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 (مرجع کامل - #Cحل مسائل ) ها آنبا حل  #Cبرنامه  056
  محمد نادعلی زاده -رمضان عباس نژاد ورزی: تألیف   
 چاپ اول: نوبت چاپ   
 79بهار : سال چاپ    
 0111:شمارگان    
 تومان 00111: قیمت    
 : نام چاپخانه و صحافی    
 799-011-9191-01-0: شابک    
 اولبیگی، طبقه  ور کاظمبیگی، جنب مسجد منص بابل، چهارراه نواب، کاظم: نشانی ناشر   
 (                                                                                                             احمد فرجی)کانون آگهی و تبلیغات آبان : طراح جلد   

:تلفکس      001تهران، خ اردیبهشت، نبش وحید نظری،  پلاک          00011111-00011000     

  - ‫0۴09 ،  ان ض ژاد ورزی، رم ن اس ب ع : سرشناسه 

تالیف ( / مرجع کامل -#C حل مسایل)با حل آنها  #C برنامه 001  عنوان و نام پدیدآور 
 .چاری زاده نژادورزی، محمد نادعلی رمضان عباس

 ‫.0۴79 ،‫ فناوری نوین: بابل : مشخصات نشر 

 .جدول مصور،: ‫.ص ‫099  : مشخصات ظاهری 

 ‫799-011-9191-01-0 : ‫‫ریال ‫001111  : شابک 

 فیپا : وضعیت فهرست نویسی 

 .(مرجع کامل -#C حل مسایل)با حل آنها  #C ششصد و پنجاه برنامه : هعنوان گسترد

 ‫(کامپیوتر نویسی برنامه زبان++ ) سی‫  : موضوع 

 C++ (Computer program language) : موضوع 

 ‫(عالی) ها تمرین و ها آزمون ‫ -- ‫(کامپیوتر نویسی برنامه زبان++ ) سی‫   موضوع 
 ,C++ (Computer program language) -- Exercises : موضوع 

questions, etc. (Higher) 
 ‫ - ‫0۴00 زاده چاری، محمد،  نادعلی : شناسه افزوده 

 ‫‫QA90/9۴7۴0۴79 10ع‫س/‫ ‫‫   رده بندی کنگره 

 ‫‫‫110  رده بندی دیویی 

 ‬‫00۴1091  شماره کتابشناسی ملی 

http://www.fanavarienovin.net/


 

  

 فهرست مطالب
 

 5 ......... (دستورات ورودی و خروجی) #Cآشنایی با : فصل اول

 63 ................. های تکرار ساختار تصمیم و حلقه: فصل دوم

 C# ................................. 431متدها در : فصل سوم

 562 .......................... ها ها و رشته آرایه: فصل چهارم

 686 ............................. و  وراثت  هاکلاس: فصل پنجم

 964 ....................... های ورودی و خروجیفایل: فصل ششم

988 ........................................... :منابع



لینک خرید  نام کتاب

 چاپی

لینک خرید 

 الکترونیکی

نمونه فایل لینک   

مبانی‌رایانه‌و‌برنامه‌نویسی‌به‌زبان‌

 C++ 
http://daneshnegar.co

m/book_832083.html 

http://ktbr.ir/b8203

3 

http://ketabesabz.com/dl

/00825 
آشنایی‌با‌مبانی‌امنیت‌شبکه‌

 )امنیت‌اطلاعات(
http://daneshnegar.co

m/book_832283.html 

http://ktbr.ir/b8280

3 

 

http://daneshnegar.co اصول‌طراحی‌پایگاه‌دادهها

m/book_832100.html 

http://ktbr.ir/b0552

8 

http://ketabesabz.com/dl

/00200 
آموزش‌گام‌به‌گام‌برنامه‌نویسی‌

 پایتون
http://daneshnegar.co

m/book_850030.html 

http://ktbr.ir/b0553

2 

http://ketabesabz.com/dl

/00232 

آزمایشگاه‌ ++C (حل‌مسائل

 )کامپیوتر‌مرجع‌کامل
http://daneshnegar.co

m/book_850010.html 

http://ktbr.ir/b0553

0 

http://ketabesabz.com/dl

/08021 

C http://daneshnegar.co # با LINQ آموزش‌گام‌به‌گام

m/book_815833.html 

http://ktbr.ir/b0320

2 

 

C++ http://daneshnegar.co  ساختمان‌داده‌ها‌با

m/book_835252.html 

http://ktbr.ir/b0513

1 

http://ketabesabz.com/dl

/00201 
طراحی‌سیستم‌های‌شی‌گرا‌با‌

 C ‌ #زبان
http://daneshnegar.co

m/book_832103.html 

http://ktbr.ir/b0510

2 

http://ketabesabz.com/dl

/00201 

مدیریت‌استراتژیک‌فناوری‌

 اطلاعات
http://daneshnegar.co

m/book_832105.html 

http://ktbr.ir/b0533

5 

http://ketabesabz.com/dl

/00200 

گرافیک‌رایانه‌ای‌با‌زبان‌

 #C برنامه‌نویسی
http://daneshnegar.co

m/book_831202.html 

http://ktbr.ir/b0513

2 

http://ketabesabz.com/dl

/02225 

درس‌و‌کنکور‌پایگاه‌داده‌

 پیشرفته
http://daneshnegar.co

m/book_850033.html 

http://ktbr.ir/b0512

2 

http://ketabesabz.com/dl

/00220 

http://daneshnegar.co فیزیک‌الکتریسیته

m/book_835212.html 

http://ktbr.ir/b0513

2 

 

http://daneshnegar.co تجارت‌الکترونیکی

m/book_835233.html 

http://ktbr.ir/b0512

5 

http://ketabesabz.com/dl

/02228 
 راهنمای‌کاربردی‌کاربری

OPNET برای‌شبکه‌های‌

 شبیه‌سازی‌کامپیوتر

http://daneshnegar.co

m/book_850038.html 

http://ktbr.ir/b0302

2 

 

درس‌و‌کنکور‌سیستم‌عامل‌

 پیشرفته
http://daneshnegar.co

m/book_850032.html 

http://ktbr.ir/b0302

0 

http://ketabesabz.com/dl

/00232 

شبکه‌های‌کامپیوتری‌با‌رویکرد‌

کاربردی،‌آزمایشگاه‌شبیه‌سازی‌

 شبکه

http://daneshnegar.co

m/book_850002.html 

http://ktbr.ir/b0300

3 

 

آزمایشگاه‌پایگاه‌

 SQLداده‌با‌

Server 6116 

http://daneshnegar.co

m/book_833822.html 

http://ktbr.ir/b0302

8 

http://ketabesabz.com/dl

/08223 

http://daneshnegar.com/book_380238.html
http://daneshnegar.com/book_380238.html
http://ktbr.ir/b30588
http://ktbr.ir/b30588
http://ketabesabz.com/dl/52319
http://ketabesabz.com/dl/52319
http://daneshnegar.com/book_371137.html
http://daneshnegar.com/book_371137.html
http://ktbr.ir/b30327
http://ktbr.ir/b30327
http://daneshnegar.com/book_371655.html
http://daneshnegar.com/book_371655.html
http://ktbr.ir/b29943
http://ktbr.ir/b29943
http://ketabesabz.com/dl/52155
http://ketabesabz.com/dl/52155
http://daneshnegar.com/book_392582.html
http://daneshnegar.com/book_392582.html
http://ktbr.ir/b29984
http://ktbr.ir/b29984
http://ketabesabz.com/dl/52181
http://ketabesabz.com/dl/52181
http://daneshnegar.com/book_392262.html
http://daneshnegar.com/book_392262.html
http://ktbr.ir/b29982
http://ktbr.ir/b29982
http://ketabesabz.com/dl/53546
http://ketabesabz.com/dl/53546
http://daneshnegar.com/book_369388.html
http://daneshnegar.com/book_369388.html
http://ktbr.ir/b28451
http://ktbr.ir/b28451
http://daneshnegar.com/book_379094.html
http://daneshnegar.com/book_379094.html
http://ktbr.ir/b29676
http://ktbr.ir/b29676
http://ketabesabz.com/dl/52156
http://ketabesabz.com/dl/52156
http://daneshnegar.com/book_374658.html
http://daneshnegar.com/book_374658.html
http://ktbr.ir/b29621
http://ktbr.ir/b29621
http://ketabesabz.com/dl/52126
http://ketabesabz.com/dl/52126
http://daneshnegar.com/book_374659.html
http://daneshnegar.com/book_374659.html
http://ktbr.ir/b29779
http://ktbr.ir/b29779
http://ketabesabz.com/dl/52125
http://ketabesabz.com/dl/52125
http://daneshnegar.com/book_376021.html
http://daneshnegar.com/book_376021.html
http://ktbr.ir/b29674
http://ktbr.ir/b29674
http://ketabesabz.com/dl/51049
http://ketabesabz.com/dl/51049
http://daneshnegar.com/book_392578.html
http://daneshnegar.com/book_392578.html
http://ktbr.ir/b29644
http://ktbr.ir/b29644
http://ketabesabz.com/dl/52102
http://ketabesabz.com/dl/52102
http://daneshnegar.com/book_379161.html
http://daneshnegar.com/book_379161.html
http://ktbr.ir/b29680
http://ktbr.ir/b29680
http://daneshnegar.com/book_379188.html
http://daneshnegar.com/book_379188.html
http://ktbr.ir/b29619
http://ktbr.ir/b29619
http://ketabesabz.com/dl/51013
http://ketabesabz.com/dl/51013
http://daneshnegar.com/book_392583.html
http://daneshnegar.com/book_392583.html
http://ktbr.ir/b28504
http://ktbr.ir/b28504
http://daneshnegar.com/book_392580.html
http://daneshnegar.com/book_392580.html
http://ktbr.ir/b28505
http://ktbr.ir/b28505
http://ketabesabz.com/dl/52180
http://ketabesabz.com/dl/52180
http://daneshnegar.com/book_392254.html
http://daneshnegar.com/book_392254.html
http://ktbr.ir/b28528
http://ktbr.ir/b28528
http://daneshnegar.com/book_377301.html
http://daneshnegar.com/book_377301.html
http://ktbr.ir/b28503
http://ktbr.ir/b28503
http://ketabesabz.com/dl/53447
http://ketabesabz.com/dl/53447
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کاربرد‌

رایانه‌در‌

مدیریت‌و‌

‌حسابداری

http://daneshnegar.co

m/book_830350.html 

http://ktbr.ir/b0320

2 

http://ketabesabz.com/dl

/08221 

آموووووزش‌

گوووام‌‌بوووه‌گوووام

‌نویسوووی‌برناموووه

بانک‌اطلاعاتی‌با‌

ویوووووووووژوال‌

‌نت‌بیسیک

http://daneshnegar.co

m/book_813505.html 

http://ktbr.ir/b0322

5 

http://ketabesabz.com/dl

/08233 

آموووووزش‌

گوووام‌‌بوووه‌گوووام

نویسوی‌بوه‌‌‌‌برنامه

‌C++زبان‌

http://daneshnegar.co

m/book_832083.html 

http://ktbr.ir/b0320

0 

 

دانلووووووود‌

کتوواآ‌آموووزش‌

‌گوووام‌بوووه‌گوووام

نویسوووی‌‌برناموووه

بانک‌اطلاعاتی‌با‌

#C‌

http://daneshnegar.co

m/book_813231.html 

http://ktbr.ir/b0322

3 

http://ketabesabz.com/dl

/02223 

حل‌مسوائل‌‌

‌پاسکال
 http://ktbr.ir/b0385

3 

 

حل‌مسوائل‌‌

++C‌
http://daneshnegar.co

m/book_850010.html 

http://ktbr.ir/b0322

2 

http://ketabesabz.com/dl

/02223 

دانلووووووود‌

کتاآ‌حل‌مسائل‌

#C‌

http://daneshnegar.co

m/book_832103.html 

http://ktbr.ir/b0385

5 

http://ketabesabz.com/dl

/02222 

با حل کامل  ++C برنامه 066
مرجع - ++C  آنها)حل مسائل

 )کامل

http://daneshnegar.co

m/book_850323.html 

http://ktbr.ir/b

80130 
 

http://daneshnegar.com/book_375892.html
http://daneshnegar.com/book_375892.html
http://ktbr.ir/b28450
http://ktbr.ir/b28450
http://ketabesabz.com/dl/53446
http://ketabesabz.com/dl/53446
http://daneshnegar.com/book_368929.html
http://daneshnegar.com/book_368929.html
http://ktbr.ir/b28449
http://ktbr.ir/b28449
http://ketabesabz.com/dl/53488
http://ketabesabz.com/dl/53488
http://daneshnegar.com/book_380238.html
http://daneshnegar.com/book_380238.html
http://ktbr.ir/b28452
http://ktbr.ir/b28452
http://daneshnegar.com/book_368486.html
http://daneshnegar.com/book_368486.html
http://ktbr.ir/b28448
http://ktbr.ir/b28448
http://ketabesabz.com/dl/51047
http://ketabesabz.com/dl/51047
http://ktbr.ir/b28398
http://ktbr.ir/b28398
http://daneshnegar.com/book_392262.html
http://daneshnegar.com/book_392262.html
http://ktbr.ir/b28401
http://ktbr.ir/b28401
http://ketabesabz.com/dl/51048
http://ketabesabz.com/dl/51048
http://daneshnegar.com/book_374657.html
http://daneshnegar.com/book_374657.html
http://ktbr.ir/b28399
http://ktbr.ir/b28399
http://ketabesabz.com/dl/51011
http://ketabesabz.com/dl/51011
http://daneshnegar.com/book_392818.html
http://daneshnegar.com/book_392818.html
http://daneshnegar.com/book_392818.html
http://daneshnegar.com/book_392818.html
http://daneshnegar.com/book_392818.html
http://ktbr.ir/b32672
http://ktbr.ir/b32672
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حل‌مسوائل‌‌

‌711حوول‌)جوواوا‌

مرجووع‌‌-برنامووه‌

 )کامل

http://daneshnegar

.com/book_

850323.html 

http://ktbr.ir/b

80132 

 

 #‌برنامه761

 Cبا‌حول‌کامول‌‌‌

‌مسوائل‌)آنها ‌حل

#- Cمرجع( ‌

http://daneshnegar.co

m/book_850320.html 

  

حل‌مسائل‌پایتون‌)حل761برنامه‌

 )-مرجع‌کامل

http://daneshnegar.co

m/book_850325.html 

  

دانوووووو ‌

  ثروتمند‌شدن

http://daneshnegar.co

m/book_850322.html 

  

برنامه‌سازی‌

‌  پیشرفته‌به‌زبان

#C 

http://daneshnegar.co

m/book_850321.html 

  

‌ها‌ الگوریتم

و‌محاسووووووبات‌

 موازی

http://daneshnegar.co

m/book_850328.html 

  

دانلووووووود‌

‌‌کتاآ‌حل‌مسائل

C‌

 http://ktbr.ir/b0385

3 

 

 

http://daneshnegar.com/book_392817.html
http://daneshnegar.com/book_392817.html
http://daneshnegar.com/book_392817.html
http://ktbr.ir/b32671
http://ktbr.ir/b32671
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392819.html
http://daneshnegar.com/book_392819.html
http://daneshnegar.com/book_392819.html
http://daneshnegar.com/book_392819.html
http://daneshnegar.com/book_392814.html
http://daneshnegar.com/book_392814.html
http://daneshnegar.com/book_392814.html
http://daneshnegar.com/book_392814.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://ktbr.ir/b28397
http://ktbr.ir/b28397
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 مقدمه

 داکردهیپهای اخیر طرفداران زیادی های شی گرا است که در سالیکی از زبان( سی شارپ) #cزبان 
های اطلاعاتی و برنامه های سیستمی از قبیل کامپایلر، مدیریت شبکه، بانکتوان برنامهمی #Cبا زبان . است
سازی پیشرفته در مهم در درس برنامه هاییکی از زبان عنوان به #Cبه همین دلیل زبان . اندرویدی نوشت 

 .شودمیی اطلاعات تدریس فناورهای کامپیوتر و  رشته
. دهدرا تحت کنسول آموزش می #Cیساز برنامهای زبان فصل است که مفاهیم پایه 0این کتاب شامل 

 :اند ازهای این کتاب عبارتفصل
ی و سینو برنامهمثال  90ورودی خروجی را با  ، عملگرها و دستورت#Cفصل اول، مباحثی نظیر آشنایی با  
 .آموزش داده است ها آنحل 

، forدستورات )و ساختار تکرار ( if , switchدستورات )فصل دوم، مباحثی مانند ساختار تصمیم 
while ،do while ،foreach ،continue  وbreak ) ی آموزش سینو برنامهمثال کاربردی  1۴0را با حدود
 .داده است
 .مثال کاربردی شرح داده است 019ای را با ل سوم، تعریف متدها، فراخوانی متدها و متدهای کتابخانهفص

 .مثال کاربردی توضیح داده است 0۴0ها را با ی، رشتهدوبعدهای یک و  فصل چهارم،آرایه
 .تمثال آموزش داده اس ۴7ی و تعریف مجدد عملگرها را با ختیچندرها، وراثت، فصل پنجم، کلاس
 .ی شرح داده استا هیپا صورت بهمثال  07های ورودی و خروجی متنی و باینری را با فصل ششم، فایل

مفید است و کتاب طراحی . را یاد بگیرند #Cای خواهند مباحث پایهکتاب برای دانشجویانی که می نیا
 (.ل کرده استتمام مسائل آن کتاب را نیز ح)کند را کامل می #Cگرا به زبان های شیسیستم

 .ها به صورت الکترونیکی ارائه شده استدر ضمن جهت کاهش حجم کتاب برخی از مسائل و حل آن

اشکال، ابهام در متن کتاب، پیشنهاد و  هرگونهاز تمامی اساتید و دانشجویان عزیز تقاضا داریم، 
 ‌‌.دارسال نماین‌fanavarienovin@gmail.com کیپست الکترونآدرس انتقادات را به 

 .جامعه انفورماتیک کشور، اساتید و دانشجویان عزیز قرار گیرد موردتوجهدر پایان امیدوارم این اثر 
 

 

 مولفین

fanavarienovin@gmail.com 
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‌فصل
1‌

‌(دستورات‌ورودی‌و‌خروجی‌)‌#‌Cآشنایی‌با

 

‌از‌نوع‌‌nو‌‌ mدستوراتی‌که‌متغیرهای‌ .1 ‌ intرا ، ch1و‌‌ch6از‌نوع‌‌‌ ‌charرا ،d1و‌‌d6از‌نوع‌‌‌ را

doubleو‌ثابت‌‌plرا‌از‌نوع‌‌floatکند‌تعریف‌می‌4113با‌مقدار‌‌. 

 ؟(بیتی‌17های‌‌در‌محیط)کنند‌‌دستورات‌زیر‌چند‌بایت‌از‌حافظه‌را‌اشغال‌می .2

 longنووع  )بایت  y ،01و   xمتغیرهای زیرا هر یک از . کنند  بایت از حافظه را اشغال می 17این دستورات، 

double) ،ch   یک بایوت(  نووعchar ) وf0  وf1    بایوت   0هور یوک(  نووعfloat )  لواا، ایون   . کننود  را اشوغال موی

 .کنند بایت را اشغال می (9 + 0 + 11)  17دستورات مجموعاً 

 :ارزیابی‌کنید‌y = 3و‌‌x = 6عبارت‌زیر‌را‌به‌ازای‌ .3

 :دهیم مقادیر را در عبارت قرار می

m = 0 + (0 * 1) 0 + 0 / 9 

m = 0 + 9 / 0 + 0 / 9 

m = 0 + 0 + 0 / 9 

m = 0 + 0 + 1 = 0 

‌:ارزیابی‌کنید‌ y = 4و‌‌‌ x = 3عبارت‌زیر‌را‌به‌ازای‌ .4

 : دهیم قرار می yو   xابتدا مقادیر را در 

m = 0 > ۴ ? ۴ * ۴ : 0 * ۴; 

 .گیرد قرار می mدر   ۴ * ۴ (7)چون این شرط ارزش درستی دارد، . شود ارزیابی می ۴ < 0عبارت 

 گیرد؟‌قرار‌می‌‌xپس‌از‌اجرای‌دستورات‌زیر،‌چه‌مقداری‌در‌‌ .5

تعریوف   long doubleرا از نووع    yتور دوم، متغیور  کنود، دسو   تعریوف موی   intرا از نووع   xدستور اول، متغیر 

قورار    xدر  01بنوابراین،  . دهود  قورار موی    xرا محاسبه کرده، در متغیر    yکند و دستور سوم، طول نوع متغیر  می

 (.کند بایت را اشغال می long double ،01نوع )گیرد  می

‌:انجام‌دهید*‌عبارت‌زیر‌را‌بدون‌استفاده‌از‌عملگر‌ .6

   long  double x, y; 
char  ch;  
float f1, f2; 

 m = x + (y * 2) / 6 + y / 8;  

 m = x > y ? x * 3 : y * 3;  

 int   x; 
long  double   y; 
x = sizeof  y; 

 y = 255 * x – 18 * x + 15;  
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کم  xبار به سمت چپ شیفت داده، از   9را   xبرای انجام این کار، . کنیم را محاسبه می x * 100ابتدا  

. گردد ضرب می( 100) 19در   xپس مقدار . شود ضرب می  1، در xزیرا، با هر بار شیفت، مقدار . کنیم می

جمع کرده، علامت آن  xبار به سمت چپ شیفت داده دو بار با  0را   x)را محاسبه کرده،   -x09*سپس، مقدار 

 : یعنی، عبارت زیر را داریم. کنیم جمع می 00در پایان، این مقادیر  را با ( کنیم را به منفی تبدیل می

y = x << 9; 

y0 = y – x;  

y1 = x << 0; 

y1  += ( x + x); 

y = y0 – y1 + 00; 

‌چه‌خواهد‌شد؟‌mتغیر‌پس‌از‌اجرای‌عبارت‌زیر‌مقدار‌م .7

پوس اکنوون   . گیورد  قورار موی    xشوده، در   یک واحد اضافه yشود و در عبارت دوم به  برابر با صفر می  yابتدا 

. ودشو    نیز برابر با یک می mگیرد و درنتیجه،  قرار می  mدر   yدر عبارت بعدی، . برابر یک است y و    xمقدار 

 .گیرد قرار می  mاست در  ۴که برابر با  y + 1 حاصل عبارت 

ای‌که‌‌برنامه.‌گرم‌است‌061گرم‌و‌وزن‌یک‌لیتر‌آآ‌در‌حدود‌‌411×11-‌64وزن‌یک‌مولکول‌آآ .8

 .کند‌های‌آن‌را‌محاسبه‌می‌وزن‌آآ‌را‌برحسب‌لیتر‌از‌ورودی‌خوانده،‌تعداد‌مولکول

‌
‌.کند‌‌‌ده،‌به‌ثانیه‌تبدیل‌میای‌که‌سن‌شما‌را‌دریافت‌کر‌برنامه.‌ثانیه‌است 167/4×118هرسال‌برابر‌با‌ .9

 m = (y = 0, x = ++y, m = y, y + 2); 

 
 هدف متغیر

m وزن یک مولکول 

l  لیتر آبوزن یک 

w  وزن آب به لیتر از رودی 

 .شود   خوانده می

tedad های آب تعداد مولکول 

using System; 
namespace p8 
{ 
 class Program 
 { 
  static void Main(string[] args) 
  { 
    double  m=3.0e-23,l=050,tedad; 
      long w; 
    Console.Write("Enter w:"); 
      w= long.Parse(Console.ReadLine()); 
             tedad=(w*l)/m; 
             Console.WriteLine("Tedad = {0}",  tedad); 
             Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
}                       
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‌‌برنامه‌ .11 ‌دریافتی ‌مالیات‌و ‌بیمه، ‌خوانده، ‌کارمندی‌را ‌حقوق ‌نمای ‌ ای‌که ‌کرده، ‌محاسبه ‌را او

‌.باشند‌درصد‌حقوق‌می‌11و‌‌8بیمه‌و‌مالیات‌به‌ترتیب‌.‌دهد‌‌‌می
 using System; 
namespace p10 
{ 
    class Program 
    { 
        static void Main(string[] args) 
        { 
              long p,s,m,b; 
              Console.Write("Enter salary:"); 
              s = long.Parse(Console.ReadLine()); 
              b=s*7 /100; 
              m=s/10; 
              p=s-b-m; 
              Console.WriteLine("s = {0} b = {1}  m = {2} p = {3}  
                 ", s, b, m,  p); 
              Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
}                                                                                           

‌هدف‌متغیر
s حقوق 
b بیمه 
m مالیات 
p دریافتی 

 

 هدف متغیر 

ss هرسال برحسب ثانیه‌

age سن به سال 
second سن برحسب ثانیه 

 
 
 
using System; 
namespace p0 
{ 
    class Program 
    { 
      static void Main(string[] args) 
      { 
         double ss = 3.156e7, second; 
            int age; 
            Console.Write( "Enter age:"); 
             age = Convert.ToInt32(Console.ReadLine()); 
            second = age * ss; 
            Console.WriteLine( "Second = {0}" , second); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
}                                                                                                            
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‌قیمت‌سال‌بعد‌آن‌را‌‌برنامه .11 ‌نرخ‌تورم‌و ‌سال‌قبل‌و‌جاری‌خوانده، ‌در ای‌که‌قیمت‌کالایی‌را

برای‌محاسبه‌نرخ‌تورم‌:‌‌توضیح(.‌حساآ‌گردد%(‌6/7مثلاً‌)صورت‌درصد‌‌نرخ‌تورم‌باید‌به.‌کند‌‌‌چاپ‌می

 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ :)صورت‌زیر‌عمل‌کنید‌و‌قیمت‌سال‌بعد‌به

‌

‌
 using System; 
namespace p11 
{ 
 class Program 
 { 
  static void Main(string[] args) 
  { 
   double t, y1,y2,y3; 
   Console.Write("Enter price for year1:"); 
   y1 = double.Parse(Console.ReadLine()); 
   Console.Write("Enter price for year2:"); 
   y2 = double.Parse(Console.ReadLine()); 
    t = (float)(y2-y1)/y1; 
    y3 =y2 + y2 * t; 
    Console.Write("Extera = {0}\t\t Price next year = {1}",t, y3); 
    Console.ReadKey(); 
   } 
  } 
} 

‌هدف‌متغیر

t نرخ تورم 

y0 قیمت کالا در سال قبل 

y1  قیمت کالا در سال
 جاری

y۴  قیمت تخمینی کالا در
 سال بعد

‌
 

 
دانشجو‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌دانشوجویی‌کوه‌دوموین‌معودل‌را‌‌‌‌‌‌Nای‌که‌شماره‌دانشجویی‌و‌معدل‌تعداد‌‌برنامه .1

از‌‌تور‌‌کوچکشان‌‌از‌دانشجویان‌معدل‌کی‌چیهچون‌:‌توضیح(.‌برد‌کند‌و‌به‌خروجی‌می‌بزرگی‌دارد،‌پیدا‌می‌ازنظر
‌).ذا‌اولین‌بار‌معدل‌دو‌دانشجویی‌که‌بالاترین‌معدل‌را‌دارند،‌صفر‌در‌نظر‌گرفتیمباشد،‌ل‌صفر‌نمی

  
 
 
 
 
using System; 
namespace p1 
{ 
 class Program 
 { 
  static void Main(string[] args) 
  { 
   int id1=-1,id2=0,i,n,id; 
   float aver,max1=-1,max2=0; 
   Console.Write("Enter n:"); 
   n = Convert.ToInt32(Console. ReadLine());; 
   if (n < 2) 

‌هدف‌‌‌متغیر
n تعداد دانشجویان 

max0 اولین معدل 

max1 دومین معدل 

i شمارنده 

id0 شماره دانشجویی که اولین معدل را دارد. 

id1 شماره دانشجویی که دومین معدل را دارد. 

aver ومعدل دانشج 
id شماره دانشجو 
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   { 
    Console.WriteLine("Please enter a number greater then 1"); 
     Console.ReadKey(); 
     return ; 
    } 
     for (i=1; i<= n; i++) 
     { 
      Console.Write( "Enter a id:"); 
       id = int.Parse(Console.ReadLine());  
        Console.Write( "Enter a average:"); 
        aver = float.Parse(Console.ReadLine());  
        if (aver>max1) 
        { 
         id2=id1; 
               max2 = max1; 
               max1 = aver; 
               id1 = id; 
        } 
         else if(aver > max2) 
         { 
               max2=aver; 
               id2=id; 
         } 
       } 
       Console.WriteLine("Max2 = {0}\tId2 = {1}", max2, id2); 
       Console.ReadKey(); 
      } 
   } 
}‌‌ ‌         

 
عددی‌.‌ل‌هستند‌یا‌خیرکام‌موردنظردهد‌که‌آیا‌اعداد‌‌ای‌که‌اعدادی‌را‌از‌ورودی‌خوانده‌تشخیص‌می‌برنامه .2

‌بررسی‌هر‌عدد‌از‌کاربر‌(‌خودش‌جز‌به)های‌آن‌‌علیه‌کامل‌است‌که‌مجموع‌مقسوم ‌پس‌از ‌آن‌عدد‌باشد، ‌با برابر
‌.‌خواهد‌به‌کارش‌ادامه‌دهد‌یا‌خیر‌کند‌که‌می‌سؤال

 using System; 
namespace p2 
{ 
    class Program 
    { 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            int sum, num, i; 
            char yes; 
            do 
            { 
                Console.Write ("Enter a number:"); 
                num = Convert.ToInt32(Console.ReadLine()); 
                sum = 0; 

‌هدف‌متغیر
num  موردنظراعداد  
i   تا  0شمارنده ازnum 
sum  ها هیعل مقسوممجموع 
yes ین ادامه کارتعی 
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                for (i = 1; i < num; i++) 
                    if (num % i == 0) sum += i; 
                if (sum == num) 
                   Console.WriteLine( "Perfected"); 
                else 
                    Console.WriteLine("Not Perfected"); 
                Console.Write("Continue ... ?"); 
                yes =char.Parse(Console.ReadLine()); 
                yes = char.ToLower(yes); 
            } 
            while (yes == 'y'); 
        } 
    } 
} 

 
‌.‌کند‌جمله‌از‌سری‌فیبوناچی‌را‌تولید‌می‌ nای‌که‌تعداد‌برنامه .3

‌سری‌فیبوناچی‌ =14‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌7‌‌‌‌‌‌‌‌6‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1...‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
  
 
 
 
using System; 
namespace p3 
{ 
 class Program 
 { 
  static void Main(string[] args) 
  { 
    int n, f1 = 1, f2 = 1, f3, i; 
    Console.Write("Enter a number:"); 
    n = Convert.ToInt32(Console.ReadLine()); 
            if (n == 1) 
            { 
                Console.Write(f1); 
                return ; 
            } 
            else if (n == 2) 
            { 
                Console.Write("{0}    {1}    " , f1,  f2 ); 
                return; 
            } 
            Console.Write("{0}     {1}     ", f1, f2); 
            for (i = 3; i <= n; i++) 
            { 
                f3 = f1 + f2; 
                Console.Write("{0}    ", f3); 
                f1 = f2; 
                f2 = f3; 

‌هدف‌متغیر
I  شمارنده 
f0 جملات سری 
f1 جملات سری 
f۴ جملات سری 
N تعداد جملات 
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            } 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
}                                                                 

 
 

از‌کارکنان‌موسسه‌را‌دریافت‌کرده،‌بر‌اساس‌تعریف‌زیر،‌مالیات‌ ای‌که‌شماره‌کارمندی‌و‌حقوق‌تعدادی‌برنامه .1
‌.ند‌استترین‌دریافتی‌مربوط‌به‌کدام‌کارمکند‌بی ‌سپس‌مشخص‌می.‌برد‌کند‌و‌به‌خروجی‌می‌حقوق‌را‌محاسبه‌می

‌‌‌‌                   حقوق‌ 311111 = > مالیات‌از‌معاف‌                                         
 ‌311111 = >حقوق‌‌611111 = >  ‌‌   ‌311111درصد‌به‌مازاد‌بر‌11

‌‌611111 = >حقوق‌‌811111 = >   ‌‌‌‌‌611111درصد‌مازاد‌‌16
‌حقوق‌‌<‌=‌811111‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌811111درصد‌مازاد‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌18

 using System; 
namespace p4 
{ 
 class Program 
 { 
   static void Main(string[] args) 
   { 
    long i,salary,tax=0,pay,max=0,  
id1=0, id=-1, n; 
    Console.Write("Enter a 
number:"); 
    n = Convert.ToInt32 
(Console.ReadLine()); 
    for (i = 1; i <= n; i++) 
          { 
             Console.Write("Enter a id:"); 
             id = long.Parse(Console.ReadLine()); 
             Console.Write("Enter a salary:"); 
             salary = long.Parse(Console.ReadLine()); 
             if (salary <= 400000) 
                tax=0; 
             else if (salary>=400001 && salary<=500000) 
                tax=(salary-400000)* 10 / 100; 
             else if(salary>=500001 && salary<=700000) 
              tax=(500000-400001)*1001001(salary-500001)*150100; 
              else   if(salary>=700001) 
               tax=(500000-400001)*1001001 
                (salary-500001)*1501001(salary-700001)*170100; 
                  pay=salary-tax; 
                 if (pay > max) 
                 { 
                    max=pay; 
                    id1=id; 
                 } 
                 Console.WriteLine("Salary={0}Tax={1}Pay= 
                    {2}", salary, tax, pay); 
             } 
             Console.WriteLine("Max={0}   Id = {1}", max, id1); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
} 

‌هدف‌متغیر
Id شماره کارمندی 
Salary حقوق 
Tax مالیات 
Pay دریافتی 
I شمارنده 
id0 که بیشترین دریافتی را دارد ی شماره کارمند 
Max بیشترین دریافتی 
N تعداد کارمندان 
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‌.‌کند‌جمله‌سری‌فیبوناچی‌را‌به‌روش‌بازگشتی‌تولید‌می‌nای‌که‌‌برنامه .2
‌‌:وظایف‌متدها

‌.کند‌را‌فراخوانی‌می‌fiboمتد‌ این‌متد‌متغیرهای‌برنامه‌را‌تعریف‌کرده،:‌mainمتد‌ 
 .پذیرد‌پارامتر‌می‌عنوان‌بهرا‌‌i.‌کند‌ی‌را‌تولید‌میبوناچیفامین‌عدد‌iاین‌متد‌:‌fiboمتد‌ 

 using System; 
namespace p1 
{ 
    class Program 
    { 
        static int fibo(int n) 
        { 
            if (n == 1) 
                return (1); 
            if (n == 2) 
                return (1); 
            return (fibo(n - 2) + fibo(n - 1)); 
        } 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            int n, i; 
            Console.Write ("Enter n:"); 
            n = int.Parse(Console.ReadLine()); 
            Console.Write("Result is:"); 
            for (i = 1; i <= n; i++) 
                Console.Write("{0}    ", fibo(i)); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
}                                                                                                           

 هدف متغیر متد
 

Main 

n تعداد اعداد فیبوناچی 

I شمارنده حلقه 

 
.‌کند‌متر‌بیان‌میمتر‌و‌سانتی‌برحسبفوت‌و‌اینچ‌دریافت‌کرده،‌معادل‌آن‌را‌‌برحسبای‌را‌‌ای‌که‌فاصله‌برنامه .0

‌اینچ‌است‌16متر‌و‌هر‌فوت‌سانتی‌111متر،‌یک‌متر‌‌4137/1هر‌فوت‌ یکی‌برای‌.‌دیاستفاده‌کنحداقل‌از‌سه‌متد‌.
‌.ورودی،‌یکی‌برای‌انجام‌محاسبات‌و‌یکی‌برای‌خروجی

‌‌:متدها‌وظایف
‌.کند‌را‌فراخوانی‌می‌ calculateو‌‌read‌،writeاین‌متد،‌متدها‌:‌mainمتد‌ 
‌.خواند‌می‌نچیو‌ااین‌متد‌فاصله‌را‌به‌فوت‌:‌readمتد‌ 

‌.‌کند‌متر‌تبدیل‌میاین‌متد،‌هر‌یک‌از‌فواصل‌برحسب‌فوت‌و‌اینچ‌را‌به‌متر‌و‌سانتی‌calculate:متد 
 .رود‌شده‌به‌کار‌می‌تبدیل‌این‌متد‌برای‌نمای ‌فواصل:‌writeمتد 

‌هدف‌متغیر‌متد 

 
 
 
 
 
 عمومی

foot ورودی به فونت 

Inch ورودی به اینچ 
foot_to_meter فوت به متر 
inch_to_meter اینچ به متر 
centi _meter سانتیمتر 

foot_to_centimeter فوت به سانتیمتر 
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using System; 
namespace p2 
{ 
    class Program 
    { 
          static int foot; 
          static int inch; 
          static float  foot_to_meter; 
          static float  foot_to_centimeter; 
          static float inch_to_centimeter; 
          static float inch_to_meter;      
  static     void read() 
 { 
   Console.Write("Foot?"); 
   foot = int.Parse(Console.ReadLine()); 
   Console.Write("Inch?"); 
   inch = int.Parse(Console.ReadLine()); 
 } 
static void calculate() 
 { 
  foot_to_meter=0.3048f*foot; 
  foot_to_centimeter=100*foot_to_meter; 
  inch_to_meter=(float) (1.0f/12)*0.3048f*inch; 
  inch_to_centimeter=100*inch_to_meter; 
 } 
static void write() 
 { 
  Console.WriteLine("The {0}  foot is {1} meter", foot, 
       foot_to_meter); 
  Console.WriteLine("The {0}  foot is {1} centiMeter", foot, 
       foot_to_centimeter); 
  Console.WriteLine("The {0}  inch is {1}  meter",  inch, 
       inch_to_meter); 
  Console.WriteLine("The {0}  inch is {0}  centiMeter", inch, 
      inch_to_centimeter); 
 } 
    static void Main(string[] args) 
        { 
              read(); 
              calculate(); 
              write(); 
              Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
} 

inch_to_centimeter اینچ به سانتیمتر 
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 :‌گردد‌صورت‌زیر‌محاسبه‌می‌نیروی‌جاذبه‌بین‌دو‌جسم‌به .8

d

mmg
f

2

2*1*


‌

 

m1‌ ‌اول، ‌جسم ‌‌m6جرم ‌دوم، ‌جسم ‌‌فاصله‌dجرم ‌و ‌جسم ‌دو ‌‌ gبین ‌مقدار ‌با ‌جاذبه  7-11*71704ثابت‌جهانی

cm(g,sec)کندای‌که‌با‌استفاده‌از‌دو‌متد‌مقدار‌نیروی‌جاذبه‌محاسبه‌می‌برنامه .است‌.‌
  
 
 
 
 using System; 
namespace p3 
{ 
    class Program 
    { 
        const double g = 6.673e-8; 
       static  double calc_f(double m1, double m2, double d) 
        { 
            return (g * m1 * m2 / pow(d)); 
        } 
        static   double pow(double d) 
        { 
            return (d * d); 
        } 
 
        static void Main(string[] args) 
        { 
             double m1,m2,d; 
            Console.Write("Enter m1:"); 
            m1=double.Parse(Console.ReadLine()); 
            Console.Write("Enter m2:"); 
            m2=double.Parse(Console.ReadLine()); 
            Console.Write("Enter d:"); 
            d=double.Parse(Console.ReadLine()); 
            Console.Write("F is {0}", calc_f(m1,m2,d)); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
} 

‌هدف‌متغیر‌متد

 نیروی جاذبه جهانی  g سراسری

main m0  جرم جسم اول 

m1  جرم جسم دوم 

D فاصله بین دو جسم 

 
‌:‌برای‌این‌منظور،‌فرمول‌زیر‌وجود‌دارد.‌سبه‌شاخص‌سردی‌باد‌استیکی‌از‌مشکلات‌هواشناسی‌محا .2

123

)33)(5.1010(
33






tVV
w‌

V، ‌،سرعت‌باید‌برحسب‌متر‌بر‌ثانیهtگراد،‌‌دما‌برحسب‌درجه‌سانتی‌(t<=11)و‌Wای‌‌برنامه.‌شاخص‌سردی‌باد‌است‌
‌.‌دهد‌نمای ‌میخواند،‌شاخص‌سردی‌باد‌را‌‌که‌با‌استفاده‌از‌یک‌متد،‌سرعت‌باد‌و‌دما‌را‌می

‌هدف‌متغیر‌متد 
Main v سرعت باد 
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using System; 
namespace p4 
{ 
    class Program 
    { 
       static  double calc_cold(double v, double t) 
        { 
            return (33 - ((10 * Math.Sqrt(v) - v + 10.5) *  
                    (33 - t)) / 23.1); 
        } 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            double v,t; 
            Console.Write("Enter v:"); 
            v = double.Parse(Console.ReadLine()); 
            Console.Write("Enter t:"); 
            t = double.Parse(Console.ReadLine()); 
            Console.Write("W is {0} ", calc_cold(v,t)); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
} 

T دما 

 
گرداند‌و‌چاپ‌‌ای‌که‌یک‌عدد‌و‌یک‌رقم‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌متدی‌تعداد‌تکرار‌رقم‌در‌عدد‌را‌برمی‌برنامه .0
‌.‌کند‌می

                                                                   
 
using System; 
namespace p5 
{ 
    class Program 
    { 
        static  int repeat(long  n,int m) 
        { 
            int count=0; 
            while (n>0) 
            { 
                if ((n % 10 ) == m) count++; 
                n/=10; 
            } 
            return(count); 
        } 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            long n; 
            int m; 
            Console.Write("Enter n:"); 
            n = long.Parse(Console.ReadLine()); 
            Console.Write("Enter m:"); 
            m = int.Parse(Console.ReadLine()); 
            Console.Write("{0} Repeat {1}  times", m, repeat(n, m)); 
            Console.ReadKey(); 

‌هدف‌متغیر‌متد

main n عدد موردنظر 

m  که باید در عدد جستجو گردد رقمی 

repeat count تعداد تکرار رقم در عدد 
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        } 
    } 
} 

 
 

‌.‌ندک‌را‌محاسبه‌میx را‌خوانده،‌مقدار‌سینوس‌زاویه‌‌‌nو‌‌xای‌که‌‌برنامه .1

!
...

!9!7

7

!5!3
)sin(

953

n

xxxxx
xx

n

‌

‌:وظایف‌متدها
‌.کند‌را‌چاپ‌می‌sin(x)حاصل‌عبارت‌‌‌ factو‌ powرا‌خوانده،‌با‌فراخوانی‌متدها‌‌xو‌‌ nاین‌متد‌ :mainمتد‌ 
‌.گرداند‌این‌فاکتوریل‌عددی‌را‌برمی:‌factمتد‌ 
 .‌گرداند‌عددی‌را‌برمی‌nاین‌متد‌توان‌:‌powمتد‌ 

  
 
 
 
 
using System; 
namespace p6 
{ 
    class Program 
    { 
      static   double 
fact(int n) 
        { 
            if (n == 1) 
                return 1.0; 
            else 
                return (n * fact(n - 1)); 
        } 
       static  double pow(double x, int n) 
        { 
            if (n == 0) 
                return 1.0; 
            else 
                return (x * pow(x, n - 1)); 
        } 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            int n, i, sign = 1; 
            double x, sum = 0; 
            Console.Write("Enter x:"); 
            x = double.Parse(Console.ReadLine()); 
            Console.Write("Enter n:"); 
            n = int.Parse(Console.ReadLine()); 
            for (i = 1; i <= n; i += 2) 

‌هدف‌متغیر‌متد

 
 
 
main 

x ورودی 

n ورودی 
sum مجموع 

i شمارنده 
sign  (شود یکی در میان مثبت و منفی می)علامت 
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            { 
                sum += sign * pow(x, i) / fact(i); 
                sign = -sign; 
            } 
            Console.Write("Sin({0}) = {1}", x, sum); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
} 

 
ها‌‌شوند‌و‌مقدار‌آن‌تعریف‌می‌‌صورت‌عمومی‌به‌yو‌‌xدو‌متغیر‌:‌توضیح‌برنامه(خروجی‌قطعه‌برنامه‌زیر‌چیست؟ .3

سپس‌.‌گردد‌چاپ‌می‌x = 1مقدار‌‌coutبا‌اجرای‌متد‌(.‌اند‌شده‌تعریف‌ mainقبل‌از‌متد‌‌yو‌‌ xمتغیرهای‌)صفر‌است‌
‌ ‌می‌f1متد ‌گردد‌فراخوانی .‌ ‌متد ‌فراخوانی ‌‌f1با ‌‌به‌yمتغیر ‌اولیه ‌مقدار ‌تعریف‌گردیده، ‌آن‌‌11صورت‌محلی به

 x)یابد‌‌تغییر‌می‌11به‌‌‌ ‌xچاپ‌خواهد‌شد‌و‌مقدار‌متغیر‌عمومی‌x = 11،‌مقدار‌coutسپس‌با‌اجرای‌.‌یابد‌تخصیص‌می

رگشت‌پس‌از‌ب.‌(++x)گیرد‌‌قرار‌می‌xدر‌‌11چاپ‌خواهد‌شد‌و‌سپس‌مقدار‌‌y  =  11،‌مقدار‌coutبا‌اجرای‌(.‌;11  =+
‌y =1گیرد‌و‌مقدار‌‌قرار‌می‌yدر‌‌1گردد،‌مقدار‌‌اضافه‌می‌‌y،‌ابتدا‌یک‌واحد‌به‌متغیر‌عمومی‌coutبا‌اجرای‌‌f1از‌متد‌
‌.گردد‌اضافه‌می‌‌xسپس،‌یک‌واحد‌به‌متغیر‌.‌شود‌چاپ‌می‌x  = 11 مقدار‌‌coutبا‌اجرای‌آخرین‌.‌شود‌چاپ‌می

 using System; 
namespace p7 
{ 
    class Program 
    { 
        static int x, y; 
        static void f1() 
        { 
            int y = 10; 
           Console.WriteLine("y = {0}", y); 
            x += 10; 
           Console.WriteLine("x = {0}",  x++); 
        } 
        static void Main(string[] args) 
        { 
           Console.WriteLine("x = {0}", x); 
            f1(); 
           Console.WriteLine("y = {0}", ++y); 
           Console.WriteLine("x = {0}", x++); 
            Console.ReadKey(); 
      
        } 
    } 
} 
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ای‌که‌عددی‌صحیح‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌تمام‌اعداد‌اول‌قبل‌از‌آن‌را‌با‌استفاده‌از‌تعریف‌زیر‌تعیوین‌‌‌برنامه .1

 .عددی‌اول‌است‌که‌بر‌هیچ‌عدد‌اول‌قبل‌از‌خودش‌قابل‌قسمت‌نباشد.‌برد‌کرده،‌به‌خروجی‌می

‌وظایف‌متدها‌
‌.‌کند‌‌را‌فراخوانی‌می‌ primمتغیر‌برنامه‌را‌تعریف‌کرده،‌متد‌‌:mainمتد‌ 
‌.‌گرداند‌دهد‌عددی‌اول‌است‌یا‌خیر؟‌اگر‌عدد‌اول‌باشد،‌یک‌را‌برمی‌تشخیص‌می‌:primمتد‌ 

  
 
 
 
 
 
using System; 
namespace p1 
{ 
  class Program 
  { 
    static int prim(int[] a, int tedad, int num) 
     { 
        int i; 
        for (i = 0; i < tedad; i++) 
                if (num % a[i] == 0) 
                    return (0); 
            a[tedad] = num; 
            return (1); 
        } 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            int n, i, tedad = 0; 
            int[] p = new int[300]; 
            Console.Write("Enter n:"); 
            n = Convert.ToInt32(Console.ReadLine()); 
            for (i = 2; i <= n; i++) 
                if (prim(p, tedad, i) == 1) tedad++; 
            Console.Write("Primary is "); 
            for (i = 0; i < tedad; i++) 
                Console.Write("  {0}", p[i]); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
} 

‌هدف‌متغیر‌متد

 
 
 
main 
 

n شده عدد خوانده 

p ای از اعداد اول  آرایه 

i شمارنده 

tedad تعداد اعداد اول 
prim i شمارنده 

 
سوپس‌‌.‌دهود‌‌ای‌که‌شماره‌دانشجویی‌تعدادی‌از‌دانشجویان‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌در‌آرایوه‌قورار‌موی‌‌‌‌برنامه .6

:‌شوود‌‌سازی‌آرایه‌به‌روش‌انتخابی‌به‌این‌صوورت‌انجوام‌موی‌‌‌‌مرتب.‌کند‌عناصر‌آرایه‌را‌به‌روش‌انتخابی‌مرتب‌می
در‌مرحله‌بعد‌بقیه‌عناصر‌آرایه‌برای‌.‌شود‌ل‌آرایه‌عوض‌میترین‌عنصر‌آرایه‌پیداشده،‌جای‌آن‌با‌عنصر‌او‌کوچک

ایون‌رونود‌توا‌‌‌‌.‌شوود‌‌شود‌و‌جای‌آن‌بوا‌عنصور‌دوم‌آرایوه‌عووض‌موی‌‌‌‌‌‌ترین‌عنصر‌آرایه‌جستجو‌می‌یافتن‌کوچک
ایون‌برناموه‌سوه‌متود‌‌‌‌‌.‌کند‌سازی‌نتیجه‌را‌در‌خروجی‌چاپ‌می‌پس‌از‌مرتب.‌یابد‌سازی‌کامل‌آرایه‌ادامه‌می‌مرتب

‌.‌سازی‌و‌متدی‌برای‌چاپ‌عناصر‌آرایه‌متدی‌برای‌خواندن‌عناصر‌آرایه،‌متدی‌برای‌مرتب:‌اند‌از‌ارتدارد‌که‌عب
‌:وظایف‌متدها
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،‌readarrayسوپس‌متودها‌‌‌.‌خوانود‌‌متغیرهای‌برناموه‌را‌تعریوف‌کورده،‌تعوداد‌دانشوجویان‌را‌موی‌‌‌‌‌‌:‌mainمتد‌ 
select_sortو‌‌writearrayکند‌‌را‌فراخوانی‌می‌‌.‌

‌.دهد‌خواند‌و‌در‌آرایه‌قرار‌می‌های‌دانشجویی‌را‌می‌شماره‌:readarrayمتد‌ 
‌.کند‌‌های‌دانشجویی‌موجود‌در‌آرایه‌را‌مرتب‌می‌شماره‌:select_sortمتد‌ 
‌.کند‌‌های‌دانشجویی‌موجود‌در‌آرایه‌را‌چاپ‌می‌شماره‌:writearrayمتد‌ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
using System; 
namespace p2 
{ 
    class Program 
    { 
        static void readarray(int[] id, int n) 
        { 
            int i; 
            for (i = 0; i < n; i++) 
            { 
                Console.Write("Enter id[{0}];", i + 1); 
                id[i] = int.Parse(Console.ReadLine()); ; 
            } 
        } 
        static void select_sort(int[] id, int n) 
        { 
            int i, j, max, temp; 
            for (i = 0; i < n; i++) 
            { 
                max = i; 
                for (j = i + 1; j < n; j++) 
                    if (id[max] > id[j]) max = j; 
                temp = id[i]; 
                id[i] = id[max]; 
                id[max] = temp; 
            } 
        } 
        static void writearray(int[] id, int n) 
        { 
            int i; 
            Console.Write("Sorted output "); 
            for (i = 0; i < n; i++) 
                Console.Write("\t{0}", id[i]); 
        } 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            int n; 
            int[] id = new int[100]; 
            Console.Write("Enter n:"); 
            n = int.Parse(Console.ReadLine()); ; 
            readarray(id, n); 
            select_sort(id, n); 

‌هدف‌متغیر‌متد

main 
 

id ای برای نگهداری شماره دانشجویان آرایه 
n تعداد دانشجویان 
i شمارنده 

readarray i شمارنده 
select_sort 

 
i, j ها شمارنده 
temp متغیر کمکی 

max ترین عدد بزرگ 
writearray i شمارنده 
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            writearray(id, n); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
}  

 
دقت‌داشته‌)‌دهد‌‌ای‌قرار‌می‌طور‌مرتب‌در‌آرایه‌ها‌را‌به‌ای‌که‌تعدادی‌عدد‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌آن‌برنامه .4

شوده،‌را‌بوه‌خروجوی‌‌‌‌‌سپس،‌آرایوه‌مرتوب‌‌(.‌طور‌صعودی‌مرتب‌شوند‌آرایه،‌بهباشید‌که‌اعداد‌در‌موقع‌گرفتن‌در‌
‌.برد‌می

 using System; 
namespace p3 
{ 
    class Program 
    { 
        static void Main(string[] 
args) 
        { 
          int  i,j,l,n,num; 
          int[] a = new int[100]; 
            Console.Write("Enter n:"); 
            n = int.Parse(Console.ReadLine()); ; 
            for (i = 0; i < n; i++) 
            { 
                Console.Write("Enter a[{0}]:", i11); 
                num = int.Parse(Console.ReadLine()); ; 
                for (j = 0; j < i; j++) 
                    if (a[j] > num) 
                        break; 
                for (l = i; l > j; l--) a[l] = a[l - 1]; 
                a[j] = num; 
            } 
            Console.WriteLine("Result is : "); 
            for (i = 0; i < n; i++) 
                Console.Write("  {0}", a[i]); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
}  

‌هدف‌متغیر

A ای از اعداد آرایه 
N تعداد اعداد 

i, j, l ها شمارنده 
num شده عدد خوانده 
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در‌ایون‌برناموه،‌‌‌.‌کند‌جستجو‌می‌S6شته‌را‌در‌ر‌S1را‌از‌ورودی‌خوانده،‌رشته‌‌S1و‌‌S6ای‌که‌دو‌رشته‌‌برنامه .3

‌.شود‌ها‌توسط‌متد‌اصلی‌و‌جستجوی‌رشته‌توسط‌متدی‌انجام‌می‌خواندن‌رشته
‌:‌وظایف‌متدها

.‌کند‌‌،‌رشته‌اول‌را‌در‌رشته‌دوم‌جستجو‌میsearch_stringدو‌رشته‌را‌خوانده،‌با‌فراخوانی‌متد‌:‌mainمتد 
‌.‌نماید‌‌سپس،‌پیغام‌مناسب‌چاپ‌می

اگر‌رشته‌اول‌در‌رشته‌دوم‌باشد،‌مکان‌شروع‌.‌کند‌‌رشته‌اول‌را‌در‌رشته‌دوم‌جستجو‌می‌:search_stringمتد‌ 
‌.گرداند‌رشته‌اول‌در‌رشته‌دوم،‌وگرنه‌صفر‌را‌برمی

  
 
 
 
using System; 
namespace p4 
{ 
    class Program 
    { 
        static int search_string(char[] s1, char[] s2) 
        { 
            int i, j, k; 
            for (i = 0; i < s2.Length; i++) 
            { 
                k = i; 
                j = 0; 
                while(j<s1.Length && k<s2.Length && s1[j]== s2[k]) 
                { 
                    j++; 
                    k++; 
                } 
                if (j == s1.Length) 
                    return (i + 1); 
                if (j == s1.Length && k == s2.Length) 
                    return (i + 1); 
            } 
            return 0; 
        } 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            string s1, s2; 
            int location; 
            Console.Write("Enter string 1:"); 
            s1 = Console.ReadLine(); 

‌هدف‌متغیر‌متد
Main s0, s1 رشته اول 

location  عمل وقوع رشتهs1  در رشتهs0 

search_string i, j ها شمارنده 
k ده از مکان اولین تساویشمارن 
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            Console.Write("Enter string 2:"); 
            s2 = Console.ReadLine(); 
            char[] ss1 = new char[s1.Length]; 
            s1.CopyTo(0, ss1, 0, ss1.Length); 
            char[] ss2 = new char[s2.Length]; 
            s2.CopyTo(0, ss2, 0, ss2.Length); 
            location = search_string(ss1, ss2); 
            if (location != 0) 
                Console.Write("Found in location {0}", location); 
            else 
                Console.Write("Not found "); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
} 

 
سپس،‌کلیه‌عناصر‌آرایه‌را‌.‌دهد‌ای‌قرار‌می‌ها‌را‌در‌آرایه‌ای‌که‌با‌خواندن‌تعدادی‌عدد‌از‌ورودی،‌آن‌برنامه .6

اگور‌ایون‌عنصور‌‌‌‌.‌دنمای‌اگر‌عنصر‌وسط‌صفر‌باشد،‌بر‌عنصر‌بعد‌از‌عنصر‌وسط‌تقسیم‌می.‌کند‌بر‌عنصر‌وسط‌تقسیم‌می
اگر‌این‌عنصر‌صفر‌باشد،‌برای‌پیدا‌کردن‌عنصری‌غیر‌از‌صوفر‌‌.‌کند‌صفر‌باشد،‌بر‌عنصر‌قبل‌از‌عنصر‌وسط‌تقسیم‌می

‌.کند‌اگر‌همه‌عناصر‌آرایه‌صفر‌باشند،‌پیام‌مناسبی‌صادر‌می.‌دهد‌و‌انجام‌تقسیم،‌به‌روند‌قبلی‌ادامه‌می
اگر‌صفر‌.‌نماید‌اندیس‌وسط‌را‌محاسبه‌کرده،‌عنصر‌وسط‌را‌پیدا‌میپس‌از‌قرار‌دادن‌عناصر‌در‌آرایه،‌:‌توضیح

‌انجام‌می شود‌تا‌اگر‌مثبت‌بود،‌عنصر‌بعد‌از‌عنصر‌‌این‌شمارنده‌به‌اندیس‌وسط‌اضافه‌می.‌دهد‌نبود،‌عمل‌تقسیم‌را
نصر‌غیر‌صفری‌اگر‌ع.‌وسط‌و‌اگر‌منفی‌بود،‌عنصر‌قبل‌از‌عنصر‌وسط‌موردبررسی‌قرار‌گیرد‌تا‌عمل‌تقسیم‌انجام‌شود

‌شود،‌ ‌بر‌آن‌عنصر‌تقسیم‌کند‌فراخوانی‌می‌actionدر‌آرایه‌پیدا ‌تمام‌عناصر‌آرایه‌را ‌شود‌تا اگر‌همه‌عناصر‌صفر‌.
‌.کند‌‌باشند،‌برنامه‌پیام‌مناسبی‌صادر‌می

  
 
 
 
 
 
 
 
using System; 
namespace p5 
{ 
 
    class Program 
    { 
        static void action(int[] a, int loc, int n) 
        { 
            int i; 
            for (i = 0; i < n; i++) 
                Console.Write("\n{0} / {1} = {2}", a[i], a[loc], 
                     (float)a[i] / a[loc]); 
        } 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            int i, mid, n, sign = -1; 
            int[] a = new int[100]; 

‌هدف‌متغیر‌متد

main n تعداد عناصر آرایه 
a عنصر 011ای با  آرایه 
mid عنصر وسط 
i شمارنده 

sign  برای تعیین عنصر قبل )علامت
 (رود و بعد به کار می 

action i شمارنده 
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            Console.Write("Enter n:"); 
            n = int.Parse(Console.ReadLine()); 
            mid = n / 2; 
            for (i = 0; i < n; i++) 
            { 
                Console.Write("Enter a[{0}]:", i + 1); 
                a[i] = int.Parse(Console.ReadLine()); 
            } 
            for (i = 0; i <= mid; i++) 
            { 
                if (a[mid + (sign * i)] != 0) 
                { 
                    action(a, mid + (sign * i), n); 
                    break; 
                } 
                if (sign == 1) i--; 
                sign = -sign; 
            } 
            if (i > mid) 
                Console.Write("All element are zero"); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
} 

 
ساعت‌کار‌در‌هفته،‌ماهانه‌مطابق‌جدول‌‌31ردیف‌شغلی‌است‌که‌به‌کارمندان‌در‌مقابل‌‌6ای‌دارای‌‌کارخانه .7

کاری‌بوه‌ازای‌‌‌ساعت‌در‌ماه‌کار‌کند‌اضافه‌171که‌کارمندی‌بی ‌از‌‌درصورتی.‌شود‌زیر‌حقوق‌ثابتی‌پرداخت‌می
ساعت‌در‌مواه‌‌‌171تر‌از‌کارمندی‌کم‌اگر.‌گردد‌هر‌ساعت‌مطابق‌به‌آنچه‌که‌در‌جدول‌مشخص‌شد،‌پرداخت‌می

 .شود‌هر‌ساعت‌مبلغی‌مطابق‌جدول‌از‌حقوق‌وی‌کسر‌می‌ازاکار‌کند،‌به‌

ها‌را‌‌ای‌که‌شماره‌کارمندی،‌ردیف‌شغلی‌و‌ساعت‌کارکرد‌در‌ماه‌برای‌هر‌کارمند‌را‌خوانده،‌دریافتی‌آن‌برنامه
‌.شود‌وارد‌‌می‌-000جای‌‌شماره‌کارمندی‌‌برای‌خاتمه‌برنامه‌به.‌کند‌چاپ‌می

‌کاری‌هر‌ساعت‌کم‌کاری‌هر‌ساعت‌اضافه‌حقوق‌ثابت‌نوع‌تخصص‌ردیف‌شغلی
‌7و‌‌6‌111و‌‌1‌111و‌‌111و‌‌‌111مهندس‌ارشد‌1
‌6و‌‌3‌111و‌‌711‌111و‌‌‌111مهندس‌ساده‌1
‌3و‌‌4‌111و‌‌711‌111و‌‌‌111تکنسین‌6
‌4و‌6‌111و611‌611و‌111کارگر‌ماهر‌4
‌6و6‌611و371‌111و‌111کارگر‌ساده‌3
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using System; 
namespace p6 
{ 
 class Program 
 { 
  static void Main(string[] args) 
  { 
    long[,] table = new long[5, 3]                                                                                                                                                  
                {{10000000500006000},  
                {8000000400005000}, 
                {6000000300004000}, 
                {5000000250003000},  
                {4600000200002500}}; 
            int code, radif, hh, t, e; 
            long t_mablag, e_mablag, pay, base1; 
            for (; ; ) 
            { 
                t = 0; 
                e = 0; 
                Console.Write("Enter code:"); 
                code = int.Parse(Console.ReadLine()); 
                if (code == -000) break; 
                Console.Write("Enter radif:"); 
                radif = int.Parse(Console.ReadLine()); 
                Console.Write("Enter hour:"); 
                hh = int.Parse(Console.ReadLine()); 
                if (radif > 4 || radif < 0) 
                { 
                    Console.Write("Enter radif between  0 to 4"); 
                    continue; 
                } 
                if (hh > 160) 
                    e = hh - 160; 
                else 
                    t = 160 - hh; 
                base1 = table[radif, 0]; 
                e_mablag = table[radif, 1] * e; 
                t_mablag = table[radif, 2] * t; 
                pay = base1 + e_mablag - t_mablag; 
                Console.Write("Code is {0}\thour is {1}", code, hh); 
                Console.Write("\nbase is {0}\te_mablag is 
                   {1}\tt_mablag is {2}\tPay{3}", base1,  
                   e_mablag, t_mablag, pay); 
                Console.WriteLine(); 

‌هدف‌متغیر

table   ستون۴سطر و 0جدولی با 
code شماره کارمندی 
radif ردیف شغلی 
hh ساعات کارکرد 
t ساعات تأخیر 
e کار ساعات اضافه 
t_mablag مبلغ تأخیر 
base پایه 
e_mablag کار مبلغ اضافه 

pay قابل پرداخت 
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            } 
        } 
    } 
} 

 
فورض‌را‌‌سازنده‌اول،‌سوازنده‌پوی ‌‌.‌دهد‌تا‌دو‌سازنده‌داشته‌باشدرا‌طوری‌تغییر‌می‌Circleای‌که‌کلاس‌برنامه .1
‌.دهدر‌میقرا(‌r)کند‌و‌در‌فیلد‌شعاع‌عنوان‌پارامتر‌دریافت‌می‌کند‌و‌سازنده‌دوم‌شعاع‌دایره‌را‌بهسازی‌میپیاده

‌مراحل‌طراحی‌و‌اجرا

 .پروژه جدیدی ایجاد کنید  .2
 :صورت زیر تغییر دهید را به پروژه اضافه کرده، دستورات آن را به Circleکلاس   .0

 using System; 
namespace p1 
{ 
    class Circle 
    { 
        public const double PI = Math.PI; 
        private int r; 
        public int R 
        { 
            get 
            {  
                return r;  
            } 
            set 
            { 
                if (value > 0) r = value; 
                else r = 0; 
            } 
        } 
        public Circle() 
        { 
            R = 0; 
        } 
        public Circle(int r1) 
        { 
            R = r1; 
        } 
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 :صورت زیر تغییر دهید برگردید و دستورات آن را به Programبه کلاس   .8

شوود  سازنده بدون پارامتر فراخوانی می c0برای ایجاد نمونه . شودایجاد می c0در این دستورات ابتدا نمونه 
در ادامه شعاع . دهدنمایش می c0ع، محیط و مساحت را برای نمونه در ادامه شعا. تا شعاع برابر صفر خواهد شد
کند که برای ایجاد نمونوه  را ایجاد می c1توسط کاربر،  نمونه  واردشدهبا شعاع . کندرا از کاربر درخواست می

c1 کند و در پایان شعاع، محیط و مساحت نمونه سازنده با یک پارامتر را فراخوانی میc1 دهدرا نمایش می . 
 :پروژه را ذخیره و اجرا کنید تا خروجی زیر را مشاهده نمایید  .2

 
‌.دهدکند‌و‌نمای ‌میشمارش‌مییک‌کلاس‌را‌‌جادشدهیاای‌که‌تعداد‌اشیاء‌برنامه .2

 مراحل‌طراحی‌و‌اجرا

 .پروژه جدیدی ایجاد کنید  .2
 :یدصورت زیر تغییر ده ایجاد کرده، دستورات آن را به Counterکلاسی به نام    .0

        public double Area() 
        {  
            return PI * r * r; 
        } 
        public double Perime()  
        { 
            return 2 * PI * r; 
        } 
    } 
} 

 using System; 
namespace p1 
{ 
    class Program 
    { 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            Circle c1 = new Circle(); 
            Console.WriteLine("Radis is {0}\tArea is {1}\tPerime  
                is {2}", c1.R, c1.Area(), c1.Perime()); 
            Console.Write("Enter Radius:"); 
            Circle c2=new Circle(Convert.ToInt32(Console.ReadLine())); 
            Console.WriteLine("Radis is {0}\tArea is {1}\tPerime   
               is {2}", c2.R, c2.Area(), c2.Perime()); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
} 

 using System; 
namespace p2 
{ 
    class Counter 
    { 
        public static int countObject = 0; 
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Counterکلاس  :دارای اعضای زیر است   
 .کندایجادشده کلاس را نگهداری می( اشیا)های تعداد نمونه ،countObjectعضو‌استاتیک‌ 
هوای ایجادشوده از   کنود توا تعوداد نمونوه    یک واحد اضافه موی  countObject، به ()Counterسازنده‌ 

 .کلاس در این فیلد قرار گیرد
ایوی از  شوی ( حواف )کند تا با تخریوب  یک واحد کم می countObjectاز فیلد  ،()Counterمخرآ‌ 

(  ~) بینید، علاموت طور که در تعریف مخرب میهمان. یک واحد کم شود countObjectکلاس از فیلد 
 .را تعیین کنید privateیا  publicالبته در مخرب نباید سطح دسترسی . قبل از نام کلاس آمده است

 :صورت زیر تغییر دهید ات آن را بهبروید و دستور Programبه کلاس   .8

. دهد که صفر استرا نمایش می Counterهای ایجادشده کلاس ، تعداد نمونهMainدستور اول داخل متد 
کننود و دسوتور چهوارم،    ایجواد موی   Counterاز نوع کلاس  c1و  c0های دو نمونه به نام دستورات دوم و سوم،

 .را نمایش خواهد داد( 1یعنی، ) Counterهای ایجادشده کلاس تعداد نمونه
 :پروژه را ذخیره و اجرا کنید تا خروجی زیر را ببینید  .2

 
‌164367و‌کلمه‌عبور‌‌fanavarienovinنام‌کاربر‌‌اگر.‌کندای‌که‌نام‌کاربر‌و‌کلمه‌عبور‌را‌دریافت‌میبرنامه .3

‌.دهدرا‌نمای ‌می‌Not Correct،‌وگرنه‌پیغام‌Correctباشد،‌پیغام‌

        public Counter()  
        { 
            countObject++; 
        } 
        ~Counter()  
        { 
            --countObject; 
        } 
    } 
} 

 using System; 
namespace p2 
{ 
    class Program 
    { 
     static void Main(string[] args) 
     { 
           Console.WriteLine("Count Object is {0}", Counter.countObject); 
          Counter c1 = new Counter(); 
          Counter c2 = new Counter(); 
           Console.WriteLine("Count Object is {0}", Counter.countObject); 
          Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
} 
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و‌‌userNameهای‌به‌نام‌staticکند‌که‌دو‌فیلد‌استفاده‌می‌Userاین‌برنامه‌از‌کلاسی‌به‌نام‌ :توضیح
Passwordدارد‌و‌متدی‌به‌نام‌‌isCorrect()ند،‌نام‌کاربر‌و‌کلمه‌عبور‌صحیح‌واردشده‌دارد‌تا‌تعیین‌ک‌
‌.است‌یا‌خیر

‌مراحل‌طراحی‌و‌اجرا

 .پروژه جدیدی  ایجاد کنید  .2
 :صورت زیر تغییر دهید را به برنامه اضافه کرده، دستورات آن را به Userکلاسی   .0

 :صورت زیر تغییر دهید دستورات آن را به بروید و Programبه کلاسی   .8

هایی،  نام کواربر و کلموه عبوور را خوانوده، در متغیرهوای      ، با پیغامMainدستورات اول تا چهارم درون متد 
userName  وPassword دهند و دستور پونجم  قرار می(if)  متود ،isCorrect()    را بوا دو پوارامترuserName  و
Password دقت کنید در هنگام فراخوانی از نام کلاس . کندنی میفراخوا( ،یعنیUser )    اسوتفاده نمووده اسوت

 (.ای از آن ایجاد نکردنمونه)
 :پروژه را ذخیره و اجرا کنید تا نمونه خروجی زیر را مشاهده نمایید  .2

 using System; 
namespace p3 
{ 
  class User 
  { 
      private static string UserName = "fanavarienovin"; 
      private static string Password = "1234556"; 
      public static bool isCorrect(string userName,string password) 
      { 
            return (userName == UserName && password == Password); 
        } 
    } 
} 

 using System; 
namespace p3 
{ 
    class Program 
    { 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            Console.Write("Enter user name:"); 
            string userName = Console.ReadLine(); 
            Console.Write("Enter password:"); 
            string password = Console.ReadLine(); 
            if (User.isCorrect(userName, password) == true) 
                Console.WriteLine("Correct"); 
            else 
                Console.WriteLine("Not Correct"); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
}  
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در‌این‌)دهد‌‌ای ‌مینماید‌و‌نمای‌را‌دریافت‌کرده‌مساحت‌و‌حجم‌کره‌را‌محاسبه‌میای‌که‌شعاع‌کرهبرنامه .4

حجم‌و‌مساحت‌کره‌با‌(.‌باشدآن‌فقط‌خواندنی‌می(‌r)کند‌که‌فیلد‌شعاع‌استفاده‌می‌Sphereبرنامه‌از‌کلاسی‌به‌نام‌
‌:‌شودهای‌زیر‌محاسبه‌میفرمول

= 411316 * r6 * 3 مساحت‌کره‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌  ‌=411316 * r4 * 3 / 4 حجم‌کره‌‌  

رامراحل‌طراحی‌و‌اج  

 .پروژه جدیدی  ایجاد کنید  .2
 :صورت زیر تغییر دهید را به پروژه اضافه کرده، دستورات آن را به Sphereکلاس   .0

:باشدر میاین کلاس دارای اعضای زی  
 .کندرا نگهداری می ۴10000مقدار  ،PIثابت‌   
 . کندشعاع کره را نگهداری می ،rفیلد‌فقط‌خواندنی‌   

دهود  قورار موی  ( r)عنوان پارامتر دریافت کرده در فیلد فقط خواندنی شوعاع   را به rمقدار  ،Sphereسازنده‌   
 (.است شده استفاده thisگر باشد از اشارهچون نام متغیر با نام فیلد یکی می)

rرا گرفته،  nو  rپارامتر  ،()Powمتد‌   
n گرداندرا برمی. 

 using System; 
namespace Ch5_7 { 
 class Sphere   { 

using System; 
namespace p4 
{ 
    class Sphere 
    { 
        public const double PI = 3.1415; 
        public readonly int r; 
        public Sphere(int r) 
        { 
            if (r > 0) this.r = r; 
            else this.r = 0; 
        } 
        private long Pow(int r, int n) 
        { 
            long p = 1; 
            for (int i = 1; i <= n; i++) p *= r; 
            return p; 
        } 
        public double Volume() 
        { 
            return (4.0 / 3 * Pow(r, 3) * PI); 
        } 
        public double Area() 
        { 
            return (4.0 * Pow(r, 2) * PI); 
        } 
    } 
} 



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        72

  

 .گرداندحجم کره را حساب کرده، برمی ،()Volumeمتد‌   
 . گرداند یبرممساحت کره را محاسبه کرده،  ،()Areaمتد‌‌‌ 

 :صورت زیر تغییر دهید بروید و دستورات آن را به Programبه کلاس   .8

دستور دوم بوا شوعاع   . دهد تا کاربر شعاع کره را وارد کند، یک پیغام نمایش می()Mainدستور اول داخل 
کند و دسوتور سووم، مسواحت و حجوم کوره را محاسوبه       ایجاد می Sphereاز کلاس  sدریافتی یک نمونه به نام 

 .دهدکرده، نمایش می
 :یره و اجرا کنید تا نمونه خروجی زیر را مشاهده نماییدپروژه را ذخ .2

 
 

 

‌.نویسدمی‌Dataپوشه‌‌Dدر‌درایو‌‌XT.1ای‌که‌چند‌جمله‌را‌دریافت‌کرده،‌در‌فایل‌برنامه .1

 using System; 
namespace p4 
{ 
  class Program 
  { 
    static void Main(string[] args) 
    { 
      Console.Write("Enter r:"); 
      Sphere s = new Sphere(Convert.ToInt32(Console.ReadLine())); 
      Console.WriteLine("Volume is{0}\tArea is{1}",s.Volume(),s.Area()); 
       Console.ReadKey(); 
     } 
   } 
} 

 using System; 
using System.IO; 
namespace P1 
{ 
    class Program 
    { 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            string sentence = " "; 
            StreamWriter myfile; 
            myfile = File.CreateText(@"D:\data\1.txt"); 
            do 
            { 
                Console.Write("Enter a sentence: "); 
                sentence = Console.ReadLine(); 
                if (sentence.Length != 0) 
                { 
                    myfile.WriteLine(sentence); 
                } 
            } 
            while (sentence.Length != 0); 
            myfile.Close(); 
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را با  myfileکند، سپس متغیر را برای دریافت جملات تعریف می sentenceای این برنامه ابتدا متغیر رشته
کند با متد ایجاد می Dدرایو  Dataرا در پوشه  txt.0نماید و فایل متنی تعریف می StreamWriterنوع 

(createText) .ای را خوانده، در متغیر در ادامه در یک حلقه با پیغام مناسب جملهsentence  دهد و قرار می
دهد تا کاربر نویسد و این روند را ادامه میمی myFileصفر نباشد، آن را در  sentenceچنانچه طول رشته 

 .بنددرا می myFileفایل در پایان . ای با طول صفر وارد کندرشته

 
-اضافه‌می‌Dدرایو‌‌Dataدر‌پوشه‌‌txt.1خواند‌به‌انتهای‌فایل‌متنی‌ای‌که‌چند‌جمله‌را‌میبرنامه .6

‌.کند

موجود در پوشه  txt.0تعریف کرد و فایل متنی  StreamWriterرا با نوع  myFileدر این برنامه ابتدا متغیر  
-رشته صورت بهرا  lineسپس متغیر . لاعاتی را به انتهای آن اضافه نمودکند تا بتوان اطرا طوری باز می Dدرایو 

خوالی   lineدهود و اگور   قرار می lineای را خوانده و در ای تعریف کرده و در حلقه تکرار با پیغام مناسب جمله
را  myFileو یابود  خالی باشد، حلقوه خاتموه موی    lineکند و اگر اضافه می myFileنباشد، آن را به انتهای فایل 

 . بنددمی

         } 
    } 
} 

 using System; 
using System.IO; 
namespace p2 
{ 
    class Program 
    { 
        static void Main(string[] args) 
        { 
         StreamWriter myFile = File.AppendText(@"d:\data\1.txt"); 
            string line=""; 
            do 
            { 
                Console.Write("Enter a sentence: "); 
                line = Console.ReadLine(); 
                if (line != "") 
                    myFile.WriteLine(line); 
            } 
            while (line != ""); 
            myFile.Close(); 
         } 
    } 
} 
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نشان‌‌ ینما‌صفحهای‌که‌نام‌یک‌فایل‌متنی‌را‌از‌کاربر‌دریافت‌کرده،‌اطلاعات‌آن‌را‌بر‌روی‌برنامه .4
‌.‌دهدمی

سوپس  . دهدقرار می fileNameای در این برنامه ابتدا با یک پیغام مناسب نام فایل را خوانده، در متغیر رشته
در اداموه فایول را   . کند توا بتووان اطلاعوات آن فایول را خوانود     تعریف می FileReaderرا با نوع  myFileمتغیر 
را تعریوف   lineدر پایوان، رشوته   . دهود قرار موی  myFileو دستگیره آن را در متغیر  بازکردهخواندنی  صورت به

-این کار را تا زمانی اداموه موی  . دهدنشان می شینما صفحهبر روی خواند و می myFileکرده و خط به خط از 

دهود  قرار می catchو  tryاین دستورات را بین . یعنی خطی در فایل موجود نباشد. شود nullبرابر  lineدهد که 
  .بندددر خاتمه فایل را می. را نمایش دهد Error in fileعبارت  catchتا چنانچه خطای رخ دهد، در بخش 

 using System; 
using System.IO; 
namespace p3 
{ 
    class Program 
    { 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            Console.Write("Enter name of file: "); 
            string fileName = Console.ReadLine(); 
            StreamReader myfile; 
            try 
            { 
                myfile = File.OpenText(fileName); 
                string line = " "; 
                do 
                { 
                    line = myfile.ReadLine(); 
                    if (line != null) 
                    { 
                        Console.WriteLine(line); 
                    } 
                } 
                while (line != null); 
            } 
            catch (Exception e) 
            { 
                Console.WriteLine("Error in file."); 
            } 
            Console.ReadKey(); 
          } 
    } 
}  
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درایو‌‌Dataدر‌پوشه‌‌log.txtدر‌فایل‌‌Loggerای‌که‌یک‌رشته‌را‌خوانده‌با‌استفاده‌از‌کلاس‌برنامه .3
Dنویسدمی‌‌.‌

ای را خوانده و در متغیر این برنامه با پیغام مناسب رشته s سپس با استفاده از کولاس  . دهدقرار می  Logger 
sرشته  در فایل را   log.txt در پوشه   Data درایو   D . نویسدمی   

 
‌بر‌روی‌برنامه .6 ‌خوانده‌و‌اطلاعات‌فایل‌را ‌نام‌یک‌فایل‌متنی‌را .‌دهدنشان‌می‌ ینما‌صفحهای‌که

کند‌تا‌سطر‌یک‌مکث‌موقت‌می‌66سطر‌باشد،‌پس‌از‌نمای ‌هر‌‌66چنانچه‌تعداد‌خطوط‌فایل‌بی ‌از‌
‌.کاربر‌کلیدی‌را‌فشار‌دهد

 ‌ کند و دریافت می urlFileخواهد نمایش دهد را با پارامتر نام فایلی که می ،()showDataمتد
 urlFileبرای این منظور، ابتدا فایل متنی که نام آن در . دهدخط نمایش می 11خط  11اطلاعات آن فایل را 

دهد و قرار می FileReaderبا نوع  myFileگر آن در متغیر  صورت خواندنی بازکرده و اشاره قرار دارد را به
در ادامه . دهدکند و مقدار صفر را در آن قرار میرا تعریف می( شده تعداد خطوط نمایش داده) countمتغیر 

-نمایش نشان می خوانده و بر روی صفحه myFileخط به خط از فایل  do….. whileبا استفاده از یک حلقه 

 Press anyبرابر صفر گردد، یک پیغام  count 211یعنی )شود  11شده  اگر تعداد خطوط نمایش داده. دهد

key to continue…. دهد که تمام خطوط فایل خوانده دهد و این روند را تا زمانی ادامه میرا نمایش می
 . بنددرا می  myFileدر پایان، فایل . شود

 ‌ دهد و با فراخوانی می قرار fileNameبا پیغام مناسبی نام فایل را خوانده در متغیر  ،()mainمتد
ShowData()  اطلاعات فایلی که نام آن درfileName دهدنمایش می صورت صفحه به صفحه است را به . 

 using System; 
namespace p4 
{ 
    class Program 
    { 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            Console.Write("Enter a string: "); 
            string s = Console.ReadLine(); 
            Logger.Write(@"D:\data\log.txt", s); 
            Console.ReadKey(); 
        } 
    } 
} 

 using System; 
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 ای‌که‌مقدار‌‌برنامهx‌‌،کند‌‌‌میرا‌محاسبه‌‌مقابلعبارت‌حاصل‌را‌از‌ورودی‌خوانده:‌‌‌‌‌‌ 

‌
 

 عدد‌اول‌مقاومت‌یک‌مدار‌الکتریکی‌و‌)خواند‌‌‌‌میای‌که‌دو‌عدد‌را‌از‌ورودی‌‌برنامه
‌نمای ‌،ولتاژ‌را‌محاسبه‌کرده‌مقابلبا‌فرمول‌(.‌دهد‌‌‌میعدد‌دوم‌جریان‌آن‌را‌نمای ‌

 ‌‌‌:‌دهد‌‌‌می

‌ولتاژ‌=مقاومت‌‌*جریان‌
‌

 های‌‌مجموع‌مقاومتR1،‌R6‌‌ ‌‌R4و ‌هم‌متصل‌طور‌بهکه فرمول‌زیر‌‌با‌،اند‌موازی‌به
 :شود‌میمحاسبه‌

‌
‌.‌کند‌‌‌میمقاومت‌کل‌را‌محاسبه‌‌،ای‌که‌سه‌مقاومت‌را‌از‌ورودی‌خوانده‌برنامه

using System.IO; 
namespace p5 
{ 
    class Program 
    { 
        static public void ShowData(string urlFile) 
        { 
            StreamReader myFile = new StreamReader(urlFile); 
            string line; 
            int count = 0; 
            do 
            { 
                line = myFile.ReadLine(); 
                if (line != null) 
                { 
                    if (count != 0 && count % 22 == 0) 
                    { 
             Console.WriteLine("Perss any key to continue ... ");  
                        Console.ReadKey(); 
                    } 
                    if (line.Length > 70) 
                        line = line.Substring(0, 70); 
                    Console.WriteLine(line); 
                } 
                count++; 
            } 
            while (line != null); 
            myFile.Close(); 
        } 
        static void Main(string[] args) 
        { 
            Console.Write("Enter name of file: "); 
            string fileName = Console.ReadLine(); 
            ShowData(fileName); 
        }   
    } 
} 
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‌
 برنامه‌‌ ‌‌نماید‌و‌‌‌میکیلوگرم‌دریافت‌‌برحسبای‌که‌وزن‌کالایی‌را ‌برحسبوزن‌آن‌را

‌.گرم‌است‌1111هر‌کیلوگرم‌برابر‌.‌دهد‌‌‌میگرم‌نمای ‌
 

 ای‌که‌‌درصد‌حقوق‌ماه‌گذشته‌خود‌پاداش‌بگیرد،‌برنامه‌‌16اندازه‌بهاگر‌کارمندی‌
 .دهد‌‌‌مینمای ‌‌،نموده‌پاداش‌او‌را‌محاسبه‌،حقوق‌کارمند‌را‌خوانده

‌
 مساحت‌آن‌را‌محاسبه‌کرده،ز‌ورودی‌خواندهرا‌ا‌ثای‌که‌ارتفاع‌و‌قاعده‌مثل‌برنامه‌،‌

 .‌برد‌میبه‌خروجی‌

‌مثلث‌تمساح‌= ‌116×‌ارتفاع‌*‌قاعده‌
 

 سالانه‌‌ ‌‌161در‌شرکتی، در‌پایان‌سال‌این‌.‌شود‌‌‌میمصرف‌‌A3بسته‌کاغذ‌‌61خودکار،
‌تجهیزات‌اداری،‌‌‌میشرکت‌ ‌برای‌این‌بخ ‌از ‌چقدر ‌سال‌آینده ‌در ‌بداند  خواهد

‌‌افزای  ‌داردهزینه ‌دریافت‌‌برنامه. ‌ورودی ‌از ‌امسال ‌در ‌را ‌اقلام ‌این ‌قیمت ‌که ای
شرکت‌را‌در‌این‌اضافه‌شده‌گیرد،‌هزینه‌‌‌‌مینماید،‌نرخ‌تورم‌در‌سال‌آینده‌را‌نیز‌‌‌‌می

‌ ‌خروجی‌‌‌‌میبخ ‌محاسبه ‌به ‌برد‌میکند‌و .‌ ‌‌صورت‌بهتورم ‌که‌‌میدرصد‌وارد گردد
وارد‌کنیم،‌‌617،‌اگر‌تورم‌را‌مثال‌عنوان‌به.‌ل‌کندبرنامه‌باید‌آن‌را‌به‌مقدار‌اعشاری‌تبدی

‌.‌استفاده‌کند‌167/1برنامه‌باید‌از‌
 

 با‌سرعت‌‌سوار‌دوچرخهیک‌xکنود‌و‌پوس‌از‌‌‌‌موی‌کیلومتر‌بر‌ساعت‌شروع‌به‌حرکت‌‌n‌
ای‌که‌با‌استفاده‌از‌فرمول‌زیور‌‌‌برنامه‌.رسد‌میکیلومتر‌در‌ساعت‌‌kت‌آن‌به‌دقیقه‌سرع
 :‌دهد‌مینمای ‌‌،کردهرا‌محاسبه‌‌او‌‌ شتاآ

 
‌

 اتومبیلی‌را‌از‌ورودی‌(‌لیتر)و‌گنجای ‌باک‌بنزین‌(‌کیلومتر‌به‌لیتر)ای‌که‌مصرف‌‌برنامه
‌.تواند‌بپیماید‌میکند‌که‌با‌یک‌باک‌بنزین‌اتومبیل‌چه‌مسافتی‌را‌‌مین‌یتعیخواند‌و‌‌می

 
 یم،‌تفریق‌و‌تقس‌ضرآ،‌و‌حاصل‌جمع،‌کنددریافت‌میای‌که‌دو‌عدد‌را‌از‌کاربر‌‌برنامه

‌.‌کند‌میرا‌چاپ‌‌ها‌آنمانده‌تقسیم‌صحیح‌باقی
 

 عبارتو‌سپس‌‌تر‌بزرگعدد‌‌از‌کاربر‌دریافت‌کرده،ای‌که‌دو‌عدد‌صحیح‌را‌‌برنامه‌is 

larger thanبرابور‌باشوند،‌عبوارت‌‌‌‌داگر‌این‌دو‌عد‌.کند‌میرا‌چاپ‌‌تر‌کوچکعدد‌و‌‌‌
“These number are equal”کند‌میرا‌چاپ‌‌‌.‌
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 هبرنام‌‌ ‌از ‌‌‌می‌کلید‌صفحهای‌که‌سه‌عدد‌را ‌یامگیرد‌و‌حاصل‌جمع، ،‌ضرآ‌حاصلنگین،
‌.‌کند‌‌میعدد‌را‌چاپ‌‌ترین‌کوچکو‌‌ترین‌بزرگ

‌
 کند‌که‌آیا‌‌عدد‌اول‌بر‌عدد‌تعیین‌می‌گیرد‌و‌‌کلید‌می‌عدد‌را‌از‌صفحه‌دو‌ای‌که‌‌برنامه

‌‌دوم‌بخ ‌پذیر‌است‌یا‌نه؟

‌.خیراست‌یا‌‌‌ماز‌عدد‌دو‌مضربیکند‌آیا‌عدد‌اول‌‌میعیین‌ت‌،ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده‌برنامه
 خوانده‌برنامه‌ ‌صحیح‌را ‌پنج‌عدد ‌‌ترین‌بزرگ‌،ای‌که ‌نمای ‌‌ترین‌کوچکو ‌را عدد

‌.‌دهد‌‌می
 

 11تا‌‌1،‌و‌عدد‌4،‌توان‌6ای‌که‌توان‌با‌استفاده‌از‌امکاناتی‌که‌در‌این‌فصل‌دیدید‌برنامه‌
که‌مشاهده‌نمودیود،‌تعوداد‌‌‌‌طور‌همان:‌توضیح)؟‌نماید‌‌میبندی‌‌زیر‌جدول‌صورت‌بهرا‌

هوای‌تکورار‌در‌فصول‌بعود،‌تعوداد‌‌‌‌‌‌‌بیان‌حلقوه‌ خطوط‌این‌برنامه‌زیاد‌شده‌است‌که‌با‌
 (.ها‌کاه ‌خواهد‌یافت‌دستورات‌این‌قبیل‌برنامه

‌
 کند‌و‌هر‌یک‌‌میارقام‌آن‌را‌جدا‌‌،را‌خوانده‌‌رقمی‌پنجای‌که‌یک‌عدد‌صحیح‌‌برنامه

را‌‌36440مثال،‌اگر‌کاربر‌عدد‌‌ناه‌عنوب.‌کند‌میچاپ‌‌ها‌آنه‌فاصله‌بین‌از‌ارقام‌را‌با‌س
‌:‌زیر‌باشد‌صورت‌بهوارد‌کند،‌خروجی‌

Result is    3      6      4      4    0‌
 

 به‌تن‌‌،ای‌که‌وزن‌یک‌محموله‌را‌به‌اونس‌گرفته‌برنامه.‌استاونس‌‌ 46684106هر‌تن‌
خواهد‌این‌محاسبه‌را‌تکرار‌‌میدهد‌تا‌هر‌زمان‌‌میه‌برنامه‌به‌کاربر‌اجاز.‌کند‌میتبدیل‌
 .‌کند

 

 ان‌بنزین‌مصرفی‌اتومبیل‌کاربر‌را‌یزمای‌که‌‌برنامه.‌گالن‌است‌11673180هر‌لیتر‌معادل‌
سپس‌مصرف‌به‌ازای‌هر‌مایل‌به‌‌،لیتر‌و‌مسافت‌طی‌شده‌آن‌را‌به‌مایل‌گرفته‌برحسب
 .‌دهد‌مینمای ‌‌راگالن‌

‌
 دهدخوانده،‌مربع‌و‌مکعب‌آن‌را‌نمای ‌می‌راکه‌عددی‌ای‌برنامه.‌ 

‌
 و‌ارتفاع‌‌موازی‌ دو‌ضلع‌ ای‌کهبرنامه(a‌،bو‌‌h)ذوزنقه‌را‌دریافت‌کرده،‌مساحت‌آن‌‌

 :کندرا‌با‌فرمول‌زیر‌محاسبه‌می

s=h*(a+b) /6‌
‌

 دهود‌‌ای‌که‌شعاع‌دایره‌را‌خوانوده،‌محویط،‌مسواحت‌و‌قطور‌آن‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌‌برنامه
 (:دنشوزیر‌حساآ‌می‌صورت‌بهطر‌دایره‌محیط،‌مساحت‌و‌ق)

  * شعاع * 6 = محیط‌دایره
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 6(شعاع) *  =  مساحت‌دایره

 شعاع * 6 = قطر‌دایره‌
‌

 کند‌چند‌ماه،‌چنود‌روز‌و‌چنود‌ثانیوه‌‌‌‌ای‌که‌عددی‌را‌به‌سال‌خوانده،‌تعیین‌میبرنامه
‌.‌است

              سال * 476166 = روز
روز‌‌ =  ماه  /  41‌ ثانیه‌‌‌‌  ‌63 * روز =  * 71 *‌ 71  

‌
 ای‌که‌برنامهmو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌عبارات‌زیر‌را‌محاسبه‌کند‌‌:‌

a = m
6
 – n

6
                      b = 6 * m *n                      c = m

6
 + n

6  
‌

 های‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌در‌متغیربرنامهaو‌‌bسپس‌حاصول‌جموع،‌‌‌دهد،‌قرار‌می‌
‌.‌دهدرا‌نمای ‌می‌a4+b4و‌‌a6+b6تفریق،‌ضرآ،‌تقسیم،‌

‌
 اول‌و‌سوم‌برابر‌رقوم‌‌‌هایرا‌خوانده،‌اگر‌مجموع‌رقم‌رقمی‌سهای‌که‌یک‌عدد‌‌برنامه

 .‌کندرا‌چاپ‌می‌”No“،‌وگرنه‌”Yes“دوم‌باشد،‌

‌
 یبایت‌حافظه‌اشغال‌مو‌‌71است‌و‌هر‌خط‌(‌خط)سطر‌‌41فرض‌کنید‌هر‌صفحه‌کتاآ‌-

یک‌فل ‌را‌به‌گیگابایت‌خوانده،‌‌ظرفیتای‌که‌تعداد‌صفحات‌یک‌کتاآ‌و‌برنامه.‌کند
تواند‌در‌خودش‌ذخیوره‌کنود‌‌‌را‌می‌هاکند‌که‌این‌فل ‌چند‌تا‌از‌این‌کتاآتعیین‌می

 (.‌بایت‌است(‌1163)4گیگابایت‌برابر‌با‌)

 

 اول‌و‌چهوارم،‌‌‌هوای‌رقم‌ضرآ‌حاصل‌ای‌که‌یک‌عدد‌چهاررقمی‌را‌خوانده،‌اگربرنامه
 .‌‌‌دهدرا‌نمای ‌می‌”No“،‌وگرنه،‌”Yes“م‌دوم‌و‌سوم‌باشد،‌ارقابرابر‌حاصل‌جمع‌

‌
 مبلغ‌)دهد‌ای‌که‌تعداد‌کالا‌و‌قیمت‌هر‌کالا‌را‌خوانده،‌مبلغ‌فروش‌را‌نمای ‌میبرنامه

 (.‌قیمت‌کالا‌است‌*فروش‌برابر‌با‌تعداد‌کالا‌

‌
 ایود‌‌شخص‌کنود‌چنود‌دقیقوه‌زنودگی‌کورده‌‌‌‌‌تان‌را‌به‌سال‌خوانده،‌مای‌که‌سنبرنامه
 (.باشددقیقه‌می‌63×‌(‌71)‌6هرروزروز‌است‌و‌‌‌476166هرسال)

‌
 کند‌و‌تبدیل‌می‌کیلومترای‌که‌مقداری‌را‌به‌مایل‌و‌فوت‌دریافت‌کرده،‌به‌متر‌و‌برنامه

 (.‌متر‌است‌1710146متر‌و‌هر‌مایل‌‌1141371هر‌فوت‌)دهدنمای ‌می

‌
 ای‌که‌برنامهxو‌‌yدهدرا‌نمای ‌می‌مقابلاز‌ورودی‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌‌را‌‌:‌ 

Z = x++ * y / x++;‌
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 ای‌که‌یک‌حرف‌انگلیسی‌کوچک‌را‌خوانده،‌به‌حورف‌بوزرگ‌تبودیل‌کورده‌و‌‌‌‌‌رنامهب
یعنوی،‌چنانچوه‌از‌‌‌.‌استکاراکتر‌‌46فاصله‌بین‌حرف‌بزرگ‌و‌کوچک‌)دهد‌نمای ‌می

 (.‌شوددیل‌میتب‌تا‌کم‌کنیم‌به‌حرف‌بزرگ‌46یک‌حرف‌کوچک‌

‌
 است‌یا‌خیر؟‌0تا‌‌1کند‌که‌بین‌ای‌که‌یک‌کاراکتر‌را‌خوانده‌و‌تعیین‌میبرنامه‌

‌
 ای‌که‌برنامهxو‌‌yدهدرا‌نمای ‌می‌مقابلرا‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌‌: 

 

z = x
4
 + 6x6 + 4y - 6 

 

 بوود،‌کلموه‌‌‌‌11از‌‌تور‌‌کوم‌ای‌دانشجویی‌را‌دریافت‌کرده،‌اگر‌نموره‌‌ای‌که‌نمرهبرنامه
“Failed”وگرنه‌کلمه‌‌،“Passed”در‌این‌برنامه‌متغیر‌)دهد‌را‌نمای ‌می‌gradeنموره‌‌‌،
 (.‌دانشجو‌است

‌
 را‌تعووی ‌‌ ها‌آنای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌بدون‌استفاده‌از‌متغیر‌کمکی‌محتوی‌برنامه

 .‌کند‌می

‌
 حرف‌کوچک‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌عملگور‌بیتوی‌آن‌را‌بوه‌حورف‌‌‌‌یک‌ای‌که‌برنامه‌

تور‌‌واحد‌از‌حوروف‌بوزرگ‌بوی ‌‌‌‌46کد‌اسکی‌حروف‌کوچک‌)کند‌بزرگ‌تبدیل‌می
(‌‌‌666–‌‌46)بوا‌مقودار‌‌‌برای‌این‌منظور،‌اگر‌کاراکتر‌حرف‌کوچک‌باشد،‌آن‌را(.‌است

 .شودتبدیل‌به‌حرف‌بزرگ‌تا‌نماییم‌میبیتی‌(‌&)بیت‌به‌بیت‌و‌

‌
 مساحت‌)کند‌را‌محاسبه‌می‌ای‌که‌قاعده‌و‌ارتفاع‌مثلث‌را‌خوانده،‌مساحت‌مثلثبرنامه

 (.نصف‌قاعده‌است‌در‌ضرآمثلث‌برابر‌با‌ارتفاع‌

 

 عدد‌را‌‌ترین‌کوچکو‌‌ترین‌بزرگعدد‌را‌خوانده،‌‌6ای‌که‌برنامه:‌‌1نویسی‌برنامهپروژه‌
‌.دهدنمای ‌می

‌
 بافاصوله‌رقمی‌را‌خوانده،‌‌ارقام‌عودد‌را‌‌‌6ای‌که‌یک‌عدد‌برنامه:‌‌6نویسی‌برنامهپروژه‌‌

‌.دهدنمای ‌می
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 فصل

2 
  ساختار تصمیم  و حلقه تکرار 

 برنامه‌‌ ‌از‌ورودی‌خوانده، ‌را ‌به‌ترتیب‌صعودی‌در‌ها‌آنای‌که‌سه‌مقدار خروجی‌‌را
‌.کند‌چاپ‌می

 
 ساعت‌کارکرد‌و‌دستمزد‌ساعتی‌کارکنان‌موسسه‌برنامه‌ ای‌را‌‌ای‌که‌شماره‌کارمندی،

‌ ‌حقوق ‌می‌ها‌آنخوانده، ‌محاسبه ‌کند‌را .‌ ‌کارمندی‌بی ‌از ساعت‌کارکرده‌‌31اگر
‌اضافه ‌می‌باشد، ‌تعلق ‌او ‌به ‌گیرد‌کار .‌ ‌ساعت‌کاری، ‌هر ‌ازای به

2

‌س‌3 اعتی‌دستمزد

‌.شود‌کاری‌پرداخت‌می‌اضافه‌عنوان‌به
 

 ای‌‌برنامه.‌ی‌بودجه‌چند‌سال‌بعد‌استنیب‌ یپو‌ادارات‌‌ها‌شرکتمهم‌‌مسائلیکی‌از‌‌
و‌نرخ‌تورم‌کالا‌را‌گرفته،‌قیمت‌کالا‌را‌برای‌چند‌سال‌(‌‌ارزش‌پروژه)که‌قیمت‌کالا‌

‌ ‌‌ی‌مینیب‌ یپبعد ‌)نماید ‌تعداد ‌بها‌سالبرنامه ‌قیمت‌کالا ‌یی‌که ‌از‌نیب‌ یپاید ی‌شود،
‌(.‌نماید‌کاربر‌دریافت‌می

 

 کند‌می‌و‌چاپای‌که‌مجموع‌ده‌جمله‌اول‌سری‌زیر‌را‌محاسبه‌‌برنامه‌. 

‌
 

 را‌بدون‌‌ها‌آنضرآ‌‌ای‌از‌اعداد‌دوتایی‌صحیح‌را‌خوانده،‌حاصل‌ای‌که‌مجموعه‌برنامه
فر‌وارد‌کند،‌ی‌دو‌عدد،‌صجا‌بهچنانچه‌کاربر‌.‌دهد‌استفاده‌از‌عملگر‌ضرآ‌نمای ‌می

‌.برنامه‌خاتمه‌یابد
 

 های‌‌نمونه.‌کند‌آیا‌عدد‌متقارن‌است‌یا‌خیر‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌مشخص‌می‌برنامه
چنانچه‌عددی‌برابر‌با‌مغلوب ‌ :توضیح.‌)46364و‌‌16361:‌از‌اند‌عبارتاز‌اعداد‌متقارن‌
 .(کنیم‌ایسه‌میپس،‌ابتدا‌مغلوآ‌عدد‌را‌محاسبه‌کرده،‌با‌خودش‌مق.‌باشد،‌متقارن‌است

 
 ای‌که‌‌برنامهm‌‌ ‌استفاده‌از‌عملگر‌‌nو ‌با m،‌+دو‌عدد‌صحیح‌و‌مثبت‌را‌خوانده،

nرا‌‌
‌.نماید‌محاسبه‌و‌چاپ‌می

 

 باشد،‌در‌‌ریپذ‌بخ ‌0ای‌که‌تعدادی‌عدد‌را‌خوانده،‌هر‌یک‌از‌اعداد‌را‌که‌بر‌‌برنامه
 (.از‌روش‌مجموع‌ارقام‌استفاده‌کنید)کند‌‌خروجی‌چاپ‌می

 

 ای‌که‌اطلاعات‌تعدادی‌کارمند‌از‌قبیل‌شوماره‌کارمنودی،‌سوال‌اسوتخدام،‌کود‌‌‌‌‌‌‌برنامه
و‌حقوق‌را‌خوانده،‌موارد‌زیر‌را‌در‌(‌1-0)پایه‌استخدام‌(‌مرد:‌1      زن،‌ : 1)جنسیت،‌

‌.کند‌خروجی‌چاپ‌می
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‌‌‌ج.‌آ‌         مرد‌‌تعداد‌کارمندان.‌الف میانگین‌حقوق‌به‌.‌تعداد‌کارکنان‌زن‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
‌فکیک‌زن‌و‌مردت

 

 اختصاص‌می‌ ‌فروشنده ‌فروش‌به ‌از ‌درصدی ‌که ‌بگیرید ‌نظر ‌در ‌را .‌دهد‌فروشگاهی
‌:گردد‌زیر‌محاسبه‌می‌صورت‌بهمیزان‌درصد‌
. یابد درصد به فروشنده تخصیص می 0باشد،  0111111تر یا مساوی فروش کم زانیاگر م:‌1کالای‌درجه‌
 .یابد به فروشنده اختصاص می2 01 وگرنه 2 9باشد  1111111تا  0111111اگر میزان فروش 
 .یابد به فروشنده اختصاص می2 0وگرنه  2 0باشد،  011111تر از فروش کم زانیاگر م:‌6کالای‌درجه‌
 .یابد میزان فروش به فروشنده تخصیص می2 1/00در این نوع کالا، :‌4کالای‌درجه‌
 .یابد نده اختصاص میمیزان فروش به فروش2 0در این نوع کالا، :‌‌3کالای‌درجه‌

 دریافت‌می‌برنامه‌ ‌کند‌ای‌که‌تعداد‌اقلام‌فروش‌را درجه‌‌شده‌خواندهسپس‌به‌تعداد‌.
‌می ‌فروش‌را ‌تعداد ‌قیمت‌واحد‌کالا، ‌چاپ‌‌کالا، ‌مبلغی‌را ‌مجموع‌فروش‌و خواند‌و

‌.نماید‌که‌باید‌به‌فروشنده‌تخصیص‌یابد‌می
 

 کند‌ای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌ایجاد‌می‌برنامه.‌

  
 سنگ‌(1مقدار‌)تواند‌قیچی‌‌بازیکن‌اول‌می.‌ی‌سنگ،‌کاغذ‌و‌قیچی‌دو‌بازیکن‌داردباز‌،
اگر‌انتخاآ‌دو‌.‌طور‌را‌انتخاآ‌کند‌و‌بازیکن‌دوم‌همین(‌4مقدار‌)و‌یا‌کاغذ‌(‌6مقدار‌)

اگر‌متفاوت‌باشد،‌یک‌نفر‌برنده‌است‌و‌برنده‌یک‌امتیاز‌.‌اند‌بازیکن‌یکسان‌باشد،‌مساوی
‌:ی‌مثالبرا.‌کند‌را‌کسب‌می

چون قیچی کاغا را . اگر بازیکن اول قیچی و بازیکن دوم کاغا را انتخاب کند، بازیکن اول برنده است
 .برد می

زیرا سنگ قیچی را . اگر بازیکن اول قیچی و بازیکن دوم سنگ را انتخاب کند، بازیکن دوم برنده است
 .شکند می

زیرا کاغا دور سنگ . ند، بازیکن دوم برنده استاگر بازیکن اول سنگ و بازیکن دوم کاغا را انتخاب ک
 .پیچد می
‌‌برنامه ‌نمای ‌می‌دو‌بازیکن‌انجام‌می‌نیب‌دور‌6ای‌که‌این‌مسابقه‌را دهد‌‌دهد‌و‌برنده‌را
‌(.ها‌از‌انتخاآ‌هم‌دیگر‌خبر‌ندارند‌بازیکن)

 
 دهد‌‌را‌نمای ‌می‌رندیپذ‌بخ ‌0که‌بر‌‌1111تا‌‌1111ای‌که‌تمام‌اعداد‌بین‌‌برنامه
 (.قابل‌قسمت‌باشد‌0است‌که‌مجموع‌ارقام‌آن‌بر‌‌ریپذ‌بخ ‌0عددی‌بر‌)



   26   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

 
 از‌ورودی‌خوانده،‌می‌رنگی‌می‌دهنده‌نشانای‌که‌کاراکتری‌را‌که‌‌برنامه‌ گوید‌‌باشد،

‌انتخاآ‌کردید ‌‌’r‘اگر‌‌مثلاً.‌چه‌رنگی‌را ‌می‌Rیا ‌برنامه‌به‌شما ‌وارد‌کردید، گوید‌را
را‌وارد‌‌Eیا‌ e برای‌خروج‌کاربر‌باید‌.‌خاآ‌کنیدرا‌انت‌(Red)دوست‌دارید‌رنگ‌قرمز‌

 .کنید
 

 تر‌را‌به‌روش‌تفریق‌‌ای‌که‌دو‌عدد‌مثبت‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌آنگاه‌عدد‌بزرگ‌برنامه
‌.‌کند‌تر‌تقسیم‌می‌بر‌عدد‌کوچک

 

 ای‌که‌‌برنامهnکند‌خواند‌و‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌را‌می‌‌:       

 

‌
 

 کند‌فاده‌از‌حلقه‌تودرتو‌خروجی‌زیر‌را‌ایجاد‌میای‌که‌با‌است‌برنامه:‌

 ‌
 کند‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تودرتو‌خروجی‌زیر‌را‌چاپ‌می‌برنامه‌:‌

  
 کند‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تودرتو‌خروجی‌زیر‌را‌چاپ‌می‌برنامه‌:‌

  
 دهد‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تودرتو‌خروجی‌زیر‌را‌نمای ‌می‌برنامه: 
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‌
 خوانده،‌سپس‌لقب‌آن‌را‌‌کاراکتریک‌‌صورت‌بهای‌که‌القاآ‌افراد‌را‌از‌ورودی‌‌هبرنام

 (:جدول‌زیر‌بر‌اساس)‌کند‌‌کامل‌در‌خروجی‌چاپ‌می‌صورت‌به

  
 

علامت‌‌لقب لقب‌لاتین
‌ورودی

lady بانو‌b، B 
miss دوشیزه d، D 

professor پروفسور p، P 

mr آقا a، A 

excellency جناب j، J 

wife مخان  m، M 

 
 (.‌است%‌61استهلاک‌اتومبیل‌)یابد‌‌کاه ‌می%‌‌61هرسالقیمت‌اتومبیل‌در‌انتهای‌

ای‌که‌قیمت‌یک‌اتومبیل‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌تا‌ده‌سال‌آینده‌قیمت‌آن‌را‌در‌‌برنامه
‌.‌دهد‌نمای ‌می‌هرسالپایان‌

 
 تشخیص‌می‌برنامه‌ ‌ورودی‌خوانده، ‌از ‌عددی‌را ‌جزء‌ای‌که ‌این‌عدد سری‌‌دهد‌که

‌فیبوناچی‌است‌یا‌خیر؟
 

 1111هایی‌که‌یک‌اسکناس‌‌ای‌که‌تمام‌حالت‌برنامه‌‌ ‌با ‌611ریالی‌را ،611‌ ‌61و‌‌111،
‌.نویسد‌توان‌خرد‌نمود‌می‌ریالی‌می

 
 ای‌برخوردار‌است‌برای‌رانندگان‌میزان‌مصرف‌سوخت‌خودرویشان‌از‌اهمیت‌ویژه‌.

به‌همراه‌مقدار‌مسافتی‌که‌‌ای‌چند‌بار‌مقدار‌بنزین‌باک‌خودروی‌خود‌را‌راننده
ای‌که‌مسافت‌را‌به‌مایل‌و‌مصرف‌بنزین‌را‌به‌‌برنامه.‌رانندگی‌کرده،‌ثبت‌نموده‌است

کند‌و‌نمای ‌‌گیرد‌و‌نسبت‌مایل‌به‌گالن‌را‌برای‌هر‌بار‌محاسبه‌می‌گالن‌از‌کاربر‌می
وده،‌برنامه‌پس‌از‌پردازش‌همه‌اطلاعات‌نسبت‌مایل‌به‌گالن‌کل‌را‌محاسبه‌نم.‌دهد‌می

‌.‌را‌وارد‌کنید‌1ی‌گالن‌مقدار‌جا‌بهبرای‌خروج‌از‌برنامه‌.‌کند‌چاپ‌می
 



   23   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

 ای‌که‌عدد‌‌برنامهNکند‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌خروجی‌زیر‌را‌چاپ‌می‌:‌

 
 فرض‌کنید‌که‌اولین‌عدد‌.‌کند‌جمع‌می‌باهمای‌از‌اعداد‌صحیح‌را‌‌ای‌که‌دنباله‌برنامه

‌می ‌اعدادی‌ر‌صحیحی‌که‌خوانده ‌تعداد ‌مشخص‌میشود، ‌باید‌وارد‌شوند، ‌که .‌کند‌ا
‌:باشد‌زیر‌می‌صورت‌به،‌ورودی‌مثال‌عنوان‌به

 7       111      161       181      611     681    711 ‌
 دهد‌را‌نمای ‌می‌‌711و‌‌111‌،161‌،181‌،611‌،681برنامه‌میانگین‌و‌مجموع‌اعداد‌.‌

 
 ای‌که‌مقدار‌سری‌‌برنامه‌(سری‌زیر‌)را‌حداکثر‌تا‌nکند‌و‌نمای ‌‌جمله‌محاسبه‌می‌

                                                                     (:‌‌خواند‌را‌از‌ورودی‌می‌n)دهد‌‌می

     ‌‌‌‌‌
 کند‌که‌حاصل‌مقدار‌برنامه‌جدولی‌چاپ‌میتقریب‌یک‌جمل‌‌ ‌با ‌سه‌را ‌دو‌جمله، ه،

‌.‌دهد‌جمله‌نمای ‌می‌n،‌...جمله،‌
 

 دهد‌آیا‌سه‌ضلع‌‌خواند‌و‌تشخیص‌می‌را‌می(‌صفر‌ریغعدد‌صحیح‌)ای‌که‌سه‌ضلع‌‌برنامه
‌خیر ‌اضلاع‌یک‌مثلث‌هستند‌یا ‌توضیح(. ‌می: دهند‌که‌‌سه‌ضلع‌زمانی‌تشکیل‌مثلث‌را

‌).‌تر‌از‌ضلع‌سوم‌باشدمجموع‌هر‌دو‌ضلع‌بی 
 

 سه‌عدد‌صحیح‌غیر‌صفر‌را‌گرفته،‌تشخیص‌دهد‌این‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثلث‌ای‌که‌‌برنامه
‌می‌هیالزاو‌قائم ‌زمانی‌که‌توان‌‌را ‌خیر؟ ‌‌6یکی‌از‌اضلاع‌برابر‌مجموع‌توان‌‌6دهند‌یا

 .است‌هیالزاو‌قائماضلاع‌دیگر‌باشد‌مثلث‌
‌).باشد‌می(‌یا‌منطقی)‌||هدف‌از‌این‌برنامه‌کاربرد‌عملگر‌:‌توضیح‌(

‌
 شود‌زیر‌محاسبه‌می‌صورت‌بهجویان‌یک‌کلاس‌نمره‌دانش‌:‌
‌.نمره‌دارند‌‌‌11هرکدامگردد‌که‌‌دو‌کوئیز‌برگزار‌می‌ترم‌طولدر‌

درصد‌دیگر‌‌66درصد‌نمره‌کل‌و‌‌‌66ترم‌انیمدرصد‌نمره‌کل،‌امتحان‌‌‌61ترم‌انیپاامتحان‌
‌.مربوط‌به‌کوئیزها‌است

انشجو‌را‌گرفته،‌نمره‌کل‌او‌را‌محاسوبه‌‌یک‌د‌ترم‌انیپاو‌‌ترم‌انیمای‌که‌نمرات‌کوئیز‌‌برنامه
،‌A،‌حوروف‌‌01تر‌یا‌مسواوی‌‌‌برای‌نمرات‌بزرگ)دهد‌‌حروفی‌نمای ‌می‌صورت‌بهکند‌و‌‌می

تر‌از‌و‌کم‌81تر‌یا‌مساوی‌‌،‌نمرات‌بزرگBحرف‌‌01تر‌از‌و‌کم‌71تر‌یا‌مساوی‌‌نمرات‌بزرگ
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‌Eحورف‌‌‌71و‌نمرات‌زیر‌‌D،‌حرف‌71تر‌از‌و‌کم‌71تر‌یا‌مساوی‌‌،‌نمرات‌بزرگCحرف‌‌‌71
یعنوی،‌‌.‌کنیم‌تبدیل‌می‌111در‌این‌برنامه،‌ابتدا‌نمرات‌کوئیز‌را‌به‌:‌توضیح( (.را‌نمای ‌دهد
سپس‌برای‌محاسبه‌نمره‌کل،‌نمره‌.‌کنیم‌ضرآ‌می‌6نمره‌کوئیز‌دوم‌را‌در‌+‌نمره‌کوئیز‌اول‌

حاصل‌را‌با‌.‌مع‌نمودج‌ترم‌انیمنمره‌‌1166ضرآ‌کرده،‌با‌‌1166از‌کوئیز‌را‌در‌‌آمده‌دست‌به
‌).آید‌به‌دست‌111نماییم‌تا‌نمره‌کل‌به‌‌جمع‌می‌ترم‌انیپا‌116

 
 می‌برنامه‌ ‌تعیین ‌که ‌سقف‌اعتبار‌‌ای ‌از ‌مشتری ‌خرید ‌میزان ‌آیا ‌یک‌فروشگاه ‌در کند

‌:‌باشد‌برای‌هر‌مشتری‌اطلاعات‌زیر‌موجود‌می.‌تر‌شده‌است‌یا‌خیرحساب ‌بی 
‌تراز‌اول‌ماه‌.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6          (‌عدد‌صحیح)‌حساآ‌شماره.‌1
‌.‌است‌شده‌یداریخردر‌یک‌ماه‌توسط‌این‌مشتری‌‌که‌یاقلاممجموع‌همه‌.‌4
‌.‌است‌واردشدهمشتری‌‌حساآ‌بهمجموع‌همه‌اعتباراتی‌که‌در‌یک‌ماه‌.‌3
‌سقف‌اعتبار‌مجاز.‌6

تراز‌+‌‌ها‌نهیزه‌–اعتبارات‌‌=)را‌بگیرد‌و‌تراز‌جدید‌‌6تا‌‌1این‌برنامه‌باید‌هر‌یک‌از‌اطلاعات‌
برنامه‌.‌تر‌شده‌استرا‌محاسبه‌و‌تعیین‌کند‌که‌آیا‌تراز‌جدید‌از‌سقف‌اعتباراتشان‌بی (‌اولیه
‌ ‌حساآ‌شمارهباید ‌پیغام ‌همراه ‌به ‌را ‌مشتری ‌تراز ‌و ‌اعتبارات ‌سقف ،'Credit Limited 

Exceeded’‌(از‌سقف‌اعتبارات‌تجاوز‌کرده‌است‌)چاپ‌کند.‌
‌

 ای‌که‌برنامهnه،‌علاوه‌بر‌نمای ‌عبارت‌زیر،‌مجموع‌عبارت‌را‌نیز‌نمای ‌میرا‌خواند‌-

‌:دهد
‌n + … + 4 + 6 + ‌1=مجموع‌

‌
 ای‌که‌برنامهnرا‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمای ‌عبارت‌زیر،‌حاصل‌عبارت‌را‌نیز‌نمای ‌موی‌‌-

‌:دهد
‌n ± …  + 3 – 4 + 6 - ‌1=حاصل‌عبارت‌

 ای‌که‌برنامهnزیر،‌حاصل‌عبارت‌را‌نیز‌نمای ‌موی‌را‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمای ‌عبارت‌‌-

 :دهد

‌n ± …  + 3 + 4 - 6 + 1-‌=حاصل‌عبارت‌
 

 ای‌که‌برنامهnرا‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمای ‌عبارت‌زیر،‌حاصل‌عبارت‌را‌نیز‌نمای ‌موی‌‌-

 :دهد

  =حاصل عبارت 
 

 ای‌که‌برنامهxو‌nنیوز‌نموای ‌‌‌را‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمای ‌عبارت‌زیر،‌حاصل‌عبوارت‌را‌‌‌
 :دهدمی

‌‌=حاصل‌عبارت‌



   29   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

 
 ای‌که‌برنامهxو‌‌n‌‌‌‌ را‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمای ‌عبارت‌زیر،‌حاصل‌عبارت‌را‌نیوز‌نموای

 :دهدمی

‌‌=حاصل‌عبارت‌
 

 و‌سپس‌عدد‌دیگری‌را‌خوانده،‌اعمال‌زیر‌را‌انجام‌‌کاراکترای‌که‌یک‌عدد،‌یک‌برنامه
 :دهد

 .باشد،‌حاصل‌جمع‌دو‌عدد‌را‌نمای ‌دهد‌”+“یا‌‌”A”‌،“a“ورودی‌‌اگر‌کاراکتر
 .باشد،‌حاصل‌تفریق‌دو‌عدد‌را‌نمای ‌دهد‌”-“یا‌‌”S”‌،“s“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌
 .دو‌عدد‌را‌نمای ‌دهد‌ضرآ‌حاصلباشد،‌‌”*“یا‌‌”X”‌،“x“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌
 .دد‌را‌نمای ‌دهدباشد،‌حاصل‌تقسیم‌دو‌ع‌”/“یا‌‌”D”‌،“d“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌
تقسیم‌صحیح‌عودد‌اول‌بور‌عودد‌‌‌‌‌مانده‌یباقباشد،‌‌”%“یا‌‌”M”‌،“m“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌
 .دوم‌را‌نمای ‌دهد

 .را‌نمای ‌دهد‌”Invalid operator“در‌غیر‌این‌صورت،‌پیغام‌
 

 را‌با‌دستور‌قبلی‌‌‌برنامهswitchکندی‌میساز‌ادهیپ‌. 

‌
 تقسیم‌هر‌عدد‌بر‌عدد‌دیگر‌صوفر‌شوود،‌‌‌‌مانده‌یباق‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌اگربرنامه

“Yes”‌،وگرنه‌‌،“No”را‌‌نمای ‌دهد‌.‌
 

 ای‌که‌عدد‌فرد‌برنامهnدهد‌را‌خوانده،‌خروجی‌زیر‌را‌نمای ‌می‌:‌

‌
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 دهود‌‌به‌همراه‌کد‌اسکی‌تمام‌کاراکترهای‌رایانوه‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌کاراکترای‌که‌برنامه
‌صوفرتا‌از‌‌کد‌اسکی‌کاراکترهای‌رایانه.‌شماردرا‌می‌‌666صفرتاای‌که‌شمارنده‌iمتغیر‌)
‌.)باشدمی‌666

 
 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌تولید‌کرده،‌نمای ‌میبرنامه. 

‌
 اگور‌‌)دهدها‌را‌نمای ‌میای‌که‌تعدادی‌عددی‌را‌دریافت‌کرده،‌معادل‌ماه‌آنبرنامه

‌monthدر‌این‌برناموه‌‌‌(.یابدباشد،‌برنامه‌خاتمه‌می‌16تا‌‌1خارج‌از‌بازه‌‌واردشدهعدد‌
‌.عددی‌است‌که‌ماه‌معادل‌آن‌باید‌تعیین‌شود

 
 رشوته‌بوه‌‌‌)شمارد‌ای‌را‌دریافت‌کرده،‌تعداد‌کاراکترهای‌رشته‌را‌میای‌که‌رشتهبرنامه

Enterشودختم‌می‌.) 

‌
 کوارکرده‌ساعت‌‌31ای‌که‌حقوق‌تعدادی‌کارمند‌را‌خوانده،‌اگر‌کارمند‌بی ‌از‌برنامه‌

در‌پایان،‌کل‌حقووق‌‌.‌شودی‌داده‌میکار‌اضافهبرابر‌هر‌ساعت‌به‌او‌‌‌116اندازه‌بهباشد،‌
کند‌کوه‌آیوا‌اداموه‌‌‌‌می‌سؤالبرای‌خروج‌از‌برنامه‌از‌کاربر‌)دهددریافتی‌را‌نمای ‌می

 (.یابددهد‌یا‌خیر؟‌اگر‌کاربر‌صفر‌را‌وارد‌کند،‌برنامه‌خاتمه‌میمی

‌
 ی‌عملگرهاای‌که‌نتایج‌برنامه&&(AND)‌،||(OR)‌،!(NOT)‌‌‌‌‌‌،را‌به‌عودد‌تبودیل‌کورده

 .نمای ‌دهد

 
 ضورآ‌‌حاصول‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌در‌هر‌مرحله‌عدد‌موردنظر،‌رقم‌یکان‌و‌برنامه‌

را‌وارد‌نمایود‌‌‌4687،‌اگور‌کواربر‌عودد‌‌‌‌مثوال‌‌عنوان‌به.‌دهدارقام‌فرد‌آن‌را‌نمای ‌می
‌:شودزیر‌نمای ‌داده‌می‌صورت‌بهخروجی‌

Number Digit Multiply
3276

327

32

3

Multiply      is      21

6

7

2

3

1

7

7

21

‬
‌
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 دهود‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانوده،‌میوانگین‌ارقوام‌فورد‌و‌زوج‌آن‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌‌برنامه‌.
.‌اسوت‌‌6/(0+6)(8)باشد،‌میوانگین‌ارقوام‌فورد‌آن،‌یعنوی‌‌‌‌‌‌6670،‌اگر‌عدد‌مثال‌عنوان‌به

 .باشدمی‌6/(7+6)(3)میانگین‌ارقام‌زوج‌آن‌

 
 شوندتولید‌می‌4و‌‌1‌،6دهد‌که‌با‌ارقام‌ی‌را‌نمای ‌میرقم‌سهای‌که‌کلیه‌اعداد‌برنامه. 

‌
 باشد‌7یا‌‌1‌،3دهد‌که‌در‌ارقام‌آن‌ی‌را‌نشان‌میرقم‌سهای‌که‌کلیه‌اعداد‌برنامه. 

‌
 باشند‌و‌هور‌‌‌شده‌لیتشک‌0و‌‌6‌،1‌،3ی‌که‌فقط‌از‌ارقام‌چهاررقمای‌که‌کلیه‌اعداد‌برنامه

 .دهدتکرار‌شده‌باشد‌را‌نمای ‌می‌بار‌کرقم‌ی

‌
 جمله‌با‌)شمارد‌را‌می‌آن‌0تا‌‌1انده،‌تعداد‌ارقام‌ای‌که‌یک‌جمله‌را‌خوبرنامهCtrl + z‌

 (.یابد‌خاتمه‌می‌EOFیعنی‌

 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌نمای ‌میبرنامه:‌

 ‌
 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌نمای ‌میبرنامه:‌

    

‌
 ای‌که‌برنامهxو‌‌nیعنی،‌حاصول‌‌)دهد‌را‌نمای ‌می‌صل‌عبارت‌را‌خوانده،‌حا‌

 (:‌‌‌‌‌‌دهدت‌زیر‌را‌نمای ‌میعبار

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 

‌

 ای‌که‌برنامهx‌،nو‌‌kرا‌نموای ‌موی‌‌‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌‌-

 .دهد

‌
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 ای‌که‌برنامهn‌(71تا‌‌1عددی‌بین‌‌‌)ددهرا‌خوانده،‌خروجی‌‌زیر‌را‌نمای ‌می‌.

‌
 ای‌که‌برنامهn‌(71تا‌‌1عددی‌بین‌‌‌)دهدرا‌خوانده،‌خروجی‌زیر‌را‌نمای ‌می‌.

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌.

‌
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 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)‌‌‌‌ را‌از‌ورودی‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموای
-ع‌و‌قطووووور‌فرعوووووی‌را‌نموووووای ‌موووووی‌یعنوووووی،‌اضووووولا.‌‌دهووووودموووووی

‌دهد
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌.

‌
 ای‌که‌عودد‌‌برنامهn‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌را‌خوانوده،‌خروجوی‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌‌.

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)‌‌‌ موی‌را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌شکل‌زیور‌را‌نموای-

.‌دهووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووود

‌
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 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نموای ‌موی‌‌‌.

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثل‌‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌.

.‌دهووودیعنوووی،‌سوووطر‌آخووور،‌سوووتون‌آخووور‌و‌قطووور‌فرعوووی‌را‌نموووای ‌موووی‌‌‌‌‌

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌.

.‌دهود‌یعنی،‌سطر‌آخر،‌ستون‌اول‌و‌تمام‌عناصر‌روی‌قطر‌اصلی‌و‌زیر‌آن‌را‌نمای ‌می

‌
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 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌.
‌.دهود‌ی ‌موی‌یعنی،‌سطر‌اول،‌ستون‌آخر‌و‌عناصور‌روی‌‌و‌بوالای‌قطور‌اصولی‌را‌نموا‌‌‌‌‌

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌.

‌.دهود‌فرعوی‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌رقطور‌یزیعنی،‌سوطر‌آخور،‌سوتون‌آخور،‌عناصور‌روی‌‌و‌‌‌‌‌‌

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌.

.‌دهود‌ل،‌عناصور‌روی‌‌و‌بوالای‌قطور‌فرعوی‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌‌یعنی،‌سطر‌اول،‌سوتون‌او‌

(‌
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 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌.

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌را‌خوانوده،‌خروجوی‌‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌‌.

‌
 ای‌که‌عودد‌‌برنامهn‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌یور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌را‌خوانوده،‌خروجوی‌ز‌‌.‌

‌
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 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌.

‌
 ای‌که‌عودد‌‌برنامهn‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌را‌خوانوده،‌خروجوی‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌.‌

‌
 ای‌که‌عودد‌‌برنامهn‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌را‌خوانوده،‌خروجوی‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌.‌

‌
 ی‌که‌عدد‌ابرنامهn‌‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌را‌خوانوده،‌خروجوی‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌‌.

‌
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 ای‌که‌عودد‌‌برنامهn‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌را‌خوانوده،‌خروجوی‌زیور‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌.‌

‌
 ای‌که‌حقوق‌کارمند،‌نوع‌کسور‌بیمه‌و‌درصد‌مالیات‌را‌خوانده،‌حقووق‌خوالص‌‌‌برنامه

گوردد‌‌صورت‌زیور‌عمول‌موی‌‌‌‌وق‌خالص‌بهبرای‌محاسبه‌حق.‌نمایدکارمند‌را‌حساآ‌می
‌(:برای‌حل‌این‌تمرین‌از‌عملگر‌؟‌استفاده‌کنید)

‌بیمه=‌حقوق‌‌*‌111‌‌/8باشد،‌‌1اگر‌نوع‌کسور‌بیمه‌
‌بیمه=‌‌حقوق‌‌*‌111‌‌/716باشد،‌‌6اگر‌نوع‌کسور‌بیمه‌
 بیمه=‌‌حقوق‌‌*‌111‌‌/11باشد،‌‌4اگر‌نوع‌کسور‌بیمه‌

 الیاتم=‌‌حقوق‌‌*درصد‌مالیات‌/‌‌‌111

‌حقوق‌خالص=‌حقوق‌‌–بیمه‌‌–مالیات‌
‌

 ای‌که‌دو‌عدد‌صحیح‌برنامهxو‌‌y‌‌‌،را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌عملگر‌ضورآxyرا‌محاسوبه‌‌‌
 :‌دهد‌کند‌و‌نمای ‌میمی

 
 شده‌دارای‌رقوم‌‌‌دهد‌هر‌عدد‌خواندهای‌که‌تعداد‌عدد‌را‌خوانده‌و‌تشخیص‌میبرنامه

 .‌را‌وارد‌کنید‌1-کاربر‌باید‌‌برای‌خروج‌از‌برنامه.‌صفر‌است‌یا‌خیر

‌
 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌نمای ‌میبرنامه: 

‌
 خوانود،‌هزینوه‌ماهیانوه‌و‌‌‌‌موی‌‌روز‌بوه‌ها‌را‌ای‌که‌شماره‌خانوار،‌هزینه‌روزانه‌آنبرنامه

هزینوه‌و‌‌‌نیتور‌‌کوم‌کند‌کودام‌خوانوار‌‌‌سپس‌تعیین‌می.‌دهدها‌را‌نمای ‌میسالیانه‌آن
ی‌شماره‌خانوار‌عودد‌‌جا‌بهبرای‌خروج‌از‌برنامه‌.‌ه‌را‌داردترین‌هزینکدام‌خانوار‌بی 

 .‌شودوارد‌می‌-00
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‌
 عددای‌که‌برنامه‌nرا‌خوانده‌‌(nتعداد‌کارمندان‌است‌‌.)کوار‌‌اضوافه‌سوپس‌سواعات‌‌‌‌n‌

 .دهد،‌نمای ‌میدارند‌را‌کار‌اضافه‌نیتر‌کمکارمند‌را‌خوانده‌و‌سه‌کارمند‌که‌

‌
 فراد‌را‌خوانده،‌تعداد‌و‌درصود‌مردانوی‌کوه‌سون‌‌‌‌‌تعدادی‌ا‌تیجنسای‌که‌سن‌و‌برنامه

وارد‌‌mیا‌‌Mاگر‌جنسیت‌.‌دهدکند‌و‌نمای ‌میاست‌را‌محاسبه‌می‌61تا‌‌17ها‌بین‌‌آن
 (.‌‌شودوارد‌می‌1-ی‌سن‌جا‌بهبرای‌خاتمه‌برنامه‌)گردید،‌این‌فرد،‌مرد‌است‌

‌
 میزان‌سود‌سالانه‌‌ای‌کهبرنامه.‌دهدخود‌سود‌سالانه‌می‌گذاران‌مهیبیک‌شرکت‌بیمه‌به‌
هوای‌‌و‌تعوداد‌سوال‌‌‌گوذار‌‌موه‌یبی‌یوک‌‌گوذار‌‌هیسورما‌و‌میوزان‌‌(‌درصد‌سوود‌سوالانه‌‌)

-سال‌مختلف‌حساآ‌موی‌‌nرا‌برای‌‌گذار‌مهیبکند‌و‌سود‌ی‌را‌دریافت‌میگذار‌هیسرما

سرمایه‌‌.(یعنی‌سود‌به‌سرمایه‌سالانه‌اضافه‌گردد‌گذار‌مهیببدون‌پرداخت‌سود‌به‌)نماید‌
 .سال‌چقدر‌است‌nز‌پس‌ا‌گذار‌مهیب

‌
 ها‌عودد‌‌ارقام‌آن‌ضرآ‌حاصلدهد‌که‌ی‌را‌نمای ‌میچهاررقمای‌که‌تمام‌اعداد‌برنامه

تر‌از‌خوودش‌‌‌های‌اعداد‌کوچکعددی‌تام‌است‌که‌مجموع‌مضرآ.‌است(‌کامل)تام‌
‌:،‌دو‌عدد‌زیر‌تام‌هستندمثال‌عنوان‌به.‌خودش‌باشد‌برابر

7 = 1 + 6 + 4                               67 = 1 + 6 + 3 + 8 + 13‌
‌

 شماردی‌را‌میچهاررقمهای‌صفر‌اعداد‌ای‌که‌تعداد‌رقمبرنامه‌‌. 

 

 هوا‌‌ای‌که‌سه‌عدد‌را‌خوانده،‌اعداد‌بین‌اعداد‌اول‌و‌دوم‌که‌مجموع‌ارقوام‌آن‌برنامه
را‌وارد‌‌16و‌‌6‌،1111،‌اگور‌کواربر‌‌‌مثال‌عنوان‌به.‌دهدبرابر‌عدد‌سوم‌باشد‌را‌نمای ‌می

باشود‌را‌نموای ‌‌‌‌16هوا‌برابور‌‌‌که‌مجموع‌ارقوام‌آن‌‌1111تا‌‌6برنامه‌باید‌اعداد‌از‌.‌دکن
 .‌‌دهد

‌
 ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌اعداد‌اولی‌که‌بین‌این‌دو‌عدد‌قرار‌دارنود‌را‌نموای ‌‌‌برنامه

تر‌از‌نصف‌خوودش‌بوه‌جوزء‌یوک‌‌‌‌‌عددی‌اول‌است‌که‌بر‌هیچ‌عدد‌کوچک)دهد‌می
 (.‌‌نباشد‌ریپذ‌بخ 

‌
 ریپوذ‌‌بخو ‌‌4یا‌‌6ای‌که‌یک‌عدد‌‌صحیح‌را‌خوانده‌و‌ارقامی‌از‌آن‌عدد‌که‌بر‌هبرنام‌

 .دهدهستند‌را‌نمای ‌می

‌
 در‌هنگام‌خریود‌خانوه،‌میوزان‌‌‌‌.‌هنگام‌خرید‌خانه‌عوامل‌مختلفی‌را‌باید‌در‌نظر‌گرفت

شوود‌و‌نورخ‌مالیوات‌سوالانه‌‌‌‌‌هزینه‌تقریبی‌سوختی‌کوه‌بورای‌یوک‌سوال‌مصورف‌موی‌‌‌‌‌‌
هایی‌از‌قبیل‌قیمت‌خانه،‌هزینه‌سوخت‌سالانه‌و‌مالیوات‌‌ای‌که‌دادهمهبرنا.‌اند‌شده‌داده
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برناموه‌توا‌‌‌.‌نمایود‌ساله‌خانه‌را‌محاسبه‌می‌11این‌برنامه‌هزینه‌.‌کندسالانه‌را‌دریافت‌می
 .‌‌یابدوارد‌کند،‌ادامه‌می‌-000ی‌قیمت‌خانه‌جا‌به‌کاربرزمانی‌که‌

‌

 ای‌که‌عدد‌برنامهnمحاسبه‌‌11-11را‌تا‌دقت‌‌را‌خوانده،‌مقدار‌‌

 .دهدکند‌و‌نمای ‌می‌می

‌
 دونفرهدر‌یک‌بازی‌‌nتوانند‌در‌نوبت‌هر‌یک‌از‌بازیکنان‌می.‌وجود‌دارد‌تیکبر‌چوآ‌

را‌‌تیو‌کبر‌چووآ‌بازیکنی‌که‌آخورین‌‌.‌را‌بردارند‌تیکبر‌چوآ‌4یا‌حداکثر‌‌1‌،6خود،‌
ایون‌‌.‌کنود‌ین‌دو‌بوازیکن‌اجورا‌موی‌‌‌ای‌که‌این‌بازی‌را‌ببرنامه.‌،‌بازنده‌استدارد‌یبرم

ی‌هوا‌‌تیو‌کبر‌چووآ‌را‌خوانده‌و‌در‌هر‌مرحله‌تعداد‌‌ها‌تیکبر‌چوآبرنامه،‌ابتدا‌تعداد‌
 .‌‌دهدرا‌نمای ‌می‌مانده‌یباق

‌
 ای‌کووه‌اگوور‌کوواربر‌هوور‌یووک‌از‌حووروف‌برنامووهA‌،B‌،Cو‌‌Dرا‌ورد‌کنوود،‌پیغووام‌‌Big 

Character!وف‌اگر‌کواربر‌یکوی‌از‌حور‌‌‌.‌دهدرا‌نمای ‌می‌a‌،b‌،cیوا‌‌‌d‌‌‌،را‌وارد‌کنود
Litter character!یا‌‌1‌،6،4های‌ولی‌اگر‌کاربر‌یکی‌از‌کاراکتر.‌را‌نمای ‌خواهد‌داد‌

 Unknownوگرنووه‌پیغووام‌‌.‌دهوود‌را‌نمووای ‌مووی‌!A Figurerرا‌وارد‌نمایود،‌پیغووام‌‌‌3

Character!هدف‌این‌برنامه‌)دهد‌را‌نمای ‌می‌orکردن‌مقوادیر‌در‌دسوتور‌‌‌‌switch‌
 (.‌است

 
 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌نمای ‌میبرنامه: 

 ‌
 ای‌که‌برنامهn دهدرا‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌نمای ‌را‌می‌: 
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‌
 117‌.کنوود‌کووه‌آیووا‌مثلووث‌‌ای‌کووه‌سووه‌ضوولع‌مثلووث‌را‌خوانووده‌و‌مشووخص‌مووی‌برنامووه

در‌ایون‌برناموه‌‌‌)باشود‌‌موی‌‌ الاضولاع‌‌مختلفالساقین‌است‌یا‌‌،‌متساویPالاضلاع‌‌متساوی
‌(.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌کنند‌یمداری‌‌اضلاع‌مثلث‌را‌نگه‌cو‌‌a‌،bیرهای‌متغ

‌
 118‌.بوود،‌مسواحت‌‌‌‌هیالزاو‌قائمای‌که‌سه‌ضلع‌مثلث‌را‌دریافت‌کرده،‌اگر‌مثلث‌‌برنامه

و‌‌a‌،bدر‌این‌برنامه‌متغیرهای‌.‌دهد‌آن،‌وگرنه‌محیط‌آن‌را‌محاسبه‌کرده‌و‌نمای ‌‌می
cاما‌متغیر‌کنند‌یمداری‌‌اضلاع‌مثلث‌را‌نگه‌‌،tempکمکی‌است‌که‌محیط‌یا‌مساحت‌را‌‌

‌.نماید‌ذخیره‌می
 

 117‌.ی‌ها‌دستهاز‌‌کی‌کدامکند‌که‌در‌‌ای‌که‌کاراکتری‌را‌خوانده‌و‌مشخص‌می‌برنامه
 زیر‌قرار‌دارد؟

صدا‌بیحروف‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌صدادارحروف‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌مارقا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌سایر‌کاراکترها‌ 

 
 

 110‌.دهد‌مشترکشان‌را‌نمای ‌‌می‌هیعل‌مقسومای‌که‌دو‌عدد‌صحیح‌را‌خوانده‌و‌‌برنامه‌.
‌.باشد‌یم‌xتا‌‌1شمارنده‌از‌‌iدو‌عدد‌هستند‌و‌‌yو‌‌xدر‌این‌برنامه‌

‌
 111‌.ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nمعودل‌را‌بورای‌‌‌‌nخوانود‌و‌‌‌دانشوجو‌موی‌‌‌

،‌تعوداد‌دانشوجویان،‌‌‌nدر‌ایون‌برناموه‌‌‌.‌دهود‌‌معدل‌مشروط‌را‌نمای ‌‌موی‌‌نیتر‌بزرگ
gradeمعدل‌هر‌دانشجو‌و‌‌،maxمعدل‌مشروط‌شده‌است‌نیتر‌بزرگ‌.‌

‌
 111‌.ای‌که‌معدل‌‌برنامهnرا‌نمای ‌‌‌16های‌بالاتر‌از‌‌دانشجو‌را‌خوانده،‌میانگین‌معدل‌

‌sum،‌(معودل‌هور‌دانشوجو‌‌‌)‌grade،‌(تعوداد‌دانشوجویان‌‌)‌nدر‌ایون‌برناموه‌‌‌.‌دهود‌‌می
‌.‌است(‌شمارنده)‌iو‌(‌16های‌بالای‌‌تعداد‌معدل)‌count،‌(16های‌بالای‌‌مجموع‌معدل)

‌
 116‌.دهد‌رقم‌اعشار‌محاسبه‌کرده،‌نمای ‌‌می‌3ای‌که‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌تا‌‌برنامه:‌




















4

1

3

1

2

1

3

1

2

1

2

1
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 114‌.ای‌که‌ابتدا‌تعداد‌دانشجویان‌‌برنامه(n)سپس‌را‌خوانده‌‌،nخوانود‌و‌‌‌معدل‌را‌می‌
کنود‌و‌نموای ‌‌‌‌‌اسوت‌را‌شومارش‌موی‌‌‌‌16تا‌‌11ها‌بین‌‌تعداد‌دانشجوهایی‌که‌معدل‌آن

و‌(‌شمارنده)‌i،‌(معدل‌هر‌دانشجو)‌grade،‌(تعداد‌دانشجویان)‌nدر‌این‌برنامه‌.‌دهد‌می
count‌(16تا‌‌11ها‌بین‌‌تعداد‌دانشجویانی‌که‌معدل‌آن‌)است‌.‌

‌
 113‌.ه‌ابتدا‌ای‌ک‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nدر‌‌.‌دهود‌‌جمله‌سری‌زیر‌را‌نموای ‌‌موی‌‌‌

‌.باشد‌ی‌سوم‌به‌بعد‌هر‌جمله‌میانگین‌دو‌جمله‌قبلی‌می‌این‌سری‌زیر‌جمله
1,    6,   4,   3,   416, …‌

 
 116‌.ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nخواند‌و‌واریانس‌آن‌را‌نمای ‌‌عدد‌را‌می‌

 .دهد‌می
 

  کند کهه چهه   ای که روزی از سال را خوانده، مشخص میبرنامه: 1نویسی  برنامهپروژه

سال، فصهل بههار، مهاه     35مثال، روز  عنوان به. فصلی، چه ماه و چه روزی از سال است

 .اردیبهشت و روز چهارم این ماه است

 

 ای که برنامه: 2نویسی  پروژه برنامهx  وn  کندمیرا خوانده، حاصل سری زیر را محاسبه. 

 
 

 ههای زیهر   شرکت مخابرات ایران برای مکالمات راه دور از نرخ: 3نویسی  پروژه برنامه

 :کنداستفاده می

محاسهبه   056شود، نرخ مکالمات صبح انجام می 8شب تا  23تمام مکالماتی که بین ساعات 

 .گرددمی

درصد محاسبه  75مه شود، نرخ مکالانجام می( 7روز )های تعطیل برای مکالماتی که در روز

 .شودمی

 .شودکامل حساب می طور بههای دیگر مکالمه برای بقیه ساعات روز

 .باشدریال می 40نرخ هر پالس 

 .گیرددرصد مالیات تعلق می 4به کلیه مکالمات 

-، تعداد پالس(23 صفرتااز ساعت )ای که برای تعدادی مشترک، ساعت شروع مکالمه برنامه

کند، مبلغ ناخهالص مکالمهه، مالیهات، مبلهغ     انجام مکالمه را دریافت میهای مکالمه، روز 

برای خاتمه کاربر )دهد خالص، مجموع مالیات و مجموع مبلغ خاص را محاسبه و نمایش می

 (.را وارد نماید -99ی ساعت شروع جا به
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 آب با توجه به نرخ مصهر  از ببیهل مصهار      مترمکعبنرخ هر : 4نویسی  پروژه برنامه

و نوع  مترمکعبای که میزان مصر  آب به برنامه. کندانگی، تجاری یا صنعتی فرق میخ

-ها را محاسبه و چاپ می آب آن حساب صورتمصر  تعدادی مشترک را خوانده، مبلغ 

 :نمایدآب به روش زیر عمل می حساب صورتبرای محاسبه مصر  . کند

 566مصهر    مترمکعب 166زای هر ، به ا(مصر  خانگی)باشد  hیا  Hاگر نوع مصر  حر  

 .شودریال دریافت می

، به ازای ههر  (مترمکعبمصر  صنعتی تا چهار میلیون )وارد شود  iیا  Iاگر نوع مصر  حر  

به مبلهغ بهب      66625/6بیش از آن  مترمکعبریال و به ازای هر  756آب  مترمکعب 1666

 .گردداضافه می

مصهر  آب تها دو میلیهون     که یدرصورت، (تجاریمصر  )وارد شود  eیا  Eاگر نوع مصر  

بیش از  مترمکعبریال و به ازای هر  066مصر   مترمکعب 1566باشد، به ازای هر  مترمکعب

 .اضافه خواهد شد حساب صورتبه مبلغ  66664/6دو میلیون 

 .نمایدی مصر  آب، عدد منفی وارد میجا بهبرای خاتمه برنامه کاربر 

‌
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 فصل

3 
 #Cمتد در 

 
 

 اعداد‌برابر‌‌کند‌که‌مجموع‌فاکتوریل‌ارقام‌آن‌رقمی‌را‌چاپ‌می‌ای‌که‌اعداد‌سه‌برنامه
به‌ترتیب‌رقم‌یکان،‌دهگان‌و‌صدگان‌‌n4و‌‌n1‌،n6مثال،‌اگر‌‌عنوان‌به.‌با‌خود‌عدد‌باشد
‌:باشد‌برقرارباشند،‌فرمول‌زیر‌

n4n6n1  =  n1! + n6!  +n4! 

 

 و‌‌1کند‌که‌مجموع‌رقم‌اول‌به‌توان‌‌پ‌را‌میای‌که‌کلیه‌اعداد‌چهاررقمی‌چا‌برنامه
.‌باشد‌4و‌رقم‌سوم‌به‌توان‌‌6برابر‌با‌مجموع‌رقم‌دوم‌به‌توان‌‌3رقم‌چهارم‌به‌توان‌

‌.مثال،‌داریم‌عنوان‌به
18‌‌‌‌=17‌‌‌+1‌‌=1‌‌+17‌‌=36‌‌+14‌‌=11‌‌+63‌‌=6131 

 

 ضرآ‌و‌حاصل‌‌اصلمتد،‌تفاضل‌ح.‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌به‌متدی‌ارسال‌کند‌برنامه
هوای‌متود‌‌‌‌صوورت‌قالوب‌‌‌متدها‌را‌به.‌ها‌را‌محاسبه‌کرده،‌به‌برنامه‌ارسال‌کند‌تقسیم‌آن
این‌متد‌.‌‌سازی‌کنید‌و‌دو‌بار‌آن‌را‌برای‌اعداد‌صحیح‌و‌اعشاری‌فراخوانی‌نمایید‌پیاده

 .سازی‌شود‌پیاده‌Templateبا‌استفاده‌از‌‌

 
 اگور‌‌.‌کنود‌‌مجموع‌ارقام‌آن‌را‌محاسبه‌موی‌ای‌که‌عدد‌صحیح‌مثبتی‌را‌خوانده،‌‌برنامه

عودد‌‌‌تواً‌ینها،‌ایون‌رونود‌را‌اداموه‌داده‌توا‌‌‌‌‌نبوود‌‌رقموی‌‌حاصل‌مجموع‌ارقام،‌عدد‌یک
‌(.کند‌از‌یک‌متد‌بازگشتی‌استفاده‌می)ی‌شودرقم‌کی

 
 کنود‌و‌بوه‌‌‌‌ای‌که‌اضلاع‌مثلثی‌را‌خوانده،‌مساحت‌آن‌را‌بوا‌متودی‌محاسوبه‌موی‌‌‌‌‌برنامه

باشد،‌مساحت‌آن‌با‌فرموول‌مقابول‌محاسوبه‌‌‌‌c و‌‌a‌،bع‌مثلثی‌اگر‌اضلا.‌برد‌خروجی‌می
 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌p = (a + b + c) / 6.شود‌می

))()(( cpbpapp  ‌مساحت‌مثلث‌‌=
 

 برنامه‌‌ ‌بزرگ ‌عدد ‌یک ‌که ‌)ای ‌رقمی‌1111حتی ‌می( ‌تعیین ‌گرفته، ‌‌را ‌بر ‌16کند
‌خیر‌بخ  ‌است‌یا ‌پذیر .‌ ‌‌خ ب‌16عددی‌بر ‌بر ‌است‌که ‌‌4پذیر ‌باشد‌بخ ‌6و .‌پذیر

‌6پذیر‌باشد‌و‌عددی‌بر‌‌پذیر‌است‌که‌مجموع‌ارقام‌آن‌بر‌سه‌بخ ‌عددی‌بر‌سه‌بخ 
‌(.پذیر‌است‌بخ ‌6رقم‌یکان‌بر‌)باشد‌‌6پذیر‌است‌که‌رقم‌یکان‌آن‌صفر‌یا‌‌بخ 

 
 چواپ‌‌‌را‌111و‌‌1ای‌که‌یک‌رقم‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌تمام‌اعداد‌صوحیح‌بوین‌‌‌‌برنامه

مکعب‌این‌اعداد‌وجوود‌‌‌مجذور‌و،‌111رقم‌دریافتی‌در‌اعداد‌ا‌تا‌‌که‌یطور‌بهکند،‌‌می
یکی‌از‌اعدادی‌است‌‌14را‌از‌ورودی‌بخوانیم،‌عدد‌(‌1)مثال،‌رقم‌‌عنوان‌به.‌داشته‌باشد
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بورای‌‌)وجوود‌دارد‌‌6108و‌‌14‌،170کند،‌زیورا،‌در‌‌‌که‌رقم‌یک‌در‌آن‌شرط‌صدق‌می
‌(.،‌مجذور‌و‌مکعب‌عدد‌از‌یک‌متد‌استفاده‌کنیدتشخیص‌وجود‌رقم‌در‌عدد

 
 هوا‌را‌محاسوبه‌‌‌‌خواند‌و‌توسط‌متدی‌میوانگین‌آن‌‌سه‌عدد‌را‌از‌ورودی‌می‌که‌یا‌برنامه

 .دهد‌می‌ یو‌نماکند‌‌می

 
 خوانود‌و‌توسوط‌یوک‌متود‌بازگشوتی،‌شومارش‌‌‌‌‌‌‌‌یک‌عدد‌را‌از‌ورودی‌می‌که‌یا‌برنامه

‌(.کند‌ها‌را‌در‌خروجی‌چاپ‌می‌هشمار)معکوس‌از‌آن‌عدد‌به‌یک‌را‌انجام‌دهد‌
 

 

 رساند‌پذیرد‌و‌آرگومان‌اول‌را‌به‌توان‌آرگومان‌دوم‌می‌متدی‌که‌دو‌آرگومان‌را‌می‌.
و‌آرگومان‌دوم‌یک‌مقدار‌صوحیح‌مثبوت‌یوا‌منفوی‌‌‌‌‌‌doubleآرگومان‌اول‌یک‌مقدار‌

‌.کند‌ای‌که‌از‌این‌متد‌استفاده‌می‌برنامه.‌است
 بایود‌‌‌موثلاً‌.‌کنود‌‌ساعت‌تبدیل‌می‌16ساعت‌به‌‌63لت‌ای‌که‌نمای ‌زمان‌را‌از‌حا‌برنامه

اسوت‌کوه‌‌‌‌شوده‌‌یطراحو‌این‌برناموه‌طووری‌‌‌.‌تبدیل‌نماید‌6:66pmصورت‌‌را‌به‌13:66
‌.باشد‌دارای‌سه‌متد‌زیر‌می

 

 مثلاًشود،‌‌صورت‌کسری‌بیان‌می‌به‌معمولاًقیمت‌سهام‌
8

7
یا‌‌2,

2

1
ارزش‌ای‌که‌‌برنامه.‌8,

قسومت‌کسوری‌را‌نیوز‌‌‌‌.‌گیورد‌‌صورت‌دو‌عدد‌صحیح‌و‌کسری‌از‌کواربر‌موی‌‌‌سهام‌را‌به
بور‌‌)نمایود‌‌دریافوت‌موی‌‌(‌عدد‌اول‌صورت‌و‌عدد‌دوم‌مخرج)صورت‌دو‌عدد‌صحیح‌‌به

کند‌که‌سه‌پارامتر‌را‌گرفتوه،‌ارزش‌سوهام‌را‌‌‌‌اساس‌تبدیل‌سهام‌از‌یک‌متد‌استفاده‌می
‌(.گرداند‌برمی‌doubleصورت‌‌به

 
 دلار‌و‌برای‌هر‌ساعت‌اضافه‌یا‌بخشی‌از‌‌6ینگی‌برای‌توقف‌تا‌سه‌ساعت،‌حداقل‌پارک

حداکثر‌مبلغ‌قابل‌پرداخت‌برای‌هر‌دوره‌.‌گیرد‌دلار‌می‌6/1ساعت‌‌4ساعت‌اضافه‌بر‌
63‌‌ ‌است‌11ساعتی ‌دلار .‌ ‌از ‌بی  ‌خودرویی ‌هیچ ‌که ساعت‌توقف‌‌63فرض‌کنید
‌کند‌نمی ‌پارک‌برنامه. ‌از ‌زمان‌استفاده ‌برای‌مشتریان‌دریافت‌میای‌که ‌و‌‌ینگ‌را کند

کاربر‌برای‌هر‌مشتری‌ساعات‌و‌.مبلغ‌پرداختی‌مشتری،‌مبلغ‌کل‌پرداختی‌را‌چاپ‌نماید
‌.گرداند‌متدی‌مبلغ‌پرداختی‌را‌محاسبه‌و‌برمی.‌کند‌دقیقه‌توقف‌را‌وارد‌می

‌
 ای‌که‌با‌استفاده‌از‌چند‌متد‌اعمال‌زیر‌را‌انجام‌دهید‌برنامه‌:‌

‌.‌ها‌برابر‌باشند‌را‌چاپ‌کند‌که‌رقم‌اول‌و‌دوم‌آن‌دورقمی‌تمام‌اعداد‌
‌.‌ها‌صفر‌باشد‌را‌چاپ‌کند‌رقم‌وسط‌آن‌که‌یرقم‌سهتمام‌اعداد‌
‌.تر‌از‌رقم‌سوم‌باشد‌مجموع‌رقم‌اول‌و‌دوم‌کوچک‌که‌یرقم‌سهتمام‌اعداد‌

هارم‌و‌رقم‌یعنی‌رقم‌اول‌برابر‌رقم‌چ‌.(6446مثلاً‌)تمام‌اعداد‌چهاررقمی‌که‌قرینه‌یکدیگرند
‌.دوم‌برابر‌رقم‌سوم‌باشد
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 علیه‌مشترک‌دو‌عدد‌را‌‌ترین‌مقسوم‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌بازگشتی‌بزرگ‌برنامه

 .‌کند‌محاسبه‌و‌چاپ‌می

 
 دهد‌گیرد‌و‌تقویم‌سالانه‌را‌نمای ‌می‌ای‌که‌اولین‌روز‌سال‌را‌می‌برنامه‌. 

 

 دو‌عدد‌فرد‌اولی‌که‌مجموع‌)اولی‌‌های‌ای‌که‌یک‌عدد‌زوج‌را‌گرفته،‌تمام‌زوج‌برنامه
را‌‌66مثال،‌اگر‌کاربر‌عدد‌‌عنوان‌به.‌دهد‌را‌نمای ‌می(‌ها‌برابر‌با‌آن‌عدد‌زوج‌باشد‌آن

‌.صورت‌زیر‌نمای ‌داده‌شود‌وارد‌کند،‌خروجی‌به
4   +   10   =  66               6   +   18   =66            11  +   11   =  66 

 ‌ ‌باستان ‌بهیونانیان ‌را ‌کردند‌بندی‌می‌صورت‌هندسی‌دسته‌اعداد ها‌‌آن مثال،‌عنوان‌به.
،‌(اندازه‌عدد‌ریگ‌به)توانستند‌با‌آن‌تعدادی‌ریگ‌‌نامیدند‌که‌می‌یک‌عدد‌را‌مثلثی‌می

‌یک‌تقارن‌مثلثی‌بچینند ‌در .‌ ‌نام ‌تشخیص‌‌isTrainمتدی‌به ‌گرفته ‌را ‌یک‌عدد که
‌خیر‌می ‌عدد‌مثلثی‌است‌یا ‌دهد، ‌مقدار‌اگر‌عدد‌مثل. ‌وگرنه‌مقدار‌صفر‌را‌1ثی‌باشد، ،
‌:‌اند‌دوازده‌عدد‌مثلثی‌در‌زیر‌آمده.‌گرداند‌برمی

77‌‌‌‌‌‌‌‌‌66‌‌‌‌‌‌36‌‌‌‌‌‌‌47‌‌‌‌‌‌67‌‌‌‌‌‌61‌‌‌‌‌‌‌16‌‌‌‌‌‌‌11‌‌‌‌‌7‌‌‌‌4‌‌‌‌1‌‌‌‌‌1‌
 

 متدی‌به‌نام‌isSquareدهد،‌یک‌عدد‌مربعی‌است‌یا‌خیر؟‌چند‌عدد‌‌که‌تشخیص‌می‌
‌:‌اند‌از‌مربعی‌عبارت

 1           1  
       3      0 
     17     
66      47   
   30      73 
     71   
111    161 
    … 

 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌yرا‌محاسبه‌کرده،‌نمای ‌‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌‌‌
‌.دهد‌می

 

 نمرهبرنامه‌ ‌که ‌ای ‌صفرتا ‌بین ‌عدد ‌به ‌را ‌متدی‌111ای ‌توسط ‌حرفی‌‌خوانده، مقدار
‌برمی ‌‌71اگر‌نمره‌بین‌)دهد‌‌گرداند‌و‌نمای ‌میمعادل‌آن‌را ،‌Aباشد،‌حرف‌‌111تا
،‌وگرنه‌Cباشد،‌حروف‌‌71تا‌‌61،‌چنانچه‌نمره‌بین‌Bباشد،‌حرف‌‌71تا‌‌71اگر‌نمره‌بین‌
‌(.دهد‌را‌نمای ‌می‌Fحروف‌
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 متد‌main: متغیر‌با‌نوع‌intبه‌نام‌‌gradeیغام‌مناسب‌نمره‌تعریف‌کرده،‌سپس‌با‌یک‌پ‌
دهوود،‌در‌اداموه‌بوا‌پیوام‌مناسووب‌و‌‌‌‌‌قورار‌موی‌‌‌gradeرا‌از‌ورودی‌خوانوده،‌در‌متغیور‌‌‌

‌.دهد‌نمره‌حرفی‌را‌نمای ‌می‌selectGradeفراخوانی‌متد‌
 متد‌selectGrade‌:نمره‌عددی‌را‌از‌طریق‌پارامتر‌gradeکنود‌و‌نموره‌‌‌دریافت‌می‌

هوای‌‌ifاآ‌گردیود،‌بوا‌اسوتفاده‌از‌‌‌‌انتخو‌‌charچون‌نووع‌متود‌‌‌.‌گرداندحرفی‌را‌برمی
بوا‌توجوه‌بوه‌مقودار‌پوارامتر‌‌‌‌‌‌)گردانود‌‌را‌برموی‌‌Fیوا‌‌‌A‌،B‌،Cمتداخل‌یکی‌از‌حروف‌

grade.) 

 

 برنامه‌ ‌سال، ‌به ‌سن‌فردی‌را ‌توسط‌متدهای‌‌روز و‌‌ماهای‌که ،‌روز‌بهدریافت‌کرده،
‌‌476166لهرسا)دهد‌‌گرداند‌و‌سپس‌نمای ‌میساعت،‌دقیقه‌و‌ثانیه‌تبدیل‌کرده،‌برمی

‌(.روز‌است‌‌41هرماهروز‌و‌
 

 را‌محاسبه‌کرده،‌‌بر‌حقوق‌اتیمالای‌که‌حقوق‌کارمند‌را‌خوانده،‌توسط‌متدی‌برنامه
 (:گرددمالیات‌از‌طریق‌جدول‌زیر‌محاسبه‌می)دهد‌‌نمای ‌می

تایلام دصرد ات زا

0 483000 0

%10 600000 483001

%15 100000 600001

%20 2000000 1000001

%30 99999999 2000001
‌

 

 متدی‌حاصلبرنامه‌ ‌از ‌استفاده ‌با ‌خوانده، ‌بالای‌ضرآ‌ار‌ای‌که‌عددی‌را آن‌را‌‌6قام
‌.دهد‌محاسبه‌کرده،‌نمای ‌می

 

 با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌حاصلبرنامه‌ ها‌را‌‌ضرآ‌ارقام‌زوج‌آن‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،
‌.دهد‌گرداند‌و‌نمای ‌میبرمی

‌
 ای‌که‌برنامهnرا‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌‌nتا‌‌11بار‌‌xدهد‌را‌نمای ‌می‌.‌

 

 با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌نمره‌‌ترم‌و‌میان‌ای‌که‌نمره‌پایانبرنامه‌ ترم‌دانشجویی‌را‌گرفته،
‌‌113*ترم‌‌نمره‌نهایی‌دانشجو‌برابر‌با‌نمره‌میان)گرداند‌نهایی‌دانشجو‌را‌محاسبه‌و‌برمی

‌(.‌است‌‌117*‌ترم‌انیپانمره‌+‌
 

 دهد‌ای‌که‌استفاده‌از‌متغیرهای‌محلی‌و‌سراسری‌را‌نمای ‌میبرنامه.‌
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 عنوان‌پارامتر‌دریافت‌‌ای‌از‌قبیل‌طول،‌عرض‌و‌ارتفاع‌را‌بهلاعات‌جعبهای‌که‌اطبرنامه
‌نمای ‌می ‌کرده، ‌محاسبه ‌را ‌جعبه ‌متدی‌حجم ‌از ‌استفاده ‌با ‌‌کرده، هدف‌این‌)دهد

حجم‌جعبه‌برابر‌با‌‌‌‌(.‌است‌فرض‌ یپی‌با‌مقادیر‌پارامترتر‌با‌متدها‌با‌برنامه،‌آشنایی‌بی 
‌.طول‌است×‌عرض‌×‌ارتفاع‌

 

 به‌متدی‌ارسال‌میمهبرنا‌ ‌دریافت‌کرده، کند‌و‌ای‌که‌قیمت‌کالا‌و‌درصد‌تخفیف‌را
‌.دهد‌میزان‌تخفیف‌را‌نمای ‌می‌برنامهاین‌متد‌میزان‌تخفیف‌کالا‌را‌برگردانده‌و‌در‌

 

 ای‌که‌میزان‌موجودی‌حساآ‌بانکی‌را‌به‌همراه‌درصد‌بهره‌سالانه‌دریافت‌کرده،‌برنامه
(‌بدون‌برداشت‌هیچ‌مبلغی‌از‌حساآ)ل‌موجودی‌حساآ‌کند‌سپس‌از‌چند‌ساتعیین‌می

‌(.گرددتوسط‌متدی‌محاسبه‌می‌هرسالموجودی‌انتهای‌)رسد‌به‌مبلغ‌خاصی‌می
 

 کند‌که‌کاراکتر‌ای‌که‌کاراکتری‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌توسط‌متدهای‌تعیین‌میبرنامه
‌شده،‌رقم،‌حرف‌بزرگ‌و‌حرف‌کوچک‌است‌یا‌خیر؟‌خوانده

 

 عدد‌ای‌که‌برنامهnدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمای ‌می‌:‌
1! + 6! + … + n! 

 این‌برنامه‌متدی‌برای‌محاسبه‌فاکتوریل‌و‌متد‌دیگری‌برای‌محاسبه‌مجموع‌
‌.دارد

 

 ای‌که‌برنامهnدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌مقابل‌را‌نمای ‌می‌:      ‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 

 

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
 

 ی‌که‌ابرنامهxو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌مقابل‌را‌نمای ‌می‌‌‌: 

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

 این‌برنامه‌متدهای‌برای‌محاسبه‌فاکتوریل،‌توان‌(xn‌)و‌مجموع‌سری‌دارد.‌
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌جمع‌‌nدهد‌جمله‌سری‌زیر‌را‌نمای ‌می‌: 

‌
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nدهد‌را‌نمای ‌می‌ریز‌یسرجمله‌‌: 

‌
‌

 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌n/6دهد‌جمله‌عبارت‌زیر‌را‌نمای ‌می‌: 
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‌
 

 اول‌یک‌واحد‌برنامه‌ ‌سپس‌توسط‌متدی‌به‌عدد ‌خوانده، ‌عددی‌را ‌مقدار ‌دو ای‌که
‌آن ‌کرده، ‌کسر ‌یک‌واحد ‌دوم ‌عدد ‌از ‌و ‌نماید ‌برناضافه ‌در ‌را ‌نمای ‌ها ‌اصلی امه

‌.دهد‌می
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌kرا‌خوانده،‌لگاریتم‌‌xدر‌مبنای‌‌k‌‌ را‌با‌یک‌متد‌محاسبه‌کرده،‌نمای
‌.دهد‌می

 

 ای‌سه‌عدد‌را‌خوانده‌توسط‌متدی‌یکی‌از‌مقادیر‌زیر‌را‌برگرداندبرنامه:‌
 .دهند،‌صفر‌را‌برگردانداگر‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثلث‌را‌نمی

 .گردانددهند،‌عدد‌یک‌را‌برمیالزاویه‌را‌می‌ث‌قائماگر‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثل
 .گرداندرا‌برمی‌6دهند،‌عدد‌الساقین‌را‌می‌اگر‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثلث‌متساوی
 .گرداندرا‌برمی‌4دهند،‌عدد‌الاضلاع‌را‌می‌اگر‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثلث‌متساوی

‌.گرداندرا‌برمی‌-1وگرنه‌عدد‌
 

 ای‌که‌اعداد‌برنامهnو‌‌bعدد‌را‌خوانده‌‌،nبه‌مبنای‌‌11را‌به‌روش‌بازگشتی‌از‌مبنای‌‌
bکند‌تبدیل‌می‌(دقت‌داشته‌باشید‌که‌bاست‌11تر‌از‌‌،‌مبنای‌کوچک.)‌

 

 برنامه‌ ‌مشتق ‌مقدار ‌بازگشتی ‌روش ‌با ‌که ‌میnای ‌محاسبه ‌را -ام

 :کند

 
‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌:آیدمشتق‌بگیریم،‌رابطه‌بازگشتی‌مقابل‌به‌دست‌می‌eaxاگر‌از‌متد‌:‌توضیح

‌
 

 برنامه‌ ‌sinی‌که ،cos‌ ،tan‌‌ ‌از ‌‌6زوایای‌مضرآ‌پنج ‌فرمت‌‌01تا ‌خروجی‌با ‌در را
برای‌محاسبه‌زوایا‌باید‌از‌درجه‌به‌.‌دهد‌اعشار‌نمای ‌می‌رقمبندی‌مناسب‌تا‌سه‌‌جدول

 ‌:‌‌‌‌‌‌شودبرای‌این‌منظور‌از‌فرمول‌زیر‌استفاده‌می.‌رادیان‌تبدیل‌شوند
 

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌                 

‌
 

 دهد‌جمله‌دنباله‌زیر‌را‌به‌کمک‌بازگشتی‌زیر‌نمای ‌می‌16ای‌که‌برنامه:‌
‌‌‌ n == 1‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌F(1) = 6اگر‌‌
 ‌‌    F(n) = 6 * F(n-1) + 1وگرنه‌
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 اصل‌عبارت‌ای‌که‌حبرنامهf(x) = 6x6-4x+3را‌برای‌مقادیر‌صحیح‌و‌اعشاری‌‌xبا‌دو‌‌
‌.دهد‌متد‌هم‌نام‌محاسبه‌کرده‌و‌نمای ‌می

 
 

 نام‌مساحت‌مثلث‌را‌ای‌که‌قاعده‌و‌ارتفاع‌مثلث‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌دو‌متد‌همبرنامه
رتفاع‌در‌ضمن‌ا.‌نصف‌ارتفاع‌است‌در‌ضرآ‌باقاعدهمساحت‌مثلث‌برابر‌.‌کندحساآ‌می
 .توانند‌دو‌عدد‌صحیح‌یا‌دو‌عدد‌اعشاری‌باشندو‌قاعده‌می

‌
 برنامه‌ ‌عملگر ‌از ‌استفاده ‌بدون ‌خوانده، ‌کاراکتری‌را ‌ای‌که +‌ ‌حروف‌‌ifو ‌به ‌را آن

‌می ‌نمای ‌میکوچک‌تبدیل ‌و ‌دهد‌کند ‌بزرگ‌و‌. ‌حروف ‌تبدیل ‌برای ‌برنامه این
‌.‌کندکوچک‌از‌یک‌متد‌استفاده‌می

 

 استفاده‌از‌عملگر‌ای‌که‌یک‌کابرنامه‌ ‌با ‌^)‌xorراکتر‌را‌خوانده، اگر‌حرف‌کوچک‌(
‌حرف‌ ‌به ‌آن‌را ‌حرف‌بزرگ‌بود، ‌اگر ‌یا ‌حروف‌بزرگ‌تبدیل‌کرده، ‌به ‌آن‌را بود،

‌.برای‌این‌منظور،‌از‌یک‌متد‌استفاده‌نماید.‌کوچک‌تبدیل‌نماید
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌متد‌‌F(x, n) = x
n!دهد‌را‌نمای ‌می‌.‌

 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌مقابل‌را‌نمای ‌می‌                       

 :‌  F(x, n) = ‌
 

 برنامه‌ ‌یا ‌صفر ‌ ‌عدد ‌دو ‌نتایج‌عملگرهای‌‌1ای‌که ‌خوانده، ‌ANDرا ،OR‌ ،XOR‌،
NAND‌ ،NORمی‌‌ ‌نمای  ‌دهد‌را ‌نتایج‌. ‌برگشت ‌برای ‌متدهای ‌برنامه ‌این در
‌.ی‌شوندساز‌ادهیپ‌XORو‌‌AND‌،OR‌،XOR‌،NANDگرهای‌عمل

 

 ای‌که‌برنامهnتر‌یا‌مساوی‌‌کوچک(‌کامل)را‌خوانده،‌تمام‌اعداد‌تام‌‌n4که‌مضرآ‌‌‌
‌نمای ‌می ‌را ‌باشند ‌)دهد‌هم ‌مقسوم. ‌مجموع ‌است‌که ‌از‌‌های‌کوچکعددی‌تام تر
‌(.خودش‌برابر‌خودش‌باشد

 

 متد‌بازگشتی‌که‌دو‌عدد‌x, yگرداند،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌برمیرا‌خوانده‌:‌

 
‌.کندای‌که‌از‌این‌متد‌بازگشتی‌استفاده‌میبرنامه

 

 متد‌بازگشتی‌nتر‌از‌‌کوچک‌4عنوان‌پارامتر‌دریافت‌کرده،‌تمام‌اعداد‌مضرآ‌‌را‌به‌n‌

‌.کندبرنامه‌که‌از‌این‌متد‌استفاده‌می.‌دهد‌را‌نمای ‌می
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 کند‌و‌تمام‌اعداد‌فرد‌بین‌این‌ر‌دریافت‌میعنوان‌پارامت‌متد‌بازگشتی‌که‌عددی‌را‌به
‌.کندای‌که‌از‌این‌متد‌استفاده‌میبرنامه.‌دهد‌دو‌عدد‌را‌نمای ‌می

 

 موسسه‌ ‌دارد ‌قصد ‌‌xای ‌به ‌کند‌حقوقدرصد ‌اضافه ‌کارمندان  ‌ضریب‌. ‌که متدی
‌برمی ‌حقوق‌جدید‌را ‌دریافت‌کرده، .‌گرداندافزای ‌حقوق‌و‌حقوق‌فعلی‌کارمند‌را

‌.کندکارمند‌از‌این‌متد‌استفاده‌می‌nکه‌برای‌ای‌برنامه
 

 تعیین‌می‌متدی‌که‌دو‌عدد‌را‌به‌ کند‌چند‌عدد‌اول‌بین‌عنوان‌پارامتر‌دریافت‌کرده،

ای‌که‌از‌برنامه.‌این‌برنامه،‌متدی‌برای‌تعیین‌عدد‌اول‌دارد.‌این‌دو‌عدد‌وجود‌دارند

‌ ‌متدها ‌کند‌یم‌استفادهاین .“‌‌ ‌که ‌است ‌اول ‌هعدد ‌نصف‌‌تر‌کوچک‌عدد‌چیبر از

‌.”پذیر‌نباشد‌یک‌بخ ‌به‌جزءخودش‌
 

 ای‌که‌برنامه.‌کندنیروی‌جاذبه‌بر‌اجسام‌‌در‌حال‌سقوط‌را‌محاسبه‌می‌تأثیرمتدی‌که‌
.‌کندنماید‌و‌چاپ‌میرا‌محاسبه‌می‌تأثیرو‌این‌(‌برحسب‌ثانیه)زمان‌را‌دریافت‌کرده‌

برای‌این‌منظور‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌در‌هر‌ثانیه‌کننده‌سقوطاین‌برنامه‌باید‌ارتفاع‌شیء‌
‌:نمایدهای‌زیر‌استفاده‌میاز‌فرمول

‌فاصله‌و  = ارتفاعg * t6 * ½ = فاصله   g = 0171776, t = زمان 
 

 ای‌که‌عدد‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌یک‌عدد‌دیگر‌‌kضرآ‌اعداد‌‌را‌بخواند‌و‌حاصل‌
‌.دهد‌ ‌میباشد‌را‌نمای‌kکه‌مضرآ‌آن‌عدد‌‌nتر‌یا‌مساوی‌عدد‌‌کوچک

 

 اگر‌دو‌ضلع‌(B, C‌)از‌مثلث‌و‌زاویه‌بین‌این‌دو‌ضلع‌Alphaتوانیم‌طول‌باشد،‌می‌
‌:ضلع‌سوم‌را‌با‌فرمول‌زیر‌محاسبه‌کنیم

A6 = B6 + C6 – 6 * B * C * COS (Alpha) 

 ای‌که‌برنامهB‌،Cو‌‌Alphaرا‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌متدی‌مقدار‌‌Aرا‌محاسبه‌‌
‌‌.هدد‌کند‌‌و‌نمای ‌میمی

 

 ای‌که‌دو‌عدد،‌سپس‌یک‌کاراکتر‌را‌خوانده،‌اگر‌کاراکتر‌برنامهRیا‌‌rباشد،‌مساحت‌‌

‌می ‌محاسبه ‌یک‌متد ‌با ‌کندمستطیل‌را .‌ ‌کاراکتر ‌کاربر ‌‌Tچنانچه ‌نماید،‌‌tیا ‌وارد را

‌فرمول‌ارتفاع‌ ‌با ‌می‌*مساحت‌مثلث‌را ‌محاسبه ‌نمایدنصف‌قاعده درنهایت‌مساحت‌.

‌.دهد‌ی ‌میمستطیل‌یا‌مثلث‌را‌نما
 

 می‌حقوق‌اضافهدرصد‌‌6/1تومان‌‌3111111تر‌از‌فرض‌کنید‌اساتید‌دارای‌حقوق‌کم-

تر‌‌درصد‌و‌اساتید‌با‌حقوق‌بی ‌16تومان‌‌8111111تا‌‌3111111گیرند،‌ولی‌اساتید‌بین‌
-برنامه.‌کنداستاد‌را‌محاسبه‌می‌حقوق‌اضافهمتدی‌که‌.‌گیرندمی‌حقوق‌اضافهدرصد‌‌11

‌.دهد‌و‌حقوق‌جدید‌استاد‌را‌نمای ‌می‌حقوق‌اضافهتادی‌را‌خوانده،‌ای‌که‌حقوق‌اس
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 ای‌که‌برنامهnو‌‌mدهد‌را‌برگرداند،‌نمای ‌می‌را‌خوانده،‌توسط‌متد‌بازگشتی‌‌:‌

 
 

 دهد‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده‌با‌استفاده‌از‌متد‌بازگشتی‌مغلوآ‌آن‌را‌نمای ‌میبرنامه‌.
‌.دهد‌را‌نمای ‌می‌8664باشد،‌مغلوآ‌آن‌یعنی‌‌‌4668مثال،‌اگر‌عدد‌عنوان‌به

 

 ای‌که‌برنامهnو‌‌mرا‌خوانده،‌توسط‌یک‌متد‌بازگشتی‌‌A(m, n)کند‌و‌را‌محاسبه‌می‌
‌.شودصورت‌زیر‌محاسبه‌می‌به‌A(m, n))دهد‌‌‌‌‌‌نمای ‌می

‌
 

 ای‌که‌برنامهnو‌‌mرا‌خوانده،‌توسط‌یک‌متد‌بازگشتی‌‌Q(m, n)و‌‌کندرا‌محاسبه‌می‌

 ‌‌‌‌:دهد‌نمای ‌می

 

 ای‌که‌مشتق‌متد‌برنامهx6 + 1را‌در‌نقطه‌‌xدر‌این‌برنامه‌به‌ازای‌‌.کندمحاسبه‌می‌h‌
 :توان‌نوشتکوچک‌می

‌
 

 ای‌که‌مشتق‌دوم‌متد‌برنامهxsinx +1در‌نقطه‌‌xکندبا‌فرمول‌زیر‌محاسبه‌می‌.‌

 
 

 ای‌که‌‌برنامهxو‌‌nدهد‌یر‌را‌نمای ‌‌میرا‌خوانده،‌حاصل‌سری‌ز‌:‌

                                 n
nn

n

xxx




























 1
2

1
1

1
2

1
1

1   

‌
 ای‌که‌سه‌عدد‌‌برنامه‌x‌،nو‌‌aکند‌و‌‌را‌دریافت‌کرده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌

‌:دهد‌نمای ‌‌می
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 ای‌که‌اعداد‌صحیح‌‌برنامهxو‌‌nدهد‌ ‌‌میرا‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمای‌:‌

                                            

   
 

 
 

 
 

       

x
n

nn

x
n

nn

x

n

x

n

n

x

nn

n

nn
x

n

nn
x

x
n

x
n

x

x
n

x
n

x
n































!!

2
!2

2
!2

1
1

!1
1

!1
1

!

2

2

2

2

1

1

)1(


 

 

  1ی سینو برنامهپروژه‌ ‌جفتبرنامه. ‌تمامی ‌که ‌عدد‌ای ‌تا ‌یک ‌از ‌متحابه ‌اعداد های
-علیه‌دو‌عدد‌صحیح‌متحابه‌گویند،‌اگر‌مجموع‌مقسوم.‌دهد‌شده‌را‌نمای ‌می‌خوانده

‌661های‌علیه‌مثال،‌مقسوم‌عنوان‌به.‌دد‌دوم‌برابر‌باشدجز‌خود‌عدد‌با‌ع‌های‌هر‌یک‌به
‌ ‌از ‌عبارت‌انداز‌کوچک‌661که ‌هستند، ‌تر :66‌ ،111‌ ،66‌ ،11‌ ،6‌ ،3‌ ،6‌ ‌مجموع‌‌1، که
،‌136هستند،‌برابر‌با‌‌637تر‌از‌‌که‌کوچک‌637های‌علیه‌شود‌و‌مقسوممی‌637ها‌عدد‌‌آن
‌.باشنددد‌متحابه‌میپس‌این‌دو‌ع.‌است‌661ها‌‌که‌مجموع‌آن‌81‌،3‌،6‌،1

 

  ای‌که‌مقداری‌را‌از‌یک‌مبنا‌دریافت‌کرده،‌به‌مبنای‌دیگر‌برنامه. 2ی سینو برنامهپروژه
‌میمبنا)کند‌تبدیل‌می ‌‌6توانند‌بین‌ها ‌باشند‌17تا ،‌عددی‌در‌مبدأاین‌پروژه‌مبنای‌(.
و‌مبنای‌(‌ردگیچنانچه‌کاربر‌مقدار‌را‌خارج‌از‌مبنا‌وارد‌کند،‌جلوی‌او‌را‌می)آن‌مبنا‌

‌.کندمقصد‌را‌از‌کاربر‌دریافت‌می
 

  دهد‌ای‌که‌ابتدا‌منوی‌زیر‌را‌نشان‌میبرنامه .3ی سینو برنامهپروژه:‌
Calculate one     
Calculate two      
Calculate three        
Exit        
SELECT (1 to 3): 

‌:دهدکند‌و‌نمای ‌میرا‌وارد‌کند،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌1اگر‌کاربر‌عدد‌

‌
‌:دهدکند‌و‌نمای ‌میرا‌وارد‌کند،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌6اگر‌کاربر‌عدد‌

‌
‌:دهدکند‌و‌نمای ‌میرا‌وارد‌کند،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌4اگر‌کاربر‌عدد‌
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‌
‌.را‌وارد‌کند،‌برنامه‌خاتمه‌یابد‌3اگر‌کاربر‌عدد‌

  نویسدنید‌که‌سیستم‌را‌برای‌یک‌بنگاه‌معاملات‌ملکی‌میفرض‌ک‌.4ی سینو برنامهپروژه‌.
گزینه‌نمای ‌داده‌شود‌تا‌کاربر‌با‌انتخاآ‌یکی‌از‌‌6در‌این‌سیستم‌قرار‌است،‌منوی‌با‌

‌شکل‌زمین‌گزینه ‌انتخاآ‌کند‌شده‌فروختهها ‌را ‌به‌شکلزمین. ‌مستطیل،‌ها های‌مربع،
‌هستند ‌دایره ‌مثلث‌و ‌انتخاآ‌شکل‌زمین‌توسط. ‌زمین‌و‌‌پس‌از ‌متر ‌قیمت‌هر کاربر،

‌دریافت‌می ‌نوع‌درصد‌حق‌السهم‌فروشنده ‌به ‌توجه ‌با ‌ادامه ‌در ‌و ‌شده‌انتخاآگردد
گردد‌و‌مبلغی‌که‌خریدار‌باید‌پرداخت‌کند‌را‌نمای ‌کاربر،‌اطلاعات‌زمین‌دریافت‌می

‌دهد‌می ‌می. ‌زمانی‌ادامه ‌تا ‌منوی‌این‌برنامه ‌در ‌کاربر ‌که ‌‌ظاهرشدهیابد ‌را‌6گزینه
‌.انتخاآ‌نماید
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 فصل

4 
 ها  ها و رشته آرایه

 
 
 
 
 

 ای‌که‌‌برنامهnعناصر‌آن‌را‌‌دهد‌و‌توسط‌متدی‌ای‌قرار‌می‌عدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌‌
کرده،‌به‌برنامه‌برگرداند‌و‌برنامه‌آن‌را‌نمای ‌(‌از‌آخرین‌عدد‌به‌اولین‌عدد)معکوس‌
‌‌می ‌متدها‌)دهد ‌از ‌آرایه ‌عناصر ‌چاپ ‌و ‌کردن ‌معکوس ‌داده، ‌دریافت ‌برای برنامه،

‌(.کند‌جداگانه‌استفاده‌می
 

 نوع‌تخلف‌‌11ها‌در‌اداره‌راهنمایی‌رانندگی،‌‌فرض‌کنید‌که‌در‌قسمت‌تخلفات‌ماشین
.‌در‌نظر‌گرفته‌شد‌و‌هر‌تخلف‌جریمه‌خاصوی‌دارد‌‌0تا‌‌1و‌کد‌تخلف‌از‌‌دیمنظور‌گرد

برای‌هر‌ماشین‌اطلاعاتی‌مثل‌شماره‌ماشین،‌تعداد‌تخلفات‌و‌کود‌هور‌تخلوف‌موجوود‌‌‌‌‌
برای‌خروج‌از‌برنامه‌.‌کند‌ای‌که‌مبلغ‌جریمه‌را‌برای‌هر‌ماشین‌محاسبه‌می‌برنامه.‌است
‌.‌کند‌‌را‌وارد‌می‌-000ماشین‌‌جای‌شماره‌کاربر‌به
ای‌بوه‌نوام‌‌‌‌برای‌حل‌این‌برنامه‌کد‌تخلف‌به‌همراه‌مبلغ‌جریموه‌را‌در‌آرایوه‌‌:‌توضیح‌

codeداری‌در‌هر‌سطر‌مبلوغ‌جریموه‌و‌کود‌تخلوف‌نگوه‌‌‌‌‌.‌سطر‌دارد‌11که‌‌میقرارداد‌
‌.‌شود‌می

 
 به‌داکردهیپترین‌عنصر‌هر‌سطر‌را‌‌را‌خوانده،‌بزرگ‌3×3ای‌‌ای‌که‌عناصر‌آرایه‌برنامه‌،

‌.‌کند‌همراه‌شماره‌سطر‌در‌خروجی‌چاپ‌می
‌شوده‌‌گرفتهترین‌عنصر‌هر‌سطر‌در‌نظر‌‌داری‌بزرگستون‌پنجم‌آرایه‌برای‌نگه:‌توضیح
‌.‌است

 

 کند‌‌ای‌را‌در‌رشته‌دیگر‌کپی‌می‌ای‌که‌رشته‌برنامه(بدون‌استفاده‌از‌متد‌strcpy.)‌
 
 ماتریس‌جادویی‌یک‌ماتریس‌N   N6 توا‌‌1است‌که‌هر‌عنصر‌آن‌یک‌عودد‌صوحیح‌‌‌‌N‌

دیگور‌‌ حاصل‌جمع‌هر‌سطر،‌هر‌ستون‌و‌همچنوین‌عناصور‌قطور‌همگوی‌بوا‌یوک‌‌‌‌‌‌.‌است
‌:‌شود‌زیر‌عمل‌می‌صورت‌بهبرای‌تولید‌این‌ماتریس‌.‌اند‌یمساو
‌.گیرد‌عدد‌یک‌در‌ستون‌میانی‌اولین‌سطر‌قرار‌می.‌الف
‌.‌کنیم‌میطور‌مورآ‌به‌سمت‌چپ‌و‌بالا‌حرکت‌‌به:‌آ
‌ج ‌ی: ‌باشد، ‌این‌خانه‌پر ‌در‌آن‌‌پائین‌حرکت‌می‌طرف‌به‌خانه‌کاگر کنیم‌و‌عدد‌بعدی‌را

‌.‌نویسیم‌مکان‌می
مورآ،‌از‌محدوده‌ماتریس‌خارج‌شویم،‌باید‌به‌آخرین‌عنصر‌در‌‌صورت‌به‌درحرکتاگر‌.‌د

‌.‌آن‌سطر‌یا‌ستون‌برگردیم
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‌هو ‌یاگر‌در‌محدوده‌سطر‌و‌ستون‌از‌هر‌دو‌خارج‌شویم. به‌سمت‌پائین‌حرکت‌‌خانه‌ک،
‌.‌کنیم‌می
‌تولید‌کرده‌و‌چاپ‌می‌برنامه ‌در‌نظر‌‌6×6ماتریس‌)نماید‌‌ای‌که‌ماتریس‌جادویی‌را زیر‌را
‌(:بگیرد

   

 

 
 
 
 
 
 

 1
6 
 7  1  6

3 
 1
8 

 1
7 
 1
3 
 8  6  6

4 
 6
6 
 6
1 
 1
4 
 7  3 

 4  6
1 
 1
0 
 1
6 
 1
1 

 0  6  6
6 
 1
7 
 1
1 

 

 بودون‌اسوتفاده‌از‌متود‌‌‌‌)کنود‌‌‌لحواق‌موی‌‌ای‌‌را‌به‌انتهای‌رشته‌دیگر‌ا‌ای‌که‌رشته‌برنامه
Strcat.)‌

 طور‌‌کند‌و‌متد‌آن‌را‌به‌ای‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌به‌متدی‌ارسال‌می‌ای‌که‌رشته‌برنامه
‌.برد‌معکوس‌به‌خروجی‌می

 
 به‌‌برنامه‌ ‌آن‌را ‌اعشار‌است‌از‌ورودی‌خوانده، ‌که‌حاوی‌نقطه ای‌که‌رشته‌عددی‌را

این‌.‌تبدیل‌نماید‌161436را‌به‌‌”161436“،‌رشته‌لمثا‌عنوان‌به.‌عدد‌اعشاری‌تبدیل‌کند
‌در‌ ‌متدی‌برای‌نوشتن‌عدد ‌متدی‌برای‌تبدیل‌و ‌رشته، ‌متدی‌برای‌خواندن برنامه،

‌.‌شوند‌پارامترها‌از‌طریق‌فراخوانی‌با‌ارجاع‌به‌متدها‌ارسال‌می.‌خروجی‌دارد
 

 داریوم‌کوه‌‌‌‌4×4یس‌در‌این‌بازی‌یک‌ماتر.‌کند‌‌سازی‌می‌ای‌که‌بازی‌دوز‌را‌شبیه‌برنامه
هور‌سوه‌‌‌)‌دارند‌مهرهکنند‌که‌هر‌یک‌از‌این‌بازیکنان‌سه‌‌بازی‌می‌باهم‌6و‌‌1دو‌بازیکن‌

هوای‌‌‌مهوره‌‌تور‌‌عیسور‌بازیکنی‌برنده‌است‌که‌بتواند‌(.‌مهره‌شماره‌همان‌بازیکن‌را‌دارد
،‌در‌ماتریس‌زیر‌مثال‌عنوان‌به.‌سطری‌یا‌ستونی‌و‌یا‌قطری‌ردیف‌کند‌صورت‌بهخود‌را‌
‌:‌برنده‌است‌6کن‌شماره‌بازی

 

 از‌خوودش‌اسوت‌‌‌تور‌‌کوچکبرابر‌با‌مجموع‌دو‌عدد‌اول‌‌7از‌‌تر‌بزرگهر‌عدد‌زوج‌‌.
مجموع‌دو‌عدد‌اولی‌که‌برابر‌با‌.‌خواند‌را‌می‌7از‌‌تر‌بزرگای‌که‌چند‌عدد‌زوج‌‌برنامه

برنامه‌تا‌زمانی‌که‌کواربر‌بخواهود‌‌‌)نماید‌‌شده‌باشد‌را‌پیداکرده‌چاپ‌می‌اعداد‌خوانده
‌(.یابد‌ادامه‌می
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 برنامه‌‌ ‌آن‌را ‌اعشار‌است‌از‌ورودی‌خوانده، ‌که‌حاوی‌نقطه به‌ای‌که‌رشته‌عددی‌را
را‌‌’16361366‘مثال،‌‌رشته‌‌عنوان‌به.‌کند‌ی‌که‌گفته‌شد‌به‌عدد‌اعشاری‌تبدیل‌میصورت
برنامه،‌متدی‌برای‌خواندن‌رشته،‌متدی‌برای‌تبدیل‌.‌کند‌تبدیل‌می‌36611636به‌عدد‌
‌برای‌نوشتن‌عدد‌در‌خروجی‌داردو‌متدی‌ پارامترها‌از‌طریق‌فراخوانی‌با‌ارجاع‌به‌.

‌.‌شوند‌متدها‌ارسال‌می
 

 ای‌که‌از‌این‌‌سپس،‌برنامه(.‌گر‌با‌استفاده‌از‌اشاره)گرداند‌‌متدی‌که‌طول‌رشته‌را‌برمی
برنامه،‌متدی‌برای‌خواندن‌رشته،‌متدی‌برای‌محاسبه‌طول‌رشته‌و‌.‌کند‌متد‌استفاده‌می

‌.دی‌برای‌چاپ‌طول‌رشته‌داردمت
‌

 متدی‌که‌توان‌nای‌کوه‌از‌ایون‌متود‌اسوتفاده‌‌‌‌‌‌سپس،‌برنامه.‌گرداند‌یک‌عدد‌را‌برمی‌‌
‌.کند‌می

 

 کند‌ای‌که‌سه‌رشته‌را‌خوانده،‌رشته‌دوم‌و‌سوم‌را‌به‌انتهای‌رشته‌اول‌متصل‌می‌برنامه‌.‌
 

 دهد‌ای‌را‌خوانده،‌اعمال‌زیر‌را‌انجام‌می‌ای‌که‌رشته‌برنامه‌:‌
‌.کند‌کلیه‌حروف‌بزرگ‌رشته‌را‌به‌حروف‌کوچک‌تبدیل‌می.‌الف
‌.‌کند‌کند‌و‌مجموع‌ارقام‌موجود‌در‌رشته‌را‌چاپ‌می‌کلیه‌ارقام‌رشته‌را‌شمارش‌می.‌آ
‌.‌کند‌تعداد‌حروف‌رشته‌را‌شمارش‌می:‌ج

‌این‌درخواست ‌یک‌از ‌برای‌هر ‌ارجاع‌‌برنامه، ‌با ‌پارامترهای‌متد‌را ‌کلیه ‌و ‌متدی‌دارد ها
‌.نماید‌ال‌میارس

 

 در‌سال‌قبل‌می‌برنامه‌ گیرد‌و‌سپس‌میزان‌واقعی‌‌ای‌که‌میزان‌میانگین‌بارش‌باران‌را
برای‌خواندن‌میزان‌واقعی‌)دهد‌‌ای‌قرار‌می‌گرفته،‌در‌آرایه‌ماه‌16بارش‌باران‌را‌در‌
‌ ‌می‌16بارش‌باران‌در ‌استفاده ‌یک‌متد ‌از ‌کند‌ماه ‌اختلاف‌(. ‌دیگر ‌یک‌متد ‌با سپس،
‌نمای ‌بارش‌بارا ‌کرده، ‌محاسبه ‌قبل ‌سال ‌در ‌بارش‌باران ‌میانگین ‌با ‌را ‌هرماه ‌در ن
‌.دهد‌می

 

 برنامه‌‌ ‌آرایه‌6ای‌که ‌در ‌ورودی‌خوانده، ‌از ‌را ‌‌عدد ‌نام ‌به ‌می‌Sای ‌دهد‌قرار ابتدا‌.
‌با‌یک‌متد)کند‌‌‌میانگین‌مقادیر‌را‌محاسبه‌می ‌با‌استفاده‌از‌فرمول‌زیر‌انحراف‌(. سپس،

برای‌محاسبه‌انحراف‌معیار‌نیز‌از‌یک‌متد‌استفاده‌)نماید‌‌،‌چاپ‌میمعیار‌را‌محاسبه‌کرده

‌‌‌‌‌‌                                              (:کند‌‌می

aمیانگین‌اعداد‌و‌‌Nتعداد‌اعداد‌است‌.‌
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 رشته‌برنامه‌ ‌ورودی‌می‌ای‌که ‌از ‌خواند‌ای‌را ‌کلمه‌. ‌با تمام‌کلمات‌چهارحرفی‌آن‌را
“Love”مثلاً‌رشته‌.‌کند‌‌جایگزین‌می‌“hate you, you doer”به‌رشته‌‌‌love you, you 

loveگردد‌تبدیل‌می‌.‌
 

 ‌ ‌تیم ‌تعدادی ‌ورزشی ‌مسابقات ‌دوره ‌یک ‌)در ‌تیم‌111حداکثر ‌کرده( اند،‌‌شرکت
‌کنیم‌می ‌چاپ ‌را ‌تیم ‌هر ‌امتیازات ‌مجموع ‌از ‌گزارشی ‌مسابقه ‌انتهای ‌در .‌خواهیم
‌هر‌برنامه ‌برای ‌که ‌آیتم‌ای ‌شامل ‌ورودی ‌خط ‌یک ‌در ‌امتیاز‌‌مسابقه ‌و ‌برنده های
وارد‌شد،‌‌-1جای‌تیم‌برنده‌‌اگر‌به.‌دهد‌خواند‌و‌نتیجه‌را‌نمای ‌می‌شده‌را‌‌می‌کسب

 .یابد‌برنامه‌خاتمه‌می

 

 مثال،‌‌عنوان‌به.‌دهد‌رشته‌را‌خوانده،‌تعداد‌تکرار‌هر‌حرف‌را‌نمای ‌می‌ای‌که‌یک‌برنامه
ACCURENCEبگیرید‌که‌حرف‌‌را‌در‌نظر‌Cسه‌بار‌تکرار‌شده‌است‌‌. 

 
 ای‌‌دهد‌آیا‌متجانس‌است‌یا‌خیر؟‌رشته‌رشته‌را‌خوانده‌تشخیص‌می‌ای‌که‌یک‌برنامه

‌.‌متجانس‌است‌که‌از‌دو‌طرف‌یکی‌خوانده‌شود
 

 برنامه‌‌ ‌می‌11ای‌که‌حداکثر ‌از‌ورودی‌خوانده، گوید‌هر‌عدد‌چند‌بار‌تکرار‌‌عدد‌را
‌:‌صورت‌زیر‌باشد‌،‌اگر‌ورودی‌بهمثال‌عنوان‌به.‌شده‌است

81     111     134     111       66     134      86     111     134     81 

‌:کند‌‌خروجی‌زیر‌را‌چاپ‌می
134    OCCURS     4    TIMES, AT  POSITIONS     4     7   0 

81      OCCURS       6    TIMES, AT   POSITIONS    1     11  

 

 [4×3]ای‌ماتریس‌‌نامهبرAخواند‌و‌ترانهاده‌آن‌را‌در‌‌را‌از‌ورودی‌می‌Bکند‌ذخیره‌می‌‌.
 :‌‌‌‌‌‌‌‌‌رابطه‌مقابل‌برقرار‌باشد‌i , jدر‌ترانهاده‌باید‌برای‌هر‌

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Bi,j=Aj,i 
 

 ها‌‌این‌برنامه‌برای‌انداختن‌تاس.‌نماید‌سازی‌می‌نداختن‌دو‌تاس‌را‌شبیهای‌که‌ا‌برنامه
‌نماید‌را‌تولید‌می‌7تا‌‌1کند‌که‌عدد‌بین‌‌‌استفاده‌می‌randاز‌متد‌ سپس‌مجموع‌این‌.

دهند،‌پس‌‌را‌نشان‌می‌‌7تا‌‌1ها‌مقادیر‌بین‌‌تاس‌که‌ییازآنجا.‌گردد‌دو‌مقدار‌محاسبه‌می
‌16ترین‌دفعات‌و‌مجموع‌،‌بی 8است‌که‌مجموع‌‌16تا‌‌‌6مجموع‌این‌دو‌مقدار‌بین‌

‌آیند‌ترین‌دفعات‌پی ‌میکم ‌نشان‌. ‌تاس‌را ‌ترکیبات‌ممکن‌برای‌این‌دو جدول‌زیر
ی‌تعداد‌بعد‌تکریزد‌و‌با‌استفاده‌از‌یک‌آرایه،‌‌بار‌تاس‌می‌47111این‌برنامه،‌.‌دهد‌می

کند‌و‌سپس‌‌‌،‌را‌ثبت‌میآیند‌های‌ممکن‌پی ‌می‌دفعاتی‌را‌که‌هر‌یک‌از‌این‌مجموعه
‌می ‌مجموعه‌تحقیق ‌تعداد ‌آیا ‌که ‌است‌‌کند ‌معقول ‌حاصل ‌ش ‌طریق،‌)های ‌به مثلاً
 (.باشد‌8همه‌پیشامدها‌باید‌‌‌6/1باًیتقربنابراین‌.‌شود‌حاصل‌می‌8مجموع‌

6 5 4 3 2 1  
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 عدد‌اول‌شماره‌کالا‌و‌عدد‌دوم‌.‌در‌هر‌سطر‌ورودی‌برای‌هر‌کالا‌دو‌عدد‌وجود‌دارد
‌.‌موجودی‌آن‌در‌انبار‌است

انتهای‌اطلاعات‌.‌کند‌خواند‌و‌در‌یک‌آرایه‌ذخیره‌می‌ای‌که‌این‌اطلاعات‌را‌می‌برنامه.‌الف
‌.است‌شده‌خصمش‌-1با‌دو‌عدد‌

اند‌‌عبارت‌ها‌یوروداین‌.‌پس‌از‌ورود‌اطلاعات‌اولیه‌تعدادی‌ورودی‌دیگر‌وجود‌دارد:‌آ
‌از :‌ ‌کاراکتری‌که ‌و ‌تعداد ‌کالا، ‌ورودی‌سفارش‌‌کننده‌مشخصشماره ‌تعداد این‌است‌که
ای‌که‌اطلاعات‌را‌خوانده،‌مقدار‌‌برنامه.‌است(‌Pیا‌‌‌‌pکاراکتر)یا‌خرید‌(‌S یا‌‌s کاراکتر‌)

‌نمای ‌می ‌را ‌کالا ‌هر ‌دهد‌خروجی‌انبار ‌آن‌را‌. ‌باشد، ‌موجودی‌انبار ‌سفارش‌بی ‌از اگر
‌.‌کند‌دهد‌و‌پیام‌مناسبی‌چاپ‌می‌انجام‌نمی

 
 16تا‌‌7کاراکتری،‌‌6تا‌‌1ای‌که‌تعدادی‌کلمه‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌تعداد‌کلمات‌‌برنامه‌

‌بی  ‌و ‌کاراکتری ‌از ‌نمای ‌می‌16تر ‌را ‌‌کاراکتر ‌ورودی‌تعدا)دهد ‌از ‌را ‌کلمات د
‌(.خواند‌می

 

 دهد‌‌ی‌زیر‌را‌در‌یک‌آرایه‌نمای ‌میا‌چندجملهای‌که‌‌برنامه(‌،سپسxخواند‌را‌می‌‌)و‌
 (.باشد‌111حداکثر‌‌n)نماید‌‌را‌محاسبه‌کرده،‌چاپ‌می‌pعبارت‌

 
‌‌p = anxn + an – 1xn-1 + …+a1x

1 + a1‌
 

 ده،‌تمام‌کلمات‌آن‌را‌وارونه‌ای‌را‌خوان‌کلمه‌111رشته‌حداکثر‌‌ای‌که‌یک‌برنامه
(.‌گیرد‌قرار‌می(‌فاصله)blank بین‌کلمات‌کاراکتر‌)نماید‌‌کند‌و‌چاپ‌می‌‌می
‌.شود‌تبدیل‌می‌ilA   dna   azeRصورت‌‌به‌Ali and  Rezaمثال،‌‌‌عنوان‌به

 

 دهد‌ای‌که‌یک‌متن‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌اعمال‌زیر‌را‌انجام‌می‌برنامه:‌
و‌حوروف‌‌‌Zتوا‌‌‌Aحوروف‌بوین‌‌‌)کنود‌‌‌رف‌را‌در‌متن‌پیودا‌موی‌‌درصد‌تکرار‌هر‌ح‌:الف

‌(.کوچک‌‌را‌بزرگ‌در‌نظر‌بگیرید

7 6 5 4 3 2 1 
2 
3 
4 
5 
6 

8 7 6 5 4 3 

9 8 7 6 5 4 

11 9 8 7 6 5 

11 11 9 8 7 6 

12 11 11 9 8 7 
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از‌یکودیگر‌جودا‌‌‌‌بافاصوله‌کلموات‌‌)کنود‌‌‌درصد‌تکرار‌هر‌کلمه‌را‌در‌متن‌پیودا‌موی‌‌‌:آ
‌(.کلمه‌داریم‌111حداکثر‌)شوند‌‌می

 
 

 ؟هستند‌یا‌خیر‌شده‌مرتبدهد‌‌ای‌که‌تعدادی‌عدد‌را‌خوانده،‌تشخیص‌می‌برنامه‌
 

 ای‌که‌‌برنامه nسپس،‌توسط‌متدی‌عنصر‌.‌دهد‌عدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌قرار‌میnرا‌‌

‌.کند‌‌حذف‌می
 

 ای‌که‌دو‌آرایه‌‌برنامهmعنصری‌و‌‌n‌‌‌،عنصری‌را‌خواندهnعنصر‌اول‌آرایه‌دوم‌را‌به‌‌
‌.‌کند‌انتهای‌آرایه‌اول‌اضافه‌می

 

 ای‌که‌عناصر‌یک‌آرایه‌و‌مقدار‌‌برنامهxعداد‌تکرار‌عنصر‌را‌خوانده،‌ت‌xدر‌آرایه‌‌‌‌aرا‌‌
‌:است‌شده‌نوشتهدر‌این‌برنامه‌متدها‌زیر‌.‌شمارد‌می

‌aمتدی‌برای‌خواندن‌عناصر‌آرایه‌
‌aدر‌آرایه‌‌xمتدی‌برای‌شمارش‌تعداد‌تکرار‌

 

 ای‌که‌دو‌آرایه‌‌برنامهnبیرونی‌‌ضرآ‌حاصلی‌را‌خوانده،‌بعد‌کعنصری‌ی‌nعنصر‌اول‌‌
‌‌aآرایه‌ ‌عنصر‌اول‌آر‌nبا ‌برمی‌bایه ‌در‌آرایه‌‌ضرآ‌حاصل)گرداند‌‌را این‌دو‌آرایه،

 .های‌زیر‌را‌داشته‌باشیم‌مثال،‌فرض‌کنید‌آرایه‌عنوان‌به(.‌گیرد‌قرار‌می‌cدیگری‌به‌نام‌

2.2

3.3

4.4

2.0

-1.0

0.0

4.4

6.6

8.8

-2.2

-3.3

-4.4

0.0

0.0

0.0

a b

 
 .داشته‌باشید(‌outer product)‌ضرآ‌بیرونی برای متدی

                                    C[i][j] = a[i] b[j].‌داشته‌باشید‌ضرآ‌حاصلمتدی‌برای‌چاپ‌

‬
 

 مثال،‌اگر‌‌عنوان‌به.‌دهد‌درجه‌چرخ ‌می‌01ی‌را‌دوبعدکه‌عناصر‌یک‌آرایه‌‌ ای‌برنامه
‌:آرایه‌زیر‌را‌داشته‌باشیم

11       66        44 

33       66        77 

88       77        00 

‌‌:شود‌زیر‌تبدیل‌میصورت‌‌درجه‌آرایه‌به‌01با‌چرخ ‌
88           33              11 
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77           66              66 

00           77              44  

 

 عدد‌را‌خوانده‌و‌تعداد‌تکرار‌‌11عنصری‌تعریف‌کرده،‌سپس‌‌11ای‌ای‌که‌آرایه‌برنامه
 .شماردهر‌عدد‌را‌می

 

 سپس‌یک‌عدد‌دیگر‌خوانده،‌.‌دهدی‌قرار‌میاعدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌6ای‌که‌‌برنامه
 .دهدهای‌وقوع‌آن‌را‌نمای ‌میتعداد‌تکرار‌این‌عدد‌و‌مکان

 

 سپس‌یک‌عدد‌دیگر‌را‌می.‌دهدای‌قرار‌میعدد‌‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌11ای‌که‌‌برنامه-

آن‌عدد‌در‌آرایه‌وجود‌داشته‌باشد،‌آن‌عدد‌را‌از‌آرایه‌حذف‌کرده،‌‌چنانچهخواند‌و‌
دقت‌کنید‌که‌اگر‌عدد‌چند‌بار‌در‌آرایه‌تکرار‌شده‌باشد،‌همه‌)دهد‌ه‌را‌نمای ‌میآرای

  (.کندتکرارهای‌آن‌عدد‌را‌از‌آرایه‌حذف‌می

 
 ضورآ‌‌حاصول‌تعریف‌کرده،‌سپس‌عناصر‌آرایه‌را‌خوانده‌و‌‌3×3ای‌که‌یک‌آرایه‌‌برنامه‌‌

اصر‌محیطی‌آرایه،‌عن.‌دهد‌یمکند‌و‌نمای ‌محیطی‌آرایه‌را‌محاسبه‌می‌صفر‌ریغعناصر‌
 .باشندعناصری‌هستند‌که‌در‌سطر‌اول،‌سطر‌آخر،‌ستون‌اول‌و‌ستون‌آخر‌آرایه‌می

 

 خواند‌و‌سوپس‌‌تعریف‌کرده،‌عناصر‌آن‌را‌از‌ورودی‌می‌7در‌‌6ای‌که‌یک‌آرایه‌برنامه
.‌دهود‌کنود‌و‌نموای ‌موی‌‌‌ضرآ‌عناصر‌غیر‌محیطی‌که‌صفر‌نیستند‌را‌محاسبه‌می‌حاصل

عناصر‌غیر‌محیطی‌عناصری‌هستند‌که‌در‌سطر‌اول،‌سطر‌آخر،‌ستون‌اول‌و‌ستون‌آخر‌
 .نباشند

 

 وع‌عناصور‌روی‌قطور‌اصولی‌و‌‌‌‌اگور‌مجمو‌‌.‌خواندرا‌می‌3×‌‌3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه
را‌نموای ‌‌‌”No“،‌وگرنوه‌‌”Yes“فرعی‌برابر‌مجموع‌عناصر‌محیطی‌ماتریس‌باشد،‌برنامه‌

یعنی،‌شماره‌سوطر‌برابور‌‌‌)باشد‌‌i == jعناصری‌روی‌قطر‌اصلی‌قرار‌دارند،‌که‌.‌دهدمی
،‌یعنی)باشد‌‌i + j == n – 1و‌عناصری‌روی‌قطر‌فرعی‌قرار‌دارند‌که‌(‌شماره‌ستون‌باشد

اموا،‌عناصور‌‌‌.‌مجموع‌شماره‌سطر‌و‌شماره‌ستون‌برابر‌با‌تعداد‌سطرها‌‌منتهی‌یک‌باشود‌
 .سطر‌اول،‌سطر‌آخر،‌ستون‌اول‌و‌ستون‌آخر‌عناصر‌محیطی‌نام‌دارند

 

 را‌خوانده،‌اگر‌حداقل‌یک‌عنصر‌ماتریس‌تکراری‌باشود‌‌‌3×3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه

 .دهدرا‌نمای ‌می‌”No“وگرنه،‌عبارت‌‌”Yes“،‌عبارت‌(تکرار‌شده‌باشد‌بار‌کبی ‌از‌ی)

 

 را‌خوانده،‌اگر‌همه‌عناصر‌آرایوه‌برابور‌باشوند،‌‌‌‌‌3×‌‌3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه“Yes”‌،
 .دهدرا‌نمای ‌می‌”No“وگرنه‌

 

 اگر‌تمام‌عناصر‌غیر‌از‌عناصر‌محیطی‌آن‌‌3×‌‌3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه‌ را‌خوانده،
 .دهدرا‌نمای ‌می‌”No“ه‌،‌وگرن‌”Yes“برابر‌باشند،‌‌باهم
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 صورت‌صعودی‌مرتوب‌‌‌را‌خوانده،‌اگر‌عناصر‌هر‌سطر‌به‌3×‌‌3ای‌که‌عناصر‌آرایه‌برنامه
 .گرداندرا‌برمی‌”No“،‌وگرنه‌”Yes“باشند،‌

 

 صورت‌صعودی‌مرتب‌‌اگر‌تمام‌عناصر‌آن‌‌به.‌خواندرا‌می‌3×‌‌3ای‌که‌یک‌آرایه‌برنامه
 .‌دهدا‌نمای ‌میر‌”No“،‌وگرنه‌”Yes“باشند،‌عبارت‌

 

 خوانده،‌مجموع‌عناصر‌قطر‌اصلی‌و‌فرعی‌را‌نموای ‌‌را‌‌3×‌‌3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه
 iاست‌و‌اگر‌عنصری‌روی‌قطر‌فرعی‌باشد،‌‌i == jدر‌عناصر‌قطر‌اصلی‌آرایه‌.‌)دهدمی

+ j == n – 1است‌‌.iشمارنده‌سطر‌‌و‌‌jشماره‌ستون‌آرایه‌دوبعدی‌است‌.) 

 

 عنبرنامه‌ ‌یک‌ماتریس‌ای‌که ‌‌6اصر ×6‌‌ ‌بزرگرا ‌را‌‌خوانده، ‌محیطی‌آن ترین‌عنصر
 .گرداندبرمی

 

 رشته‌و‌عدد‌‌ای‌که‌یکبرنامهkصورت‌زیر‌رمز‌‌را‌خوانده،‌تمام‌حروف‌الفبای‌رشته‌را‌به‌
 .دهدکرده،‌نمای ‌می

%67‌(k‌+حرف‌اصلی‌‌)=حرف‌رمز‌شده‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
‌.است‌67به‌‌تقسیم‌صحیح‌مانده‌یباق،‌%‌‌‌‌‌‌‌

 

 ای‌که‌متن‌رمز‌شده‌و‌عدد‌برنامهkرا‌خوانده،‌متن‌ساده‌را‌با‌روش‌زیر‌به‌دسوت‌موی‌‌‌-

 (:کندصورت‌زیر‌رمزگشایی‌می‌الفبایی‌را‌به‌حروفیعنی،‌تمام‌)دهدآورد‌و‌نمای ‌می

%67‌(k‌–حرف‌رمز‌شده‌‌)=حرف‌ساده‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
 

 سپس‌‌مجمووع‌اعوداد‌‌‌.‌دهدی‌قرار‌میا‌هیدر‌آرانده،‌ای‌که‌تعدادی‌عدد‌را‌خوابرنامه

تر‌از‌مجموع‌اعداد‌‌کند‌و‌در‌پایان،‌اعدادی‌که‌بزرگاول‌در‌این‌اعداد‌را‌محاسبه‌می

 .کنداول‌هستند‌را‌چاپ‌می

 

 دهود‌تولید‌کورده،‌در‌آرایوه‌اول‌قورار‌موی‌‌‌‌‌31تا‌‌1عدد‌تصادفی‌بین‌‌11ای‌که‌برنامه‌.
در‌.‌دهود‌تولید‌نموده،‌در‌آرایه‌دوم‌قرار‌موی‌‌61تا‌‌‌1عدد‌تصادفی‌دیگر‌بین‌11سپس،‌
-،‌عناصری‌که‌در‌آرایه‌اول‌وجود‌دارند،‌ولی‌در‌آرایه‌دوم‌نیستند‌را‌نمای ‌موی‌انیپا

 .دهدیعنی‌تفاضل‌دو‌آرایه‌را‌نمای ‌می.‌دهد

 

 7توا‌‌‌1سپس‌یک‌عدد‌بوین‌‌.‌دهدای‌قرار‌میعدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌11ای‌که‌برنامه‌
دهد‌و‌چاپ‌می‌چرخ ‌چپشده‌به‌سمت‌‌‌عناصر‌آرایه‌را‌به‌تعداد‌عدد‌خوانده‌گرفته،
 .کندمی

 

 ی‌رشوته‌را‌حوذف‌کورده،‌آن‌را‌‌‌‌دوحرفو‌،‌تمام‌کلمات‌خواندهرشته‌را‌‌ای‌که‌یکبرنامه
 .‌دهدنمای ‌می
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 ی،‌حرفو‌‌سوه‌ی،‌دوحرفو‌ی،‌حرفو‌‌کرشته‌را‌خوانده،‌تعوداد‌کلموات‌یو‌‌‌‌ای‌که‌یکبرنامه
 .شمارد‌می‌چهارحرفی‌و‌غیره‌را

 
 کند‌چه‌عوددی‌‌سپس‌تعیین‌می.‌ای‌قرار‌دهدعدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌11ای‌که‌برنامه

 .بی ‌از‌همه‌تکرار‌شده‌است

 
 جاهای‌خالی‌از‌قبیل‌کاراکتر‌‌،‌کلیهخواندهرشته‌را‌‌ای‌که‌یکبرنامهblank‌،‘\n’و‌‌‘\t’‌

 .دهدکند‌و‌نمای ‌می‌رشته‌را‌حذف‌می

 

 غربال‌اراتوتسون‌‌.‌باشد‌ریپذ‌بخ و‌یک‌‌بر‌خودش‌که‌یوقت،‌یک‌عدد‌صحیح‌اول‌است
گیورد‌و‌اعموال‌‌‌ای‌در‌نظر‌موی‌در‌این‌روش‌آرایه.‌روشی‌را‌برای‌تعیین‌عدد‌اول‌دارد

 :دهد‌تا‌اعداد‌اول‌را‌تعیین‌کندزیر‌را‌بر‌روی‌آن‌انجام‌می

 .دهدمقدار‌اولیه‌همه‌عناصر‌آرایه‌را‌برابر‌یک‌قرار‌می .1

هر‌بار‌که‌عنصری‌با‌مقدار‌یوک‌یافوت‌‌‌(.‌اول‌است‌حتماًاندیس‌یک‌)‌6یس‌با‌شروع‌از‌اند.‌6
را‌برابور‌‌...(‌و‌‌3‌،7‌،7‌،11ی‌ها‌سیاند)باشد‌‌6مضربی‌از‌‌سشانیاندشود،‌بقیه‌عناصری‌که‌می

اسوت‌‌‌4کوه‌اندیسشوان‌مضوربی‌از‌‌‌‌‌4،‌همه‌عناصور‌بعود‌از‌‌‌4برای‌اندیس‌.‌دهدصفر‌قرار‌می
 .یابدگیرد‌و‌به‌همین‌ترتیب‌این‌روند‌ادامه‌میصفر‌قرار‌می.(‌..و‌‌7‌،0‌،16‌،16های‌اندیس)
 .اند‌اولهایشان‌در‌پایان‌عناصری‌که‌هنوز‌یک‌هستند،‌شماره‌اندیس.‌4

را‌بوه‌دسوت‌آورده،‌‌‌‌000توا‌‌‌1توایی،‌اعوداد‌اول‌‌‌‌1111ای‌که‌با‌استفاده‌از‌یک‌آرایه‌برنامه
‌.دهدنمای ‌می

 

 مقادیر‌اولیه‌را‌تعریوف‌کورده‌و‌بوه‌روش‌بازگشوتی‌‌‌‌‌‌عنصری‌با‌11ای‌ای‌که‌آرایهبرنامه
 .‌دهدمجموع‌عناصر‌آرایه‌را‌محاسبه‌و‌نمای ‌می

 
 عنصری‌که‌مقدار‌اولیه‌دارد،‌‌11آرایه‌‌ریدامقای‌که‌برنامهmواحود‌بوه‌سومت‌راسوت‌‌‌‌‌‌

 .دهدشیفت‌می

 

 ایون‌متود‌‌‌.‌دهود‌گرداند‌و‌نموای ‌موی‌‌متد‌بازگشتی‌که‌ترکیبات‌یک‌مجموعه‌را‌برمی
،‌تعداد‌عناصر‌مجموعه‌و‌(مجموعه)شروع‌آرایه‌:‌از‌اند‌عبارتی‌سه‌پارامتر‌است‌که‌دارا

.‌دهود‌ای‌که‌تعوداد‌ترکیبوات‌مجموعوه‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌‌سپس،‌برنامه.‌ترکیبات‌مجموعه
های‌زیر‌را‌برای‌این‌مجموعه‌حالت.‌را‌در‌نظر‌بگیرید‌{A, B, C}مثال،‌مجموعه‌‌عنوان‌به

 ,AAA, AAB, AAC, ABA, ABB, ABC, ACB, ACC} ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌    :داریوم‌

…} 
 

 دانید‌فاکتوریل‌اعداد‌بزرگ‌در‌یک‌که‌می‌طور‌همانdoubleای‌برناموه‌.‌شودجا‌نمی‌
 .دهدکند‌و‌نمای ‌میکه‌فاکتوریل‌اعداد‌بزرگ‌را‌به‌کمک‌آرایه‌محاسبه‌می
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 های‌به‌نام‌4×‌‌3ای‌که‌دو‌آرایه‌برنامهxو‌‌yا‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌در‌آرایوه‌‌ر‌
 ‬:دهدقرار‌می‌‌zدیگر‌به‌نام‌‌

Z = 6x – 4y 

 

 ترین‌مقدار‌‌ترین،‌کوچک‌ای‌که‌بین‌تعدادی‌عدد‌که‌در‌آرایه‌قرار‌دارند،‌بزرگ‌برنامه
 .‌دهدها‌را‌پیداکرده،‌نمای ‌می‌های‌آنو‌مکان

 

 ایجواد‌کورده،‌در‌دو‌‌‌(‌توایی‌‌11دو‌سری‌اعداد‌تصادفی‌)عدد‌تصادفی‌‌61ای‌که‌‌برنامه
سپس‌یک‌عدد‌را‌خوانده،‌تمام‌عناصر‌آرایه‌دوم‌را‌در‌آرایه‌اول‌از‌.‌دهدآرایه‌قرار‌می

 .‌نمایدمکان‌واردشده‌درج‌می

 

 خوانود‌و‌از‌کاراکترهوای‌‌عودد‌‌‌‌رشته‌را‌خوانده،‌سپس‌دو‌عدد‌را‌می‌ای‌که‌یک‌برنامه
یعنوی،‌بخشوی‌از‌‌‌)کنود‌‌حذف‌موی‌اول‌واردشده‌تا‌عدد‌دوم‌واردشده‌رشته‌ورودی‌را‌

 (.نمایدرشته‌را‌حذف‌می

 

 سوپس‌هور‌‌‌.‌دهدقرار‌می‌3×‌‌3ای‌که‌تعداد‌اعداد‌تصادفی‌تولید‌کرده،‌در‌آرایه‌برنامه
هوای‌آن‌‌ای‌کوه‌عناصور‌سوطر‌‌‌در‌پایوان،‌آرایوه‌‌.‌نمایدمرتب‌می‌جداگانهسطر‌آرایه‌را‌

 .دهدرا‌نمای ‌می‌اند‌شده‌مرتب

 
 عنصری‌را‌خوانده،‌به‌مقدار‌هر‌یک‌از‌عناصر‌آرایه‌توسط‌علاموت‌‌‌6ای‌که‌آرایه‌برنامه

  .کندمیله‌افقی‌رسم‌می(‌*)ستار‌

 

 خوانود‌و‌از‌ایون‌دو‌عودد‌‌‌‌عدد‌را‌خوانده،‌سپس‌دو‌عودد‌دیگور‌را‌موی‌‌‌‌8ای‌که‌برنامه
 .نماید،‌عدد‌دوم‌را‌جایگزین‌عدد‌اول‌در‌آن‌هفت‌عدد‌میشده‌خوانده

 

 ای‌که‌عدد‌صحیح‌برنامهn‌(0تر‌از‌‌چککو‌)را‌از‌ورودی‌خوانده،‌خروجوی‌زیور‌را‌بوا‌‌‌‌
 :کندتولید‌و‌چاپ‌می(‌ماتریس)از‌آرایه‌دوبعدی‌‌استفاده

1               2              3             …              n

2                3                4               …             n+1

...             ...              ...            …              ...

n +1           n + 2         n + 3           …                 2n 
 

 ابتودا‌‌)ای‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌فضای‌خالی‌سومت‌چوپ‌‌‌ای‌که‌رشته‌برنامه

 (.است‌46کترهای‌خالی‌کد‌اسکی‌کارا)دهد‌کند‌و‌نمای ‌میرا‌حذف‌می(‌رشته

 

 گر‌و‌بازگشتی،‌طول‌رشته‌را‌حسواآ‌‌‌ای‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌اشارهای‌که‌رشته‌برنامه
 .دهدکرده،‌نمای ‌می
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  یک‌پروژه‌هواپیمایی‌قصد‌دارد‌سیستم‌ذخیره‌و‌فروش‌بلویط‌را‌‌‌: 1ی سینو برنامهپروژه
‌31تعداد‌صندلی‌)دهد‌نجام‌میبرنامه‌سیستم‌رزرو‌بلیط‌مراحل‌زیر‌را‌ا.‌کامپیوتری‌کند

هوا‌در‌نظور‌‌‌برای‌غیر‌سویگاری‌‌31تا‌‌61ها‌و‌از‌برای‌سیگاری‌61تا‌‌1باشد‌که‌شماره‌می
 (:داریم‌11تا‌‌1شماره‌پرواز‌از‌‌11در‌ضمن‌حداکثر‌.‌شودگرفته‌می

شوماره‌‌‌0های‌صفر‌تا‌که‌ستون‌شده‌گرفتهستون‌در‌نظر‌‌11سطر‌و‌‌31آرایه‌دوبعدی‌با‌:‌الف
‌.کنندرا‌تعیین‌می‌11تا‌‌1زهای‌پروا
کند،‌و‌شماره‌پرواز‌را‌دریافت‌می((‌1)،‌غیر‌سیگاری(1)سیگاری)شماره‌مسافر،‌نوع‌مسافر‌:‌آ

‌.کند‌سپس‌بلیط‌را‌رزرو‌می
اگر‌نوع‌مسافر‌سیگاری‌باشد،‌با‌توجه‌به‌شماره‌پرواز،‌به‌آن‌شمار‌پرواز‌در‌بخ ‌سیگاری‌:‌ج

کنود‌‌ها‌از‌مشتری‌سؤال‌موی‌سیگاری‌بودن‌بخ پر‌‌که‌یدرصورت.‌دهدصندلی‌تخصیص‌می
‌.‌ها‌پذیرفته‌شود‌یا‌خیر‌و‌برعکسآیا‌در‌بخ ‌غیر‌سیگاری

‌.یابدشماره‌مسافر‌به‌شماره‌صندلی‌در‌آرایه‌تخصیص‌می:‌د
‌:های‌پرواز‌را‌به‌شکل‌زیر‌بینیدرا‌فشار‌دهید‌تا‌وضعیت‌صندلی‌nسپس‌کلید‌

  توانود‌‌از‌این‌منو‌کواربر‌موی‌‌.‌دهده‌منوی‌نمای ‌میای‌کبرنامه:  2ی سینو برنامهپروژه
 :های‌زیر‌را‌انتخاآ‌کندیکی‌از‌گزینه

Read Array1خواند،‌اطلاعات‌آرایه‌اول‌را‌می. 
Read Array6خواند،‌اطلاعات‌آرایه‌دوم‌را‌می. 

Find Shareکند،‌اشتراک‌بین‌آرایه‌اول‌و‌دوم‌را‌پیدا‌می. 
Find Unionکندول‌و‌دوم‌را‌پیدا‌می،‌اجتماع‌بین‌آرایه‌ا. 

Find difference a Form bتفاضل‌آرایه‌‌،aرا‌از‌‌bکندحساآ‌می‌. 
Find difference b Form aتفاضل‌آرایه‌‌،bرا‌از‌‌aکندحساآ‌می‌. 

 
 

  را‌خوانده،‌دو‌آرایه‌را‌با‌هم‌جمع،‌‌4×‌‌4ای‌که‌دو‌آرایه‌برنامه:  3ی سینو برنامهپروژه
در‌ضومن‌‌.‌امکاناتی‌برای‌نمای ‌دو‌آرایوه‌دارد‌‌برنامهدر‌این‌‌.نمایدتفریق‌و‌‌ضرآ‌می
را‌‌N * A – M * B + Kسپس‌حاصول‌عبوارت‌‌‌.‌را‌بخواند‌kو‌‌N‌،Mتواند‌این‌برنامه‌می

 (.های‌اول‌و‌دوم‌هستندبه‌ترتیب‌آرایه‌Bو‌‌A)محاسبه‌کنند‌و‌نمای ‌دهد‌

 

  در‌سه‌را‌خوانده،‌اعمال‌زیر‌‌سه‌سیماترای‌که‌عناصر‌یک‌برنامه:  4ی سینو برنامهپروژه
 :دهدرا‌انجام‌می

 کند‌ماتریس‌بالا‌مثلثی‌است‌یا‌نه؟تعیین‌می

 کند‌ماتریس‌پایین‌مثلثی‌است‌یا‌نه؟تعیین‌می

 کند‌ماتریس‌بالا‌و‌پایین‌مثلثی‌است‌یا‌نه؟تعیین‌می

 یا‌نه؟‌برابرندکند‌که‌آیا‌تمام‌عناصر‌هر‌سطر‌ماتریس‌تعیین‌می

 یا‌نه؟‌برابرندتمام‌عناصر‌هر‌ستون‌ماتریس‌کند‌که‌تعیین‌می
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  ی‌یک‌کشوور‌را‌‌الملل‌نیبی‌ها‌مدالفرض‌کنید‌بخواهیم‌وضعیت‌. 5ی سینو برنامهپروژه
مطابق‌جدول‌زیر‌دریافوت‌و‌‌‌1406تا‌‌1476ی‌ها‌مهر‌و‌مومدر‌رشته‌ورزشی‌خاصی‌در‌

‌:پردازش‌کنیم
تعداد‌ سال

مدال‌
 طلا

تعداد‌
مدال‌
 نقره

تعداد‌
مدال‌
 برنز

1476    
1481    
1486    

    
1403    
1406    

 
مووارد‌زیور‌را‌نموای ‌‌‌‌‌(‌ی‌خوالی‌طوول‌‌هوا‌‌خانه)ی‌لازم‌ها‌دادهای‌که‌ضمن‌دریافت‌‌برنامه
‌.دهد‌می

‌های‌سال‌همهدر‌‌شده‌کسبی‌ها‌مدالتعداد‌کل‌
‌های‌سال‌همهدر‌‌شده‌کسبی‌طلای‌ها‌مدالتعداد‌کل‌
‌ب‌نشده‌هایی‌که‌هیچ‌مدالی‌کسشماره‌سال
‌شده‌کسبترین‌مدال‌سالی‌که‌بی 
‌.‌است‌شده‌کسبترین‌مدال‌طلا‌سالی‌که‌بی 
‌6امتیاز،‌هور‌مودال‌نقوره‌‌‌‌‌4به‌تفکیک‌سال،‌با‌فرض‌این‌که‌هر‌مدال‌طلا‌‌ها‌سالامتیاز‌تمام‌

‌.‌امتیاز‌داشته‌باشد‌1امتیاز‌و‌هر‌مدال‌برنز‌
‌.‌است‌شده‌کسب‌11یی‌که‌امتیاز‌بی ‌از‌ها‌سالتعداد‌

 

  داور‌‌6کوار‌و‌‌ورزش‌11در‌یک‌تورنمنت‌ژیمناستیک‌با‌شورکت‌‌‌.0ی سینو برنامهپروژه
مولاک‌انتخواآ‌‌‌.‌کننود‌‌امتیاز‌منظر‌خود‌را‌در‌یک‌جدولی‌به‌شکل‌زیر‌یادداشوت‌موی‌‌

گزارش‌گردید‌یکوی‌از‌‌.‌شده‌توسط‌داوران‌به‌هر‌ورزشکار‌است‌قهرمان‌امتیازات‌داده
اموا‌داور‌و‌‌.‌بوه‌قهرموان‌شودن‌او‌کموک‌کنود‌‌‌‌‌داوران‌از‌یک‌ورزشکار‌رشوه‌گرفته‌توا‌‌

با‌توجه‌به‌این‌که‌داور‌متخلف‌امتیوازات‌پورت‌توری‌‌‌‌.‌ورزشکار‌متخلف‌شناسایی‌نشدند
او‌‌هوا‌‌دادهنسبت‌به‌همکاران ‌ثبت‌کرده‌است،‌کمیته‌برگزاری‌تصمیم‌گرفته‌با‌بررسی‌

‌تیو‌درنهاشده‌توسط‌وی‌را‌از‌جدول‌حذف‌نموده‌و‌‌را‌شناسایی‌کرده‌و‌امتیازات‌داده
ی‌کار‌را‌انجام‌ا‌برنامهاین‌.‌نام‌قهرمان‌واقعی‌و‌نام‌ورزشکار‌رشوه‌دهنده‌را‌مشخص‌کند

‌.‌دهد‌می
شماره‌
‌پیراهن

نام‌
‌ورزشکار

امتیاز‌
داور‌

امتیاز‌
داور‌

.........‌
امتیاز‌
داور‌
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‌پنجم‌دوم‌اول
1‌‌‌‌‌‌
6‌‌‌‌‌‌
4‌‌‌‌‌‌

      

0      
11      



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        22

  

 

 فصل

5 
، وراثت و چند ریختیهاکلاس: گرانویسی شی برنامه  

 

 کند‌که‌اطلاعات‌زیر‌را‌داردای‌که‌کلاسی‌طراحی‌میبرنامه:‌

نام‌خانوادگی‌استاد‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌4نام‌استاد‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌6شماره‌استادی‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌1  

تی‌به‌ازای‌هر‌ساعت‌تدریسمبلغ‌پرداخ.‌6ساعات‌تدریس‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌3  

:شودکند‌که‌به‌صورت‌زیر‌محاسبه‌میالتدریس‌استاد‌را‌محاسبه‌میدر‌این‌کلاس‌مبلغ‌حق  
ازای‌هر‌ساعت‌تدریس‌‌مبلغ‌پرداختی‌به * ساعت‌تدریس‌‌ = التدریسمبلغ‌حق‌  

.کندای‌که‌از‌این‌کلاس‌استفاده‌میبرنامه  
 

 

 مقایسه‌میبرنامه‌ استفاده‌‌Timeر‌این‌برنامه‌از‌کلاسی‌به‌نام‌د.‌کندای‌که‌دو‌زمان‌را

‌است ‌شده .‌ ‌فیلد ‌سه ‌کلاس‌دارای ‌(ساعت)‌hourاین ، minute‌(دقیقه)‌ ،second‌

را‌مقایسه‌‌Timeاست‌که‌دو‌شی‌از‌نوع‌‌()isEqual،‌دو‌سازنده‌و‌یک‌متد‌به‌نام‌(ثانیه)

‌.‌کندمی

 

 پیادهبرنامه‌ ‌که ‌بازیاای ‌و ‌برای‌ذخیره ‌را ‌ایندکسرها ‌میسازی ‌نشان ‌نام ‌چند دهد‌بی

‌(.باشدسازی‌و‌تعریف‌مجدد‌آن‌می،‌پیادهIndexerهدف‌این‌برنامه‌آشنایی‌با‌)
 

 سازی‌و‌استفاده‌از‌ای‌که‌پیادهبرنامهdelegateدهدرا‌نشان‌می‌.‌
o ‌  

 

 پیادهبرنامه‌ ‌کلاس‌مربع‌را ‌کندسازی‌میای‌که ‌کلاس‌. را‌‌Squareبرای‌این‌منظور

کند‌که‌توسط‌متدهای‌را‌در‌این‌کلاس‌ایجاد‌می‌sideیر‌خصوصی‌متغ.‌نمایدایجاد‌می

setو‌‌getبتوان‌به‌آن‌دسترسی‌یافت‌‌ یکی‌از‌.‌کلاس‌باید‌شامل‌دو‌متد‌سازنده‌باشد.

‌سازنده ‌مقدار ‌دیگر ‌متد‌سازنده ‌و ‌آرگومان‌ندارد ‌عنوان‌آرگومان‌‌sideها ‌باید‌به را

‌.بپذیرد
 

 برنامه‌ ‌نام ‌به ‌کلاسی ‌که ‌می‌SavingAccountای ‌کندایجاد ‌متغیر‌. ‌از ‌کلاس این

‌ ‌نام ‌به ‌حساآ‌annualInterestRateاستاتیکی ‌همه ‌سود ‌نرخ ‌سازی ‌ذخیره ها‌برای

‌کنداستفاده‌می ‌نام‌. ‌SavingBalanceهر‌شی‌از‌این‌کلاس‌شامل‌متغیر‌خصوصی‌به

‌پسمی ‌مقدار ‌که ‌میباشد ‌نگه ‌خود ‌در ‌را ‌سپرده ‌جاری ‌داردانداز ‌نام‌. ‌به متدی

CalculateModifyInterest()نمایددارد‌که‌سود‌ماهانه‌را‌با‌فرمول‌زیر‌محاسبه‌می‌:‌
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(SavingBalance * annualInterestRate)/16 

SavingBalanceسووپس‌سووود‌را‌بووه‌ کوولاس‌متوود‌اسووتاتیکی‌بووه‌نووام‌‌.‌نمایووداضووافه‌مووی‌

ModifyInterestRate که‌بوه‌مقودار‌فیلود‌‌‌‌‌ annualInterestRate یوک‌مقودار‌جدیود‌‌‌‌‌

-در‌این‌برنامه‌دو‌شیء‌به‌نوام‌.‌کندای‌که‌از‌این‌کلاس‌استفاده‌میبرنامه.‌دهدص‌میتخصی

saver1های‌ و‌‌ saver6 دلار‌نسبت‌‌411111دلار‌و‌‌611111کند‌و‌به‌هر‌یک‌تراز‌‌ایجاد‌می‌

مقدار‌.‌هد‌می annualInterestRate -دهد‌و‌سپس‌سود‌ماهانه‌را‌حساآ‌میقرار‌می%‌3را‌‌

saver1کنوود‌و‌تووراز‌را‌بوورای‌ و‌‌ saver6 سووپس‌مقوودار‌.‌هوود‌محاسووبه‌کوورده،‌نمووای ‌مووی‌

annualInterestRate نماید‌و‌تراز‌جدیود‌‌دهد‌و‌سود‌ماه‌بعد‌را‌حساآ‌میقرار‌می%‌6را‌‌

تراز‌همان‌فیلد‌)دهد‌ها‌نشان‌میرا‌برای‌هر‌یک‌از‌حساآ savingBalance (.است‌  
 

 کلاسی‌به‌نام‌ChkNumهای‌که‌دو‌متد‌به‌نام‌IsPrime()‌‌ ‌()LeastComFactorو

‌دارد ‌تعیین‌می‌xپارامتری‌به‌نام‌‌()IsPrimeمتد‌. ‌دریافت‌کرده، کند‌اول‌است‌یا‌را

‌دو‌پارامتر‌به‌نام‌()LeastComFactorخیر‌و‌متد‌ ‌‌aهای‌‌، ‌دریافت‌می‌bو کند‌و‌را

‌آن ‌بین ‌مشترک ‌فاکتور ‌برمیکوچکترین ‌را ‌ها ‌مشترک،‌)گرداند ‌فاکتور کوچکترین

‌(.پذیر‌باشدبخ ‌bو‌‌aد‌اولی‌است‌که‌به‌هر‌دو‌پارامتر‌کوچکترین‌عد

 

 اگر‌طول‌دو‌ضلع‌( Cو‌B‌ ‌باشد‌Alphaاز‌مثلث‌و‌زاویه‌بین‌این‌دو‌ضلع‌( توان‌می.

‌:طول‌ضلع‌سوم‌را‌با‌فرمول‌زیر‌حساآ‌کرد

A
6
 = B

6
 + C

6
 – 6 * B * C * Cos(Alpha) 

B‌،Cکلاسی‌که‌ و‌‌ Alpha )طول‌ضلع‌سوم‌.‌کندرا‌دریافت‌می‌ A را‌با‌متدهای‌مساحت‌و‌(‌

‌نمای ‌می ‌حساآ‌کرده، ‌دهدمحیط‌را -مساحت‌و‌محیط‌مثلث‌به‌صورت‌زیر‌حساآ‌می.

.شوند  

))()(( cpbpapp  = مساحت‌‌‌‌‌‌‌‌ 6‌/ (محیط)‌  p =‌‌‌‌‌= (a + b + c) محیط‌‌‌  
 

 ای‌که‌با‌استفاده‌از‌برنامهDelegateو‌متدهای‌متعدد،‌حرف‌اول،‌آخر‌و‌کلیه‌حروف‌‌

‌.کندرشته‌را‌به‌حروف‌‌بزرگ‌تبدیل‌می
 

 نماید‌و‌را‌خوانده،‌به‌روش‌صعودی،‌و‌نزولی‌مرتب‌می(‌عدد‌3)ای‌که‌تعدادی‌برنامه

‌به‌عنوان‌یک‌پارامتر‌از‌نوع‌روش‌مرتب)دهد‌‌نمای ‌می دریافت‌‌delegateسازی‌را

‌(.کندمی
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 خط‌را‌محاسبه‌کرده،‌کند،‌طول‌ای‌که‌نقطه‌شروع‌و‌پایان‌خطی‌را‌دریافت‌میبرنامه

‌.‌دهدنمای ‌می
 

 در‌این‌برنامه‌)دهدهای‌چند‌مربع‌را‌نمای ‌میها‌و‌محیطای‌که‌مجموع‌مساحتبرنامه

‌(.‌گردندها‌‌به‌صورت‌تصادفی‌تولید‌میها‌و‌اضلاع‌آنتعداد‌مربع
 

 ای‌که‌استفاده‌از‌برنامهdelegateدهدرا‌نشان‌می‌.‌
‌‌ 

 11107هر‌متور‌‌)کندبه‌یارد‌دریافت‌کرده،‌به‌متر‌تبدیل‌می‌ای‌که‌اندازه‌پارچه‌رابرنامه‌

‌(.یارد‌است
‌‌ 

 ای‌که‌قاعده‌و‌ارتفاع‌مثلثی‌را‌دریافت‌کرده،‌محیط‌و‌مساحت‌مثلث‌را‌حساآ‌برنامه

‌:گرددمحیط‌و‌مساحت‌مثلث‌به‌صورت‌زیر‌محاسبه‌می.‌کندمی
22 )()( قاعدهارتفاع  قاعده‌+‌ارتفاع‌+‌  = محیط‌مثلث‌  

مساحت‌مثلث=‌قاعده‌×‌ارتفاع‌‌/‌‌6  

 

 برنامه‌ ‌ای ‌صورت‌که ‌به ‌را ‌آن ‌و ‌دریافت‌کرده ‌را ‌ظهر)‌Amزمان ‌از ‌قبل )‌ ‌Pmیا

‌:های‌زیر‌را‌دارداین‌برنامه‌کلاس.‌دهدنمای ‌می(‌بعدازظهر)
 

 

 ای‌که‌شماره‌کارمندی،‌نام،‌تاریخ‌استخدام‌و‌حقوق‌ناخالص‌تعدادی‌کارمند‌را‌برنامه
در‌پایان‌مجموع‌.‌کندمالیات،‌بیمه‌و‌حقوق‌خالص‌را‌محاسبه‌می‌کند،مقدار‌دهی‌می

‌نمای ‌می ‌دهدحقوق‌خالص‌را ‌محاسبه‌. ‌صورت‌زیر ‌حقوق‌خالص‌به ‌و ‌بیمه مالیات،
‌.‌گردندمی

بیمه=‌حقوق‌ناخالص‌*‌‌‌‌‌‌‌111‌‌/8  
ریال‌باشد،‌آنگاه‌مالیات‌برابر‌است‌با‌‌3761111اگر‌حقوق‌بیشتر‌از‌  

مالیات=‌الص‌حقوق‌ناخ*‌111‌/11  
.شودوگرنه،‌مالیات‌صفر‌در‌نظر‌گرفته‌می  

حقوق‌خالص=‌حقوق‌ناخالص‌‌-مالیات‌‌–بیمه‌  
 

 طولی(ای‌که‌شعاع‌بزرگ‌برنامه‌ ‌عرضی)و‌شعاع‌کوچک‌( ‌ ‌دریافت‌کرده،‌( بیضی‌را

‌:‌کندمساحت‌بیضی‌را‌با‌فرمول‌زیر‌محاسبه‌می

*‌‌شعاع‌بزرگ‌*‌شعاع‌کوچک‌ مساحت=‌  
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 کندها‌استفاده‌میهای‌زیر‌را‌تعریف‌کرده‌و‌از‌آنای‌که‌کلاسنامهبر:‌
 

 

 های‌مربع‌ای‌که‌کلاسبرنامه(Square‌)کولاس‌‌.‌کنود‌سوازی‌موی‌‌و‌مسوتطیل‌را‌پیواده‌‌

‌.شودمستطیل‌از‌کلاس‌مربع‌مشتق‌می

 

 کندها‌استفاده‌میهای‌زیر‌را‌ایجاد‌کرده،‌از‌آنای‌که‌کلاسبرنامه:‌

o کلاس‌‌Shapeی‌،‌کلاسو‌abstractاسوت‌کوه‌فقوط‌دو‌متود‌‌‌‌‌‌Area()‌(بورای‌‌

 .دارد(‌برای‌محاسبه‌حجم)‌Volumeو‌(‌محاسبه‌مساحت

o کلاس‌‌Pointمشتق‌کلاس‌‌،Shapeای‌اسوت‌کوه‌دارای‌اعضوای‌داده‌‌‌‌xو‌‌y‌

 .است

o کلاس‌Circleمشتق‌کلاس‌‌،Pointعلاوه‌بر‌ایون‌کوه‌اعضوای‌کولاس‌‌‌‌‌.‌است‌

Pointباشدمی‌برد،‌دارای‌اعضای‌زیررا‌به‌ارث‌می‌‌: 

 ای‌شعاع‌عضو‌داده‌(radius)کند،‌شعاع‌دایره‌را‌نگهداری‌می. 

 متد‌Area()رود،‌برای‌محاسبه‌مساحت‌دایره‌به‌کار‌می. 

o کلاس‌Cylinder‌(استوانه)مشتق‌کلاس‌‌،Circleاست‌که‌علاوه‌بر‌اعضوایی‌‌‌‌

 :برد،‌دارای‌اعضای‌زیر‌نیز‌استبه‌ارث‌می‌Circleکه‌از‌کلاس‌

 ارتفاع‌‌ایعضو‌داده‌(height‌)است. 

 متد‌‌Area()مسواحت‌‌.‌رود،‌برای‌محاسبه‌مساحت‌استوانه‌به‌کار‌می

:‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌شوووووود‌اسوووووتوانه‌بوووووه‌شوووووکل‌زیووووور‌محاسوووووبه‌موووووی‌‌

 مساحت‌دایره*‌‌6+‌محیط‌دایره‌*‌ارتفاع‌استوانه‌

 متد‌Volume()حجوم‌‌.‌گرداندم‌استوانه‌را‌محاسبه‌کرده،‌برمی،‌حج

 :‌‌استوانه‌برابر‌است‌با

مساحت‌دایره*‌ارتفاع‌  

.کندها‌استفاده‌میای‌که‌از‌این‌کلاسبرنامه  

 

 گراد‌را‌به‌فارنهایت‌و‌درجوه‌فارنهایوت‌را‌بوه‌‌‌‌کلاس‌استاتیکی‌که‌با‌دو‌متد‌درجه‌سانتی

بورای‌تبودیل‌‌‌.‌کنود‌ن‌کلاس‌اسوتفاده‌موی‌‌ای‌که‌از‌ایبرنامه.‌کندگراد‌تبدیل‌میسانتی

‌.شودهای‌زیر‌استفاده‌میها‌از‌فرمولدرجه

گراد‌درجه‌سانتی*‌‌46‌‌+6/0 = درجه‌به‌فارنهایت‌  

(‌درجه‌فارنهایت‌–‌46*‌)‌‌0‌‌/6 = گراددرجه‌به‌سانتی‌  

.شود‌تا‌نوع‌درجه‌را‌دریافت‌کنددر‌این‌برنامه‌منویی‌نمای ‌داده‌می  
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 کند‌و‌قیمت‌فروش‌را‌لا،‌نام‌کالا،‌تعداد‌فروش،‌قیمت‌را‌دریافت‌میای‌که‌کد‌کابرنامه

اسوتفاده‌‌‌IProductدر‌این‌برنامه‌ار‌یک‌واسط‌بوه‌نوام‌‌‌.‌دهدمحاسبه‌کرده،‌نمای ‌می

‌.شده‌است
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 فصل

0 
 هافایل

 تعیین‌میبرنامه‌ ‌فایل‌یک‌فایل‌ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده، است‌یا‌‌BMPکند‌که‌آیا

‌.‌باشد‌ox31و‌بایت‌دوم‌آن‌‌ox36آن‌است‌که‌بایت‌اول‌‌BMPخیر؟‌فایلی‌با‌نوع‌

 

 1ای‌که‌نام،‌سن‌و‌تاریخ‌تولد‌فردی‌را‌دریافت‌کرده،‌در‌فایل‌باینری‌برنامه.datدر‌‌

‌.‌نویسدمی‌Dدرایو‌‌Dataپوشه‌

 

 ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌باینری‌که‌اطلاعات‌آن‌نام،‌سن‌و‌سوال‌تولود‌اسوت‌را‌موی‌‌‌‌برنامه-

‌.دهدی ‌نشان‌میخواند‌و‌اطلاعات‌آن‌را‌بر‌روی‌صفحه‌نما

 

 برنامه‌یک‌برنامه‌به‌زبان‌C#کندرا‌دریافت‌کرده‌به‌یک‌برنامه‌در‌زبان‌جاوا‌تبدیل‌می‌‌.

‌ ‌منظور ‌این ‌برای ‌boolکلمات ،string‌‌ ،Console.WriteLine‌‌ ،‌‌boolو

Console.Write‌‌ ،‌ ‌به ‌باید ‌‌Stringبترتیب ،System Out.Printlnو‌‌

System.Out.Printتبدیل‌شوند‌‌.‌
 

 از‌)ای‌که‌نام‌دو‌فایل‌متنی‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌اطلاعات‌فایل‌اول‌را‌برعکس‌رنامهب

‌.‌کنددر‌فایل‌دوم‌کپی‌می(‌آخرین‌خط‌به‌اولین‌خط

 

 کند‌که‌آیا‌این‌فایل‌از‌نوع‌ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌تعیین‌میبرنامهGIFاست‌یا‌‌

  .باشند‌"GIF7"رم‌آن‌های‌اول‌تا‌چهااست‌که‌بایت‌GIFخیر؟‌فایلی‌با‌نوع‌
 

 م‌فایلی‌را‌خوانده‌و‌اطلاعات‌آن‌فایل‌را‌به‌حروف‌بزرگ‌تبدیل‌کرده‌با‌ای‌که‌نابرنامه

‌.نویسددیگری‌می‌با‌همان‌نام‌در‌فایل‌datپسوند‌
 

 به‌حروف‌بزرگ‌برنامه‌ ‌حروف‌کوچک‌آن‌را ‌خوانده، ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌باینری‌را

‌.نویسدمی‌UPPپسوند‌‌تبدیل‌کرده،‌در‌فایلی‌با‌همان‌نام‌و

 

 ای‌که‌نام‌فایل‌باینری‌را‌خوانده‌و‌اطلاعات‌آن‌را‌در‌یک‌فایل‌باینری‌دیگر‌با‌برنامه

 .‌نویسدمی‌Invهمان‌نام‌و‌پسوند‌
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 بایتبرنامه‌ کند‌و‌در‌های‌آن‌را‌رمز‌گذاری‌میای‌که‌نام‌یک‌فایل‌متنی‌را‌خوانده،

‌.‌نویسدمی‌Encفایلی‌با‌پسوند‌

 

 کلمات‌در‌.‌کنده‌نام‌فایل‌متنی‌را‌خوانده،‌تعداد‌کلمات‌آن‌را‌شمارش‌میای‌کبرنامه

‌.شونداز‌یکدیگر‌جدا‌می‌(Blank)فایل‌با‌کاراکتر‌

 

 دهد‌این‌فایل‌یک‌فایل‌ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌باینری‌را‌خوانده،‌ابتدا‌تشخیص‌میبرنامه

BMPفایلی‌)است‌یا‌خیر‌‌BMPاست‌که‌بایت‌اول‌و‌دوم‌آن‌به‌ترتیب‌‌ox36و‌‌ox3D‌

در‌بایت‌‌BMPعرض‌و‌ارتفاع‌فایل‌)دهد‌و‌سپس‌عرض‌و‌ابتدا‌فایل‌را‌نمای ‌می(‌باشد

‌(.به‌بعد‌هر‌یک‌به‌صورت‌یک‌عدد‌صحیح‌قرار‌دارند‌17

 

 فایل‌دومی‌کپی‌میبرنامه‌ ‌در ‌فایل‌اولی‌را ‌و ‌خوانده ‌فایل‌را ‌نام‌دو ‌کندای‌که در‌.

‌.نویسدخواند‌و‌در‌فایل‌دومی‌میی‌میاز‌فایل‌اول‌k 616هنگام‌کپی‌کردن‌هر‌مرحله‌

 

 خواند‌و‌فایل‌اولی‌را‌را‌می(‌تعداد‌بایت)ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌سپس‌اندازه‌برنامه

ها،‌همان‌نام‌فایل‌اصلی‌شماره‌فایل)کند‌با‌توجه‌به‌اندازه‌به‌چند‌فایل‌دیگر‌تقسیم‌می

‌.‌باشدمی......(‌،‌111‌،116های‌به‌همراه‌شماره

 

 دهد‌که‌آیا‌این‌فایل‌ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌را‌خوانده،‌تشخیص‌میامهبرنBMPاست‌یا‌‌

‌ ‌بیت‌BMPفایلی‌)خیر ‌با ‌یک‌آن‌بترتیب‌کاراکترهای‌‌1های‌است‌که ‌‌'B'و ‌'M'و

‌(.باشند

 

 ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌برنامهCSVرا‌خوانده،‌کلمات‌آن‌را‌جدا‌کرده‌و‌هر‌کلمه‌را‌در‌‌

ها‌با‌کاما‌هایی‌متنی‌هستند‌که‌کلمات‌آن،‌فایلCVSی‌هافایل.‌کندیک‌سطر‌چاپ‌می

‌.‌شونداز‌یکدیگر‌جدا‌می

 

 خواند‌و‌تعداد‌کاراکترهایی‌از‌فایل‌اول‌و‌دوم‌که‌نظیر‌ای‌که‌نام‌دو‌فایل‌را‌میبرنامه

‌.دهدبه‌نظیر‌با‌هم‌برابرند‌را‌نمای ‌می

 

 را‌در‌فایلی‌با‌همان‌نام‌‌ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده‌و‌کاراکترهای‌قابل‌چاپ‌آنبرنامه

‌.‌نویسدمی‌"txt .11"به‌علاوه‌
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 ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌را‌خوانده،‌اطلاعات‌آن‌را‌به‌صورت‌متنی‌‌و‌مکان‌آن‌را‌به‌برنامه

-خط‌در‌هر‌صفحه‌نمای ‌می‌66خط‌‌66به‌صورت‌(‌17مبنای‌)صورت‌هگزا‌دیسمال‌

‌.‌دهد

 

 برنامه‌ ‌به‌صورت‌آرگومان‌یا ‌از‌از‌ورودی‌میای‌که‌نام‌فایلی‌را خواند‌و‌آن‌فایل‌را

  .کنددیسک‌حذف‌می

 

 نامه‌ ‌سپس ‌و ‌خوانده ‌را ‌رشته ‌تعدادی ‌که ‌می‌nای ‌را ‌و ‌خوانده،‌‌nخواند ‌را خط

ها‌نباشد،‌در‌فایلی‌که‌نام‌آن‌را‌از‌ورودی‌خطوطی‌که‌رشته‌اول‌خوانده‌شده‌در‌آن

‌.‌هددنویسد‌و‌در‌پایان‌اطلاعات‌فایل‌را‌نمای ‌میخواند،‌میمی

 

 ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌سپس‌برنامهnخواند‌و‌را‌می‌nسطر‌آخر‌فایل‌را‌از‌ابتدا‌به‌‌

‌.‌دهدانتها‌نمای ‌می

 

 

 یک‌فایل‌و‌عدد‌‌ای‌که‌نامبرنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nاز‌انتها‌به‌‌‌ سطر‌انتهای‌فایل‌را

‌.دهدابتدا‌نمای ‌می

 

 ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌و‌برنامهn‌‌،را‌خواندهn‌‌ سطر‌ابتدای‌فایل‌را‌از‌ابتدا‌به‌انتها‌نمای

‌.‌دهدمی

 

 ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌و‌عدد‌برنامهn‌‌ ‌به‌ابتدا‌‌nرا‌خوانده، ‌از‌انتها سطر‌ابتدای‌فایل‌را

‌.‌دهدنمای ‌می

 

 دهدای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌اطلاعات‌شماره‌سطرهای‌فرد‌آن‌را‌نمای ‌میبرنامه‌.‌
 

 یل‌و‌عدد‌ای‌که‌نام‌یک‌فابرنامهnرا‌خوانده‌و‌از‌‌nامین‌سطر‌فایل‌تا‌انتهای‌فایل‌را‌‌

‌.‌دهد‌نمای ‌می

 

 دهدای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌تعداد‌خطوط‌فایل‌را‌نمای ‌میبرنامه.‌
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 ای‌که‌نام‌دو‌فایل‌و‌یک‌کاراکتر‌را‌خوانده‌و‌از‌فایل‌اول‌کاراکتر‌خوانده‌شده‌برنامه

‌.‌نویسددوم‌میرا‌حذف‌کرده‌و‌نتیجه‌را‌در‌فایل‌

 

 از‌ورودی‌میبرنامه‌ ‌نام‌چند‌فایل‌را ‌فایل‌خواند‌و‌اطلاعات‌آن‌فایلای‌که ‌در ‌را ها

kol.txtدر‌پوشه‌‌Dataدرایو‌‌Dبرای‌خاتمه‌کاربر‌باید‌به‌جای‌نام‌فایل‌)کند‌ادغام‌می‌

Enter(.یعنی‌نام‌فایل‌را‌وارد‌نکند)را‌فشار‌دهد‌‌)‌

 

 های‌اول‌و‌دوم‌را‌یک‌دو‌خواند‌و‌خطوط‌فایلکاربر‌می‌ای‌که‌نام‌سه‌فایل‌را‌ازبرنامه

‌یک‌خط‌از‌فایل‌اول‌و‌یک‌خط‌از‌فایل‌دوم‌و‌)نویسد‌میان‌در‌فایل‌سوم‌می یعنی،

‌(.دهدهمین‌روند‌را‌ادامه‌می

 

 از‌آخرین‌)ی‌که‌نام‌یک‌فایل‌را‌خوانده‌و‌اطلاعات‌فایل‌اول‌را‌بطور‌معکوس‌ابرنامه

‌.‌نویسدمی‌Dدرایو‌‌Dataدر‌پوشه‌‌newFile.txtدر‌فایل‌(‌خط‌به‌اولین‌خط

 

 خواند‌و‌اطلاعات‌فایل‌اول‌را‌ای‌که‌نام‌دو‌فایل‌را‌خوانده،‌سپس‌دو‌عدد‌را‌میبرنامه

نویسد،‌بطوریکه‌خطوط‌بین‌بازه‌بسته‌بین‌این‌دو‌عدد‌را‌در‌فایل‌دوم‌در‌فایل‌دوم‌می

‌.نویسدنمی

 

 دهدرا‌نمای ‌می(‌پسوند‌فایل)سعه‌ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌بخ ‌توبرنامه.‌

 

 ای‌که‌نام‌دو‌فایل‌را‌خوانده‌و‌از‌فایل‌اول‌تمام‌خطوط‌جدید‌برنامه(کاراکتر‌'\n'‌)را‌

‌.‌نویسدحذف‌کرده‌و‌در‌فایل‌دوم‌می

 

 ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌تعداد‌خطوط،‌تعداد‌کلمات،‌تعداد‌کاراکترها‌و‌تعداد‌برنامه

‌.‌دهدشمارش‌کرده‌و‌نمای ‌می‌کاراکترهای‌سفید‌آن‌را
 

 تعداد‌برنامه‌ ‌تعداد‌حروف‌بزرگ، ‌تعداد‌حروف‌کوچک، ‌خوانده، ‌نام‌فایلی‌را ای‌که
-فضای‌سفید،‌تعداد‌ارقام،‌تعداد‌کاراکترهای‌کنترل‌و‌تعداد‌نمادهای‌آن‌را‌نمای ‌می

‌.‌دهد
 

 کرار‌این‌کلمه‌خواند‌و‌تعداد‌تای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌سپس‌یک‌کلمه‌را‌میبرنامه
‌.‌کنددر‌فایل‌را‌شمارش‌می



   93   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

 
 دهدای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌حرف‌اول،‌وسط‌و‌آخر‌هر‌سطر‌را‌نمای ‌میبرنامه‌.‌

 
 فایلبرنامه‌ ‌نام ‌تعدادی‌عدد‌ای‌که ‌و ‌‌(n)ها ‌خوانده، ‌ابتدای‌فایل‌nرا ‌را‌کاراکتر ها

‌دهدنمای ‌می ‌در‌نام‌عدد‌م‌nیابد‌که‌این‌برنامه‌موقعی‌خاتمه‌می. نفی‌وارد‌شود‌یا
‌.‌فایل‌چیزی‌وارد‌نگردد

 
 ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌اطلاعات‌آن‌فایل‌از‌قبیل‌نام‌کامل،‌پسوند‌فایل،‌نام‌برنامه

‌.دهددایرکتوری،‌‌را‌نمای ‌می



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        92

  

 

 (فصل اول)الکترونیکی پیوست
‌

 
 نود‌را‌‌ای‌که‌نرخ‌حقوق‌به‌ازای‌هر‌سواعت‌و‌تعوداد‌سواعت‌کوارکرد‌یوک‌کارم‌‌‌‌‌برنامه

درصود‌‌‌11از‌حقووق‌‌)دهود‌‌کند‌و‌نموای ‌موی‌‌خوانده،‌میزان‌حقوق‌او‌را‌محاسبه‌می
 ‌(.حقوق‌خالص‌برابر‌با‌حقوق‌منهی‌مالیات‌است.‌شودعنوان‌مالیات‌کسر‌می‌به

‌
 ای‌که‌مختصات‌دونقطه‌را‌دریافت‌کرده،‌فاصله‌بین‌آن‌دونقطه‌را‌محاسوبه‌موی‌‌برنامه-

 .دهدنماید‌و‌نمای ‌می

‌فاصله‌بین‌دو‌نقطه‌
‌

 بورای‌فورش‌کوردن‌‌‌‌6×‌4هایی‌به‌ابعواد‌‌‌موزاییک.‌وجود‌دارد‌14×‌‌17زمینی‌به‌ابعاد‌‌،
ماند‌که‌آیا‌قسمتی‌از‌زمین‌می.‌اولاً‌تعیین‌کنید‌چند‌موزاییک‌نیاز‌است.‌زمین‌نیاز‌است

 ‌‌با‌موزاییک‌فرش‌نشود؟

‌
 ای‌که‌نقطه‌تقاطع‌دو‌خط‌برنامه‌l1 = y = 4x +cو‌‌l6=y = ax +bدهود‌‌را‌نموای ‌موی‌‌‌
صورت‌زیور‌بوه‌دسوت‌‌‌‌‌مختصات‌نقطه‌تقاطع‌به(.‌خواندرا‌از‌ورودی‌می‌cو‌‌a‌،bبرنامه‌)
 :‌آیدمی

x = (b – c) / (4 – a)                   y = 4 * x + c 

 
 ای‌که‌برنامهaو‌‌bرا‌خوانده،‌مقدار‌‌y = b * sin(a)دهدرا‌نمای ‌می‌‌. 

 
 ای‌که‌برنامهFourآورد،‌سوپس‌‌‌را‌نمای ‌داده،‌چهار‌بار‌بوق‌کامپیوتر‌را‌به‌صدا‌در‌می‌

 .‌آورد‌بار‌بوق‌کامپیوتر‌را‌به‌صدا‌در‌می‌6را‌نمای ‌داده،‌‌Fiveرود،‌به‌خط‌بعد‌می

 
 سه‌‌،‌4دو‌کاراکتر‌قلب‌و‌‌عدد‌‌،6ای‌که‌عدد‌یک‌و‌یک‌کاراکتر‌قلب،‌سپس‌عدد‌برنامه

 .دهدنمای ‌میرا‌و‌کاراکتر‌قلب‌‌3،‌کاراکتر‌قلب‌

 
 دهد‌که‌متغیرهای‌با‌انواعهایی‌را‌نمای ‌میای‌که‌تعداد‌بایتبرنامه‌‌char‌،int‌،long‌،

floatو‌‌doubleکننداشغال‌می‌‌. 

 
  در‌ایون‌برناموه‌‌‌)دهد‌‌یک‌کاراکتر‌را‌خوانده،‌کد‌اسکی‌آن‌را‌نمای ‌‌می‌کهای‌‌برنامه

‌(.کند‌داری‌می‌شده‌را‌نگه‌کاراکتر‌خوانده‌chمتغیر‌
 

 دهد،‌عودد‌‌‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌عملگر‌یا‌انحصاری‌تشخیص‌می‌برنامه
‌شده‌زوج‌است‌یا‌فرد؟‌خوانده
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 ای‌که‌ابتدا‌عددی‌را‌خوانده،‌سپس‌‌برنامه‌nخواند‌و‌مقدار‌‌را‌می‌nاموین‌بیوت‌عودد‌‌‌‌‌

‌.‌دهد‌اول‌خوانده‌شده‌را‌نمای ‌‌می
 

 سپس‌‌ای‌که‌ابتدا‌عددی‌را‌خواند،‌برنامه‌nخواند‌و‌‌را‌می‌n1امین‌بیت‌عدد‌را‌برابور‌‌‌‌
‌.دهد‌قرار‌می(‌یک)

 

 ای‌کوه‌ابتودا‌عوددی‌را‌خوانوده،‌سوپس‌‌‌‌‌‌‌برنامهnخوانود‌و‌‌‌را‌موی‌‌nاموین‌بیوت‌عودد‌‌‌‌‌
را‌صوفر‌‌‌66اموین‌بیوت‌عودد‌‌‌‌‌3مثال،‌شوکل‌زیور‌‌‌‌عنوان‌به.‌نماید‌شده‌را‌صفر‌می‌خوانده
‌‌.نماید‌می

 

55 num(in decimal)

4 n(in decimal)

00000001 1(in binary)

00010000 1 << n

11101111 ~(1 << n)

00110111 num(inbinary)

00100111 Num &(~ (1 << n)
 

 

 ای‌که‌ابتدا‌عددی‌را‌خوانده،‌سپس‌عدد‌‌نامهبر‌nخوانود‌و‌‌‌را‌می‌nاموین‌بیوت‌عودد‌‌‌‌‌
صوفر‌و‌اگور‌صوفر‌‌‌‌‌بهیعنی،‌چنانچه‌این‌بیت‌یک‌باشد،‌.‌کند‌خوانده‌شده‌را‌معکوس‌می
‌.نماید‌باشد،‌به‌یک‌تبدیل‌می

 

 هوا‌را‌بواهم‌‌‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌عملگر‌یا‌انحصواری‌بیتوی‌آن‌‌‌برنامه‌
‌:مراحل‌انجام‌این‌کار‌در‌شکل‌زیر‌آمده‌است.‌دهد‌نماید‌و‌نمای ‌‌می‌تعوی ‌می

a   00011010

b ^ 01000001

x   01011011

b   01000001

x ^ 01011011

a   00011010

a   00011010

x ^ 01011011

b   01000001  
 

 
 عنوان‌قاعده‌کوچک،‌قاعده‌بزرگ‌و‌ارتفاع‌یک‌ذوزنقه‌‌ای‌که‌سه‌عدد‌را‌به‌برنامه‌

‌:مساحت‌ذوزنقه‌برابر‌با.‌دهد‌خوانده،‌مساحت‌ذوزنقه‌را‌نمای ‌‌می

‌*ارتفاع‌‌*(‌قاعده‌کوچک+‌قاعده‌بزرگ‌)
2

1‌
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 کنود‌‌های‌عدد‌خوانده‌شده‌را‌معکووس‌موی‌‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌تمام‌بیت‌برنامه‌‌.
‌.نماید‌صفر‌و‌اگر‌صفر‌باشد،‌به‌یک‌تبدیل‌می‌بهیعنی،‌چنانچه‌بیت‌یک‌باشد‌

‌



   010   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

‬

 (فصل دوم)الکترونیکی پیوست
 کند‌که‌مربع‌کامل‌است‌یا‌خیر؟‌عددی‌مربع‌‌ن‌میای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌تعیی‌برنامه‌

و‌بعود‌آن‌برابور‌آن‌عودد‌‌‌‌‌1کامل‌است‌که‌مجموع‌تعدادی‌اعداد‌فرد‌پشت‌سر‌هم‌از‌
‌:مثال،‌اعداد‌زیر‌مربع‌کامل‌هستند‌عنوان‌به.‌شود

5319                                 11   

753116                         314   
 

 ای‌که‌‌برنامهnو‌‌xرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nدهد‌جمله‌سری‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌:.‌

                                    










!3

8

!2

4

!1

2

53 x
x

x
x

x
x

 

 
 

 ل،‌بورای‌‌مثا‌عنوان‌به.‌دهد‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌ارقام‌زوج‌آن‌را‌نمای ‌‌می‌برنامه‌‌
‌.‌را‌نمای ‌خواهد‌داد‌63،‌عدد‌146683عدد‌

 

 ای‌که‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌یک‌مثلث‌به‌شکل‌زیر‌با‌‌nدهد‌سطر‌در‌خروجی‌نمای ‌‌می‌‌.
‌.‌گردند‌رسم‌می‌Oشود‌و‌بقیه‌با‌‌کشیده‌می‌*دقت‌کنید‌که‌تنها‌دو‌ضلع‌بالایی‌مثلث‌از‌

 
 011‌.ددی‌را‌نمای ‌دهد‌که‌هور‌رقوم‌‌‌ای‌که‌یک‌عدد‌را‌خوانده،‌در‌خروجی‌ع‌برنامه

را‌وارد‌کنود،‌در‌‌‌36043مثال،‌اگر‌کاربر‌عودد‌‌‌عنوان‌به.‌است‌شده‌اضافهآن‌یک‌واحد‌
‌(.‌به‌صفر‌تبدیل‌گردد‌0رقم‌)چاپ‌شود‌‌67136خروجی‌

 
 161.برای‌محاسبه‌‌از‌رابطه‌زیر‌استفاده‌کرد‌توان‌یم‌:‌

                                       
7

6

5

6

5

4

3

4

3

2

1

2

2

  
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 ای‌که‌تعداد‌جملات‌سری‌فوق‌‌برنامه(n)عنوان‌یک‌عدد‌صحیح‌دریافت‌کورده‌و‌‌‌را‌به‌
 .‌دهد‌را‌با‌استفاده‌از‌این‌رابطه‌محاسبه‌کرده‌و‌نمای ‌‌می‌مقدار

 
  هم‌‌نقطه‌سهد‌که‌آن‌کنگیرد‌و‌تعیین‌میرا‌از‌ورودی‌می‌نقطه‌سهای‌که‌مختصات‌‌برنامه

 خط‌هستند‌یا‌خیر؟

 
‌
 صوورت‌‌بوه‌هم‌خط‌بودند،‌خروجی‌برناموه،‌یوک‌معادلوه‌‌‌‌‌نقطه‌سهاگر‌‌ax + by + c =1‌

ش ‌عودد‌اعشواری‌‌‌‌صورت‌بهورودی‌.‌خواهد‌بود‌‌"No"خواهد‌بود،‌وگرنه‌خروجی‌
 , ‌A(x1 , y1)‌‌،B(x6نقطه‌سه.‌کند‌را‌بیان‌می‌Cو‌‌Bو‌‌Aنقطه‌سهخواهد‌بود‌که‌مختصات‌

y6)و‌‌‌C(x4, y4)‌‌،شیب‌دو‌خط‌‌هرگاهرا‌هم‌خط‌گویندABو‌‌BCباهم‌برابور‌باشوند‌‌‌‌.

فرمول‌‌Xبا‌‌ABشیب‌دو‌خط‌

12

12
xx

yy
m






‌.‌است‌محاسبه‌قابل‌

‌صورت‌به‌ABهمچنین،‌معادله‌خط‌ 11 xxmyy شود‌نوشته‌می‌‌.‌

 
  ی‌مشوترک‌بوین‌‌‌‌هیناحفته‌و‌مساحت‌ای‌که‌مختصات‌دو‌مستطیل‌را‌از‌ورودی‌گر‌برنامه

(‌جمعاً‌چهوار‌عودد‌اعشواری‌‌‌)‌دونقطهبه‌ازاء‌هر‌مستطیل‌.‌نماید‌دو‌مستطیل‌را‌حساآ‌می
بوه‌یکوی‌از‌‌‌‌توانود‌‌یمو‌‌دونقطهتوجه‌کنید‌که‌هر‌مستطیل‌با‌استفاده‌از‌.‌باید‌گرفته‌شود

‌.چهار‌فرم‌زیر‌نمای ‌داده‌شود

 

poin

poin

poin

poin poin

poin

poin

poin

 
 بوین دو   پررنوگ پیودا کوردن ناحیوه     سواال ونه، هدف ایون  عنوان نم به

البته این احتمال وجود دارد که ناحیوه مشوترک   . باشد مستطیل زیر می
وجود نداشته باشد که در این صورت مساحت ناحیوه مشوترک صوفر    

 . خواهد بود
 

 ‌1صورت‌بهبرای‌هر‌کسر‌‌/k‌(k1111از‌‌تور‌‌کوچکاز‌صفر‌و‌‌تر‌بزرگعدد‌صحیح‌‌)دو‌‌،

:‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌وجود‌دارد‌که‌عبارت‌مقابل‌برقرار‌باشد‌yو‌‌xحیح‌عدد‌ص
yxk

111
 
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هایی‌که‌در‌این‌عبوارت‌صودق‌‌‌yو‌‌xکند‌و‌تمام‌‌را‌از‌دریافت‌می‌kای‌که‌مقدار‌‌برنامه
در‌بوازه‌درسوت‌نباشود،‌برناموه‌بایود‌در‌‌‌‌‌‌‌kتوجه‌کنید‌اگر‌.‌دهد‌کنند‌را‌نمای ‌‌می‌می

 .‌طا‌دهدخروجی‌هشدار‌خ

‌خروجی‌16:‌نمونه‌ورودی

156

1

13

1

12

1
        

84

1

14

1

12

1
           

60

1

15

1

12

1
           

48

1

16

1

12

1
     

36

1

18

1

12

1
        

30

1

20

1

12

1
            

24

1

24

1

12

1
           

28

1

21

1

12

1
‌

 

 کند‌ای‌که‌به‌روش‌تنصیف‌معادله‌زیر‌را‌تا‌چهار‌رقم‌اعشار‌حل‌می‌برنامه‌.‌

5ex x                          05exF x
x   

 (xp)یکی عددی که به ازای آن مقدار معادله مثبت باشد . برای حل این معادله دو تخمین اولیه نیاز داریم
میانگین دو تخمین قبول   (xm)تخمین جدید در هر مرحله . (xn)مقدار منفی به معادله بدهد  و دیگری که

 .است
 

 ای‌که‌‌برنامهnرا‌خوانده‌،‌حاصل‌‌nدهد‌جمله‌سری‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌‌.‌


8

1

4

1

2

1
1 

‌
 هور‌‌‌کوه‌‌یطوور‌‌بوه‌کنود‌‌‌ای‌که‌همه‌حروف‌الفبای‌انگلیسی‌را‌به‌ترتیب‌چاپ‌می‌برنامه‌

‌.‌نمای ‌داده‌شود‌هم‌آنبزرگ،‌مشابه‌کوچک‌‌حرف
‌

 را‌از‌ورودی‌شوند‌یمصعودی‌وارد‌‌شده‌مرتب‌صورت‌بهای‌که‌تعدادی‌عدد‌که‌‌برنامه‌‌،
اگر‌عدد‌بعدی‌از‌عدد‌قبلی‌کمتور‌وارد‌‌.‌دهد‌ها‌را‌نمای ‌‌می‌خوانده،‌حاصل‌جمع‌آن
‌.ابدی‌یمشود،‌برنامه‌خاتمه‌

 
 160‌.ه‌و‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌در‌بازه‌بوین‌ایون‌دو‌عودد‌‌‌‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خواند‌برنامه

‌.‌دهد‌محاسبه‌کرده،‌نمای ‌‌می
t اگر‌.‌بین‌دو‌عدد‌است‌t تر‌صفر‌باشد،‌‌حاصل‌عبارت‌گوچک‌‌

o y = 3 * t * t + 5; 

‌وگرنه،‌
y = -3 * t * t + 5; 

‌.را‌محاسبه‌میکند
‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nدهد‌ ‌‌میجمله‌عبارت‌زیر‌را‌نمای‌:‌












654321

531 xxx 

 

 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nکند‌جمله‌عبارت‌زیر‌را‌حساآ‌می‌: 

                                                      









755331

642 xxx  

 
 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌n‌‌‌‌‌‌‌‌‌ جملوه‌سوری‌زیور‌را‌محاسوبه‌کورده،‌نموای

‌.دهد‌می

X / 4 + x
6
 / (6 * 46  ) + x

4
 / (4 * 44) + …‌

 

 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌n‌‌‌‌‌‌‌‌ جمله‌سوری‌زیور‌را‌محاسوبه‌کورده‌و‌نموای
‌:دهد‌می

                                           






 83

8

42

4

21

2 321 xxx  

 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nمحاسوبه‌کورده،‌نموای ‌‌‌‌‌جملوه‌سوری‌زیور‌را‌‌‌‌‌
‌:دهد‌می

                                                
125255

432 xxx
x  

‌
 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامه‌nرا‌خوانده،‌سپس‌به‌تعوداد‌‌‌nاعشواری‌‌‌صوورت‌‌بوه‌نقطوه‌را‌‌‌(x, y)‌

ی‌زیور‌محاسوبه‌‌‌هوا‌‌صوورت‌‌bو‌‌m.‌آورد‌بوه‌دسوت‌‌را‌‌y= mx + bخواند‌و‌معادله‌‌می
‌:شوند‌یم

    
   




xxxx

xyxy
m

                                          xmyb   

y  وx  به ترتیب میانگینy  وx در این برنامه متغیرهای . هستندn (تعداد نقاط) ،x  وy ( مختصات هر نقطه در
 meanX، (x*yمجمووع  ) sumXY، (yمجموع مقادیر ) sumY، (xدیر مجموع مقا) sumX، (هر مرحله

 .را داریم( nتا  0شمارنده از ) iو ( مقدار ثابت خط) b، (ضریب خط) m، (yمیانگین ) meanY، (xمیانگین )
 

  .بورای‌‌)کنود‌‌‌ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌و‌حاصل‌خروجی‌زیر‌را‌تولیود‌موی‌‌‌برنامه

 (:دهد‌نمای ‌‌می‌خروجی‌زیر‌را‌7تعداد‌سرهای‌

  
 دهد‌‌ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌و‌خروجی‌را‌با‌الگوی‌زیر‌نمای ‌‌می‌برنامه 



   016   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

 
 کند‌چاپ‌می‌(*)ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌و‌الگوی‌زیر‌را‌با‌ستاره‌‌برنامه‌‌:‌

 
 دهد‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌صورت‌بهای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌و‌الگویی‌‌برنامه‌:‌

  
  

 ای‌که‌‌نامهبر‌nو‌‌kرا‌از‌ورودی‌خوانده‌و‌سپس‌‌nکند‌جمله‌سری‌زیر‌را‌چاپ‌می‌: ‌

                                      KKKKKKKKKK    
K  دهد در پایان، مجموع این سری را نمایش  می. است 7تا  0عددی بین . 
‌

 ی‌که‌‌برنامهxو‌‌nکند‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌:‌

 
   

 
 

   










n

i

ixnxxnnxn

inix

nxnx

nxnx

nxnx

1 !2!2!!!
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 . بیت،‌سمت‌‌نیتر‌ارزش‌کم)‌1است‌یا‌‌1بیت‌‌نیتر‌ارزش‌کمکند‌‌ای‌که‌تعیین‌می‌برنامه
1111)16مثال،‌برای‌عودد‌‌‌عنوان‌به(.‌باشد‌ترین‌بیت‌میراست   )مت‌راسوت‌،‌سو‌-

)‌16است،‌ولی‌برای‌عدد‌‌1ترین‌بیت‌ 11   ‌)ترین‌بیت‌سمت‌راستاست‌‌.‌
1اگر‌این‌اعداد‌را‌با‌      ‌(یک)و‌بیتی‌نماییم،‌چنانچوه‌نتیجوه‌صوفر‌شوود،‌سومت‌‌‌‌‌‌‌،

‌:ترین‌بیت‌یک‌استترین‌بیت‌صفر،‌ولی‌اگر‌نتیجه‌یک‌شود‌سمت‌راستراست
 

 . ؟‌(1)اسوت‌یوا‌صوفر‌‌‌‌(‌1)بیت‌یوک‌عودد‌یوک‌‌‌‌‌نیتر‌باارزشکند‌‌ای‌که‌تعیین‌می‌برنامه
‌.بیت‌آن‌است‌نیتر‌بیت‌عدد،‌سمت‌چپ‌نیتر‌باارزش

‌
‌

 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهود‌‌‌را‌خوانده‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمای ‌‌موی‌‌
(rows= 7). 

  
 136.ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)هددی‌م  ینماانده،‌خروجی‌زیر‌را‌را‌خو‌: 

 
 .ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌‌‌را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌:  

  



   013   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ی‌دهدم‌ ینمارا‌خوانده‌و‌خروجی‌زیر‌را‌‌: 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌نمای ‌‌میرا‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌‌: 

  
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌رنامهب(rows)دهد‌را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌ : 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌را‌خوانده‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌‌: 
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 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌را‌خوانده‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌} 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌‌برنامه‌(rows)دهد‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌: 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌: 



   019   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه(rows)‌‌‌‌‌‌ و‌یک‌نام‌را‌خوانده،‌خروجی‌ماننود‌زیور‌را‌نموای

 :دهد‌می

  
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌نامهبر‌(rows)ها‌‌و‌ستون‌(cols)را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیور‌را‌‌‌

نمووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووای ‌‌

 دهد‌می
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌تعداد‌ستون‌(cols)را‌خوانده‌و‌خروجی‌نظیور‌‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمای ‌‌می
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 ای‌که‌تعداد‌سوطرها‌‌‌برنامه‌(rows)هوا‌‌‌و‌تعوداد‌سوتون‌‌‌(cols)ورودی‌خوانوده،‌‌‌را‌از‌

 "دهد‌خروجی‌نظیر‌زیر‌را‌نمای ‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌تعداد‌ستون‌(cols)را‌خوانده‌و‌خروجی‌ماننود‌‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمای ‌‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌تعداد‌ستون‌(cols)را‌خوانده‌و‌خروجی‌نظیور‌‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمای ‌‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌تعداد‌ستون‌(cols)را‌خوانده‌و‌خروجی‌نظیور‌‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمای ‌‌می
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 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌تعداد‌ستون‌(cols)را‌خوانده،‌خروجوی‌ماننود‌‌‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمای ‌‌می

 
 ای‌که‌با‌خواندن‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)هوا‌‌‌ستون‌و‌تعداد‌(cols)خروجوی‌نظیور‌‌‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمای ‌‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)‌‌‌‌‌‌‌ را‌خوانده،‌خروجوی‌ماننود‌الگووی‌زیور‌را‌نموای

 "دهد‌می
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 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)‌‌‌‌‌‌ را‌خوانده‌و‌الگوی‌نظیور‌خروجوی‌زیور‌را‌نموای

 :دهد‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)خوانده‌و‌الگوی‌ماننود‌خروجوی‌زیور‌را‌نموای ‌‌‌‌‌‌را‌

 در این "دهد‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)نماید‌را‌خوانده،‌الگوی‌نظیر‌زیر‌را‌چاپ‌می‌:  

 



   007   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌‌برنامه(rows)‌‌‌‌‌‌ و‌الگوی‌ماننود‌خروجوی‌زیور‌را‌نموای
‌:دهد‌می

 
 دهد‌ه،‌الگوی‌نظیر‌زیر‌را‌نمای ‌میای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خواند‌برنامه‌: 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه(rows)‌‌‌‌‌‌‌‌‌ را‌خوانوده،‌الگووی‌نظیور‌خروجوی‌زیور‌را‌نموای

 :دهد‌می

 
 شده،‌خروجی‌طبق‌الگوی‌زیور‌‌‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده‌و‌بر‌اساس‌عدد‌خوانده‌برنامه‌

 :دهد‌را‌نمای ‌‌می

 
 را‌از‌ورودی‌بخواند،‌خروجی‌با‌الگوی‌زیور‌را‌نموای ‌‌‌‌24165ای‌که‌اگر‌عدد‌‌برنامه‌

‌:دهد‌می



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        002

  

 
 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده‌و‌سپس‌الگوی‌مانند‌خروجی‌زیر‌را‌نمای ‌می‌  

 
 ای‌که‌‌برنامهnدهد‌‌را‌خوانده‌و‌الگوی‌خروجی‌نظیر‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌ 

 
 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌زیر‌را‌نمای ‌‌میرا‌خوانده‌و‌الگوی‌مانند‌خروجی‌‌  

  
 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnدهد‌را‌خوانده‌و‌الگویی‌نظیر‌خروجی‌زیر‌‌را‌نمای ‌می‌:‌



   006   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

 
 و‌نموای ‌‌‌‌گردانود‌‌یبرمو‌بیت‌آن‌را‌‌نیتر‌باارزشای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌مکان‌‌برنامه‌

‌.‌دهد‌می

 
 موای ‌‌‌باشود‌را‌ن‌‌1بیتوی‌کوه‌‌‌‌نیتور‌‌راستای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌مکان‌سمت‌‌برنامه‌

(‌11111111یعنوی‌‌)بیوت‌نموای ‌داده‌شوود‌‌‌‌‌nدر‌‌66مثال،‌اگر‌عدد‌‌عنوان‌به.‌دهد‌می
‌.است‌1بیت‌یک‌آن،‌‌نیتر‌راستمکان‌سمت‌

 کند‌را‌شمارش‌می(‌1)و‌یک‌‌(1)ی‌صفر‌ها‌تیبای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌تعداد‌‌برنامه‌.‌
‌

 زیور‌را‌نموای ‌‌‌‌ای‌که‌تعداد‌حوروف‌الفبوا‌را‌خوانوده‌و‌الگووی‌نظیور‌خروجوی‌‌‌‌‌‌‌‌برنامه‌
‌:دهد‌می

 
 دهد‌عددی‌زشت‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌تشخیص‌می‌برنامه‌(ugly)اسوت‌یوا‌خیور؟‌‌‌‌‌

برخی‌از‌اعوداد‌زشوت‌‌‌.‌باشند‌6یا‌‌6‌،4ی‌اول‌آن‌اعداد‌ها‌عاملعددی‌زشت‌است‌که‌
‌:از‌اند‌عبارت

 0   1    ۴    0    0    9    7    01    01…… 

‌
 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامه‌nنده،‌سپس‌را‌خوا‌nدهود‌کوه‌ایون‌‌‌‌‌عدد‌را‌خوانده‌و‌تشخیص‌موی‌‌

‌.یا‌خیر‌دهند‌یمحسابی‌را‌‌دعتصااعداد‌تشکیل‌
‌:اند‌آمدهدر‌زیر‌‌دهند‌یمحسابی‌را‌‌دعتصادو‌سری‌از‌اعداد‌که‌تشکیل‌

 -0        ۴         9         00        00         07  ……. 
 0      01        00        11         10         ۴1 …… 
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 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامه‌nرا‌خوانده،‌سپس‌‌nدهود‌ایون‌‌‌‌و‌تشوخیص‌موی‌‌.‌خوانود‌‌عدد‌را‌می‌

‌.یا‌خیر‌دهند‌یمهندسی‌را‌‌تصاعداعداد‌تشکیل‌
‌:دهند‌یمهندسی‌را‌‌تصاعدی‌زیر‌تشکیل‌ها‌یسر

o  0          09               00           ........                                                                    ۴ نرخ     

            

   نرخ
2

1
                                                              ......0110         110        0            

01 
 

 تا‌‌1ای‌که‌عددی‌را‌خواند،‌سپس‌اعدادی‌بین‌‌برنامه‌nکه‌مجموع‌.‌دهد‌یرا‌نمای ‌‌م‌
ی‌از‌ایون‌‌ا‌نمونوه‌.‌)دهود‌‌تر‌عدد‌برابر‌با‌این‌عدد‌باشد‌را‌نمای ‌‌موی‌مکعبات‌دو‌یا‌بی 

‌(:اعداد‌در‌شکل‌زیر‌آمده‌است
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تشوکیل‌داد‌را‌‌‌تووان‌‌یمیی‌که‌ها‌مثلثی‌باشند،‌تعداد‌رقم‌تکاگر‌اضلاع‌مثلث‌اعداد‌‌
زموانی‌اضولاع‌تشوکیل‌‌‌‌)دهود‌‌‌مای ‌‌میها‌را‌ن‌سپس‌اضلاع‌این‌مثلث.‌دهد‌نمای ‌‌می
‌(.تر‌از‌ضلع‌سوم‌باشددهند‌که‌مجموع‌هر‌دو‌ضلع‌بی ‌مثلث‌را‌می

 
 ای‌کوه‌تعوداد‌مثلوث‌‌‌‌‌باشوند،‌برناموه‌‌(‌رقموی‌‌اعداد‌تک)‌0تا‌‌1اگر‌اضلاع‌مثلث‌اعداد‌‌

‌.‌دهد‌توان‌تشکیل‌داد‌را‌نمای ‌‌می‌الساقین‌که‌با‌این‌اعداد‌می‌متساوی
 

 تووان‌‌‌الزاویوه‌کوه‌موی‌‌‌‌هوای‌قوائم‌‌‌رقمی‌باشند،‌تعداد‌مثلث‌داد‌تکاگر‌اضلاع‌مثلث‌اع‌
زمانی‌که‌سه‌)دهد‌‌سپس‌اضلاع‌این‌مثلث‌را‌نمای ‌‌می.‌دهد‌تشکیل‌داد‌را‌نمای ‌‌می

aدهند‌که‌‌الزاویه‌را‌می‌تشکیل‌مثلث‌قائم‌cو‌‌a‌،bضلع‌
6
 + b

6
= c
aیوا‌‌‌6

6
 + c

6
 = b

یوا‌‌‌6
a
6
= b
6
 + c

‌(.باشد‌6
 

 دهد‌که‌آیوا‌‌‌سه‌زاویه‌را‌برحسب‌درجه‌دریافت‌کرده،‌تشخیص‌می‌ای‌که‌مقدار‌برنامه‌
‌دهند‌یا‌نه؟‌زاویه‌تشکیل‌مثلث‌را‌می
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 ای‌که‌حرفی‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌‌برنامه‌Switchدهد‌حروف‌صودادار‌‌‌تشخیص‌می‌

‌صدا؟‌‌است‌یا‌بی
 

 ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌‌برنامه‌Swltchیوداکرده‌و‌‌تور‌را‌پ‌‌عدد‌بوزرگ‌‌‌
‌.‌دهد‌نمای ‌‌می

 هوای‌آن‌‌‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌سوئیچ‌ریشه‌6ای‌که‌ضرایب‌یک‌معادله‌درجه‌‌برنامه‌
‌.دهد‌را‌محاسبه‌کرده‌و‌نمای ‌‌می

 bacb  2 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 02  cbxax  

باشد،‌‌0اگر‌
x

b

2

و‌‌
x

b

2

دو‌ریشه‌هستند‌‌.‌

باشد،‌معادله‌دارای‌یک‌ریشه‌0اگر‌
x

b

2

است‌وگرنه،‌معادلوه‌ریشوه‌نودارد‌یوا‌معادلوه‌‌‌‌‌‌‌

های‌‌دارای‌ریشه
x

i

x

b

22




و‌‌‌
x

i

x

b

22




است‌.‌

 دهد‌آیوا‌عوددی‌‌‌‌شخیص‌میای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌ت‌برنامهStrongاسوت‌یوا‌خیور؟‌‌‌‌‌
‌.‌است‌که‌حاصل‌جمع‌فاکتوریل‌ارقام‌آن‌برابر‌خود‌آن‌عدد‌باشد‌Strongعددی‌

‌.‌است‌Strongیک‌عدد‌(‌136=‌1+‌!3+‌!6!،‌‌136عدد‌)مثال،‌‌عنوان‌به
 

 دهد‌عددی‌‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده‌تشخیص‌می‌برنامه‌Armstrongاست‌یا‌خیر؟‌‌
.‌است‌که‌مجموع‌ارقام‌به‌توان‌تعداد‌ارقام‌برابر‌آن‌عدد‌باشد‌Armstrongعددی‌
                                                       :‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌است‌Armstrongعدد‌زیر‌

371173371 333  
 

 ناسب‌خوانده‌و‌بر‌اساس‌جدول‌زیر‌پیغام‌م‌گراد‌یسانتای‌که‌درجه‌حرارت‌را‌به‌‌برنامه‌
‌.کند‌یمچاپ‌

   
 
 

درجه‌
 حرارت

 پیغام

<1 Freezing 
Weather 

1-01 Very Cold 
Weather 

01-11 Cold 
Weather 

11-۴1 Normal 

۴1-01 Hot 

> =01 Very Hot 

‌
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 دهد‌کند‌و‌نمای ‌‌می‌تبدیل‌می‌11را‌خوانده‌به‌مبنای‌‌6ای‌یک‌عدد‌در‌مبنای‌‌برنامه‌‌.
‌:است‌شده‌لیتبد‌11به‌مبنای‌‌6ای‌مثال‌عدد‌زیر‌از‌مبن‌عنوان‌به

                     
3

6

54321

10

64324121

2122212211111









 

 

 

 اگور‌‌.‌دهود‌‌ای‌که‌اندازه‌زوایای‌یک‌مثلث‌را‌گرفته‌و‌نوع‌مثلث‌را‌تشخیص‌می‌برنامه‌
اما،‌اگر‌سه‌.‌دهند‌درجه‌نباشد،‌این‌زوایا‌تشکیل‌مثلث‌را‌نمی‌171مجموع‌زوایای‌مثلث‌
الاضلاع‌است،‌ولی‌اگر‌اندازه‌دو‌زاویه‌مثلث‌برابر‌‌،‌مثلث‌متساویزاویه‌مثلث‌برابر‌باشند
‌(:مانند‌شکل‌زیر)است‌‌الاضلاع‌مختلفالساقین‌است،‌وگرنه‌مثلث‌باشد،‌مثلث‌متساوی

‌
 تولید‌کورد‌را‌نموای ‌‌‌‌‌6و‌‌3و‌‌4توان‌با‌ارقام‌‌ی‌که‌میرقم‌سهای‌که‌تمام‌اعداد‌‌برنامه‌‌

 (.دهد‌نمای ‌‌می‌شده‌مرتبصعودی‌‌صورت‌بهاعداد‌را‌)دهد‌‌می

‌
 توان‌تولید‌کرد‌را‌نمای ‌‌‌می‌7و‌‌6‌،7‌،8ی‌که‌با‌ارقام‌چهاررقمای‌که‌تمام‌اعداد‌‌برنامه‌

‌(.کند‌در‌این‌برنامه‌در‌تولید‌اعداد‌از‌ارقام‌تکراری‌استفاده‌نمی)دهد‌‌می
‌

 دهود‌کوه‌‌‌‌توان‌تولید‌کرد‌را‌نموای ‌‌موی‌‌‌ی‌با‌ارقام‌فرد‌میرقم‌سهای‌که‌اعداد‌‌برنامه‌
‌.‌ارقام‌آن‌تکراری‌نیستند

 

 7توا‌‌‌6کند‌که‌رقم‌یکان‌آن‌اعداد‌زوج‌‌ی‌را‌تولید‌میرقم‌سهای‌که‌تمام‌اعداد‌‌برنامه‌‌،
را‌نمای ‌‌باشند‌یم‌0تا‌‌4و‌رقم‌یکان‌آن‌اعداد‌مضرآ‌‌0تا‌‌6رقم‌دهگان‌آن‌اعداد‌فرد‌

‌.‌دهد‌می
 

 یزان‌سود‌یا‌زیوان‌را‌محاسوبه‌‌‌یک‌کالا‌را‌خوانده،‌م‌فروش‌و‌دیخرای‌که‌قیمت‌‌برنامه‌
‌.‌دهد‌کرده،‌نمای ‌‌می

 
 افتد‌یمی‌پیرزن‌از‌سبد‌ها‌مرغبه‌یک‌پیرزن‌برخورد‌کرده،‌تمام‌تخم‌‌سوار‌اسبیک‌‌‌‌

خسوارت‌تخوم‌‌‌‌دیگو‌یمکند‌و‌به‌او‌‌صاحب‌اسب‌از‌پیرزن‌عذرخواهی‌می.‌شکندو‌می
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و‌تا‌برداشتم،‌یکوی‌مانود،‌‌‌را‌دو‌تا‌د‌ها‌مرغ‌تخم،‌دیگو‌یمپیرزن‌.‌دهم‌یمرا‌‌تانیها‌مرغ
سه‌تا‌سه‌برداشتم،‌نیز‌یکی‌ماند،‌چهار‌تا‌چهار‌تا‌برداشتم،‌همچنین‌یکی‌ماند،‌پنج‌تا‌پنج‌
تا‌برداشتم،‌یکی‌ماند،‌ش ‌تا‌ش ‌تا‌برداشتم،‌نیز‌یکوی‌مانود،‌ولوی‌هفوت‌توا‌هفوت‌توا‌‌‌‌‌‌‌‌

غ‌در‌،‌حداقل‌چند‌تخوم‌مور‌‌کند‌یمای‌که‌تعیین‌‌برنامه.‌برداشتم،‌هیچ‌تخم‌مرغی‌نماند
‌.‌سبد‌پیرزن‌وجود‌داشت

‌
 ای‌که‌تا‌زمانی‌که‌کاربر‌کلید‌‌برنامه‌ESCردیو‌گ‌یمو‌را‌فشوار‌ندهود،‌کلیود‌از‌کواربر‌‌‌‌‌‌‌.

این‌برنامه‌کلید‌.‌شود‌را‌فشار‌دهد،‌از‌برنامه‌خارج‌می‌ESCاین‌که‌کاربر‌کلید‌‌مح ‌به
 .‌است‌ESC‌،68کد‌اسکی‌کلید‌.‌دهدشده‌را‌نمای ‌‌می‌و‌کد‌اسکی‌کاراکتر‌فشار‌داده

 
‌
 یک‌رابطه‌ریاضی‌خیلی‌خوآ‌برای‌تخمین‌جذر‌اعداد‌به‌این‌صورت‌است‌کوه‌ابتودا‌‌‌‌

‌گونوه‌‌نیو‌اقودیم‌‌‌tجدید‌را‌از‌روی‌‌t،‌سپس‌هر‌بار‌میده‌یمقرار‌‌1را‌برابر‌‌tیک‌متغیر‌
‌:میکن‌یممحاسبه‌

tقدیم‌)
x
 tجدید‌=‌‌t‌)*‌116قدیم‌+‌‌

خواهیم‌xخوبی‌برای‌‌میتعممتوالی‌انجام‌دهیم،‌به‌‌صورت‌بهرا‌اگر‌این‌کار‌‌بیترت‌نیا‌به

تخمین‌نهوایی‌‌)‌برد‌یمرا‌پی ‌‌xمرحله‌تخمین‌‌nرا‌خواند‌و‌تا‌‌nو‌‌xای‌که‌‌برنامه.‌رسید

xهمان‌جدید‌tآخرین‌مرحله‌خواهد‌بود‌.)‌
‌

 و‌کاراکتر‌‌تودرتوی‌تکرار‌ها‌حلقهداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌ای‌که‌تع‌برنامه‌'*'‌
‌.دهد‌را‌نمای ‌می‌'A'حرف‌

 
 را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌(‌عددی‌زوج)ای‌که‌تعداد‌سطر‌‌برنامه‌‌

‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'B'حرف‌‌'*'کاراکتر‌
‌

 حورف‌‌‌'*'ا‌استفاده‌از‌حلقه‌تو‌در‌تو‌و‌کواراکتر‌‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌ب‌برنامه‌
'C'دهد‌را‌نمای ‌‌می‌‌.‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌

‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'D'کاراکتر‌
‌

 اراکتر‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کو‌‌‌‌برنامه'*'‌
‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'E'کاراکتر‌

‌
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 کواراکتر‌‌‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌‌‌‌برنامه‌
'F'دهد‌را‌نمای ‌‌می‌‌.‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌

‌.‌دهد‌یرا‌نمای ‌م‌'G'کاراکتر‌
‌

 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه'*'‌
‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'H'کاراکتر‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه'*'‌

‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'I'کاراکتر‌
‌

 سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکورار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌‌ای‌که‌تعداد‌برنامه‌'*'‌
‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'J'کاراکتر‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌

‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'K'کاراکتر‌
‌

 کاراکتر‌'*'از‌حلقه‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌‌برنامه‌،
'L'دهد‌را‌نمای ‌‌می‌‌.‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کواراکتر‌‌‌برنامه‌'*'‌،

‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'M'کاراکتر‌
‌

 کتر‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کوارا‌‌‌‌برنامه‌'*'‌،
‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'N'کاراکتر‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌،

‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'O'کاراکتر‌
‌

 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌،
‌.‌دهد‌ای ‌میرا‌نم‌'P'کاراکتر‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌،

‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'Q'کاراکتر‌
‌
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 ای‌که‌تعداد‌و‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کواراکتر‌‌‌برنامه‌'*'‌،
‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'R'کاراکتر‌

‌
 که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌ای‌برنامه‌'*'‌،

‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'S'کاراکتر‌
‌

 .ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه'*'‌،
‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'T'کاراکتر‌

‌
 استفاده‌از‌حلقه‌تکورار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌برنامه'*'‌،

‌.دهد‌را‌نمای ‌می‌'U'کاراکتر‌
‌

 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌برنامه‌'*'‌‌،
‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'W'کاراکتر‌

‌
 در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌‌‌برنامه‌'*'‌،

‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'V'کاراکتر‌
‌

 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌،
‌.‌دهد‌را‌نمای ‌می‌'X'کاراکتر‌

‌
 کواراکتر‌‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌کواراکتر‌‌‌برنامه‌‌،'Y'‌‌‌ را‌نموای

‌.‌دهد‌می
‌

 کواراکتر‌‌‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌کاراکتر‌‌برنامه‌'Z'‌‌‌‌ را‌نموای
‌.‌دهد‌می
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 (فصل سوم)الکترونیکی پیوست
 ای‌که‌اعداد‌‌برنامه‌xو‌‌n‌‌‌‌ را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌محاسبه‌کورده‌و‌نموای

‌:دهد‌می
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 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌:.‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌:‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌:‌
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‌
 ای‌که‌‌برنامه‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمای ‌می‌:‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌‌xو‌‌nدهد‌ی ‌‌میرا‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نما‌:‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌x‌(1تا‌‌-1بین‌‌)و‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌:‌
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 ای‌که‌‌برنامهnدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌:‌

                          
2222

!

3

!3

3

3

2

!2

2

2

1

!1

1

1

n

n

n

n
  

‌



   067   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌:‌
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‌
 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمای ‌می‌:‌
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1

3log3

1

2log2

1
13221 

   

‌
 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمای ‌‌می‌:‌

                               


















1
log

13

3
log

12

2
log

1

3

2

2 n

n

n

n
  

‌
 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمای ‌می‌:‌

                                 
     232323

12

33

7

22

5

nn

n










  

‌
 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌کند‌و‌نمای ‌‌می‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌:‌

 
   

 
   

 

  






















1

1
cos.cos

1

1
sin

cos.cos

sin

cos.cos

sin

13
1

2
1

6
1

2
1

1
1

2
1

n

nn

n

  

‌
 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمای ‌می‌:‌

           
 

   
 

   
 1tan

!2log.sin

2tan

!3log.1sin

1tan

!2log.sin
1 







 n

nnn
nnn


  

‌
 متدی‌که‌‌xو‌‌nگردانود‌‌یبرمو‌عنوان‌پارامتر‌دریافت‌کرده،‌حاصل‌سری‌زیور‌را‌‌‌را‌به‌‌.

‌.کند‌ن‌برنامه‌از‌این‌متد‌استفاده‌میای

                                        
     xxx

xxx
n

n

sinsinsin

tantantan
21

21








 

‌
 متدی‌nدهد‌عنوان‌دریافت‌کرده،‌سپس‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌محاسبه‌و‌نمای ‌‌می‌را‌به‌‌.

‌.‌کند‌ای‌که‌از‌این‌متد‌استفاده‌میبرنامه

                               nnnn nnn   !02!21!1 21   

‌
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 متدی‌که‌عدد‌صحیح‌‌nعنوان‌پارامتر‌دریافت‌کرده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌محاسوبه‌‌‌را‌به‌
‌:دهد‌کند‌و‌برنامه‌اصلی‌آن‌را‌نمای ‌‌می‌می

                                                        x
n

x
n

x
n 1

1

2

2

1

1 






  

‌
 ای‌که‌‌برنامهnرا‌محاسوبه‌و‌نموای ‌‌‌‌را‌خوانده‌با‌استفاده‌از‌متودی‌حاصول‌سوری‌زیور‌‌‌‌‌

‌:دهد‌می
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






nnnnnn

nnn

nnnnnn


 

‌
 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌n‌‌‌‌‌‌‌،را‌خوانده‌و‌توسط‌متدهای‌حاصول‌سوری‌زیور‌را‌محاسوبه‌کورده

‌:دهد‌نمای ‌‌می

                                               
!

!

!2

1

!1
1

21

n

xnxnnnx n




   

 ای‌که‌‌برنامه‌nاصل‌سوری‌زیور‌را‌محاسوبه‌کورده‌و‌‌‌‌‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌متدی‌ح‌
 :دهد‌نمای ‌‌می

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‌
 ای‌که‌عدد‌‌برنامه‌nزیر‌‌8را‌خوانده،‌کلیه‌اعداد‌مضرآ‌‌nباشد‌‌8که‌یکی‌از‌ارقام‌آن‌‌

یک‌متود‌و‌بورای‌تعیوین‌‌‌‌‌8در‌این‌برنامه‌برای‌نمای ‌اعداد‌مضرآ‌.‌دهد‌را‌نمای ‌‌می
‌.شود‌ه‌میاست‌از‌متد‌دیگری‌استفاد‌8این‌که‌یک‌رقم‌عدد‌

‌
 ای‌که‌عدد‌‌برنامه‌nزیر‌‌8را‌خوانده،‌کلیه‌اعداد‌مضرآ‌‌n8از‌ارقوام‌آن‌‌‌کیو‌‌چیهکه‌‌‌

‌.‌دهد‌نباشد‌را‌نمای ‌‌می
‌























11

1
1

11

1
1

1

  

  

n جمله   



   066   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

 ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌اگر‌ارقام‌از‌سمت‌راست‌به‌چپ‌دوتا‌دوتا‌کم‌شودند،‌‌‌برنامه‌
Yesوگرنه‌‌،Noبه‌چوپ‌دو‌توا‌‌‌‌برای‌تعیین‌این‌که‌اعداد‌از‌راست.‌دهد‌را‌نمای ‌‌می‌

،‌468‌،146،‌و‌637مثوال،‌بورای‌اعوداد‌‌‌‌‌عنووان‌‌بوه‌.‌کند‌کم‌شدند‌از‌یک‌متد‌استفاده‌می
"Yes"163‌،467و‌برای‌اعداد‌‌‌،'No'دهد‌را‌نمای ‌می‌‌.‌
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 (فصل چهارم)الکترونیکی پیوست
 

 
 

  دا‌ابتو‌)ای‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌فضای‌خالی‌سمت‌چوپ‌‌ای‌که‌رشته‌برنامه
 (.است‌46کد‌اسکی‌کاراکترهای‌خالی‌)دهد‌کند‌و‌نمای ‌میرا‌حذف‌می(‌رشته

 

 گر‌و‌بازگشتی،‌طول‌رشته‌را‌حسواآ‌‌‌ای‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌اشارهای‌که‌رشته‌برنامه
 .دهدکرده،‌نمای ‌می

 
 را‌‌گر‌و‌متد‌بازگشتی‌معکووس‌رشوته‌‌ای‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌اشارهکه‌رشته ای‌برنامه

 .دهدنمای ‌می

 
 کند‌که‌آیا‌دو‌نام‌با‌هم‌برابر‌هستند‌یا‌خیر؟دو‌نام‌را‌خوانده،‌تعیین‌می‌ ای‌برنامه 

 
 

 ی‌را‌از‌ورودی‌خوانده‌و‌بوین‌حوروف‌آن‌فاصوله‌‌‌‌ا‌رشتهای‌که‌‌برنامه‌(Blank)ایجواد‌‌‌

نمای ‌‌‌را‌T e s tرا‌وارد‌کند،‌برنامه‌رشته‌‌Testمثال،‌اگر‌کاربر‌رشته‌‌عنوان‌به.‌کند‌می

 .‌‌را‌داریم(‌رشته‌خروجی)‌S6و‌(‌رشته‌ورودی)‌S1در‌این‌برنامه‌متغیرهای‌.‌دهد‌می

 
 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nخواند‌و‌طوول‌هور‌یوک‌را‌نموای ‌‌‌‌‌‌‌رشته‌را‌می‌

‌.‌دهد‌می
 

 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nترین‌طول‌ی‌که‌بی ا‌رشتهخواند‌و‌‌رشته‌را‌می‌
‌.‌دهد‌دارد،‌نمای ‌‌می‌را

 
 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nیی‌که‌حرف‌اول‌و‌ها‌رشتهخواند‌و‌‌رشته‌را‌می‌

‌.‌دهد‌ها‌یکسان‌باشد‌را‌نمای ‌‌می‌آخر‌آن
 

 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nرشوته‌را‌خوانوده‌و‌در‌پایوان‌یوک‌کواراکتر‌را‌‌‌‌‌‌‌
را‌نموای ‌‌‌‌ابنود‌ی‌یمو‌یا‌پایوان‌‌‌شوند‌یمراکتر‌شروع‌یی‌که‌با‌این‌کاها‌رشتهخواند‌و‌‌می
‌.‌دهد‌می

 
 خواند‌و‌بین‌حروف‌رشته‌آن‌‌را‌خوانده،‌سپس‌یک‌کاراکتر‌را‌می‌رشته‌کای‌که‌ی‌برنامه

‌.‌کندکاراکتر‌را‌اضافه‌می
 



   063   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

 ی‌ها‌رشتهای‌که‌‌برنامهS1و‌‌S6در‌رشوته‌‌‌انیدرم‌کرا‌خوانده‌و‌کاراکترها‌را‌ی‌S4قورار‌‌‌
‌.‌دهد‌را‌نمای ‌‌می‌‌S4دهد‌و‌رشته‌می

 

 تورین‌کود‌اسوکی‌را‌دارد،‌‌‌‌ی‌را‌خوانده،‌کاراکتری‌از‌رشته‌که‌بی ا‌رشتهای‌که‌‌برنامه
‌.‌دهد‌نمای ‌‌می

‌
 ی‌را‌از‌ورودی‌خوانده‌و‌تمام‌کاراکترهوای‌تکوراری‌آن‌را‌حوذف‌‌‌‌ا‌رشتهای‌که‌‌برنامه

‌.‌نماید‌می
‌

 دهد‌ها‌را‌نمای ‌می‌ای‌که‌دو‌رشته‌را‌خوانده،‌حروف‌مشترک‌بین‌آن‌برنامه‌.‌
 

 خوانود‌و‌بوا‌توجوه‌بوه‌اعوداد‌‌‌‌‌‌‌ی‌را‌خوانده،‌سوپس‌دو‌عودد‌را‌موی‌‌‌ا‌رشتهای‌که‌‌برنامه‌
‌Changeدر‌ایون‌برناموه‌از‌متود‌‌‌‌.‌هوا‌را‌جابجوا‌نمایود‌‌‌شده،‌حوروف‌آن‌مکوان‌‌‌خوانده
‌:شود‌زیر‌استفاده‌می‌صورت‌به

 String   Change (String s, int n0, int n1),  

 :ی شودفراخوانزیر  صورت به Changeاگر متد  مثال، عنوان به
Change ("Fanavarienovin", 0, ۴) 

 . گرداند یبرمرا  " naFavarienovin "متد، رشته 
 

 کند‌تا‌اندازه‌رشته‌بوه‌‌‌ای‌که‌تعداد‌فاصله‌اضافی‌به‌سمت‌چپ‌رشته‌اضافه‌می‌برنامه‌n‌
‌.ابدی‌ینمته‌هیچ‌تغییر‌باشد،‌رش‌nتر‌یا‌مساوی‌‌اگر‌اندازه‌رشته‌بزرگ.‌تغییر‌یابد

 
 ای‌که‌حروف‌‌برنامه'a'تا‌‌'z'و‌‌'A'تا‌‌'Z'دهد‌ها‌نمای ‌‌می‌را‌به‌همراه‌کد‌اسکی‌آن‌‌.‌

 
 تورین‌تکورار‌را‌دارد،‌نموای ‌‌‌‌‌ی‌را‌خوانوده‌و‌کواراکتری‌کوه‌بوی ‌‌‌‌ا‌رشتهای‌که‌‌برنامه

‌.دهد‌می
‌

 کند‌ضافه‌میای‌که‌دو‌رشته‌را‌خوانده،‌رشته‌دوم‌را‌در‌وسط‌رشته‌اول‌ا‌برنامه‌‌‌.‌‌
‌

 ی‌را‌خوانده‌و‌بعد‌از‌هر‌یک‌از‌حروف‌کوچک،‌حروف‌بوزرگ‌آن‌‌ا‌رشتهای‌که‌‌برنامه‌
تبودیل‌‌‌"TrReEeE"به‌رشوته‌‌‌"Tree"مثال،‌رشته‌‌عنوان‌به.‌کند‌کاراکتر‌را‌اضافه‌می

‌.شود‌می
 

 ای‌که‌دو‌رشته‌را‌دریافت‌کرده‌و‌رشته‌دوم‌را‌بعد‌از‌‌برنامهnامین‌کاراکتر‌رشوته‌اول‌‌‌
‌:‌زیر‌است‌اعضای‌که‌دارای‌شده‌استفاده‌insertدر‌این‌برنامه‌متد‌.‌نماید‌درج‌می

 string    insert (string s0, string s1, int n);  



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        062

  

 
 برای‌خاتموه‌برناموه‌رشوته‌پایوانی‌‌‌‌‌)ای‌که‌تعدادی‌رشته‌را‌خوانده‌‌برنامه‌Finishوارد‌‌

وجوود‌دارد‌را‌‌(‌'0'تا‌‌'1')قمی‌ها‌کاراکترهای‌ر‌یی‌که‌در‌آنها‌رشته،‌تعداد‌(گردد‌یم
‌.کند‌شمارش‌می

 
 دهد‌که‌آیا‌این‌ماتریس‌یک‌ماتریسی‌‌ای‌که‌یک‌ماتریس‌را‌خوانده،‌تشخیص‌می‌برنامه‌

یعنی،‌.‌اسپارس‌است‌یا‌نه؟‌ماتریسی‌اسپارس‌است‌که‌حداقل‌نصف‌عناصر‌آن‌صفر‌باشند
    .عناصر‌آن‌صفر‌باشد‌6/(n*m)باشد،‌حداقل‌‌m×nاگر‌ماتریس‌

 
 کند‌که‌آیوا‌متقوارن‌اسوت‌یوا‌خیور؟‌‌‌‌‌‌‌خواند‌و‌تعیین‌می‌ای‌که‌یک‌ماتریس‌را‌می‌برنامه

A=Aیعنوی‌‌.‌ماتریسی‌متقارن‌است‌که‌‌برابر‌ترانهاده‌خوودش‌باشود‌‌
Tمثوال،‌‌‌عنووان‌‌بوه‌‌

‌:ماتریس‌زیر‌متقارن‌است

                                         

T



































853

542

321

853

542

321

 

 
 دد‌را‌خوانوده،‌تعوداد‌هور‌رقوم‌اسوتفاده‌شوده‌در‌آن‌را‌نموای ‌‌‌‌‌‌‌‌‌ای‌که‌یک‌عو‌‌برنامه‌

‌.دهد‌می
 خوانوده،‌موتمم‌یوک‌آن‌را‌نموای ‌‌‌‌‌‌‌رشوته‌‌صوورت‌‌بهرا‌‌6ای‌که‌یک‌عدد‌مبنای‌‌برنامه‌

‌.‌دهد‌می
 کنود‌و‌نموای ‌‌‌‌‌تبودیل‌موی‌‌‌7ای‌که‌یک‌عدد‌باینری‌را‌دریافت‌کرده،‌به‌مبنای‌‌برنامه‌‌

عدد‌را‌سه‌رقم‌سه‌رقوم‌جودا‌کورده‌و‌‌‌‌‌7به‌مبنای‌‌برای‌تبدیل‌عدد‌از‌باینری.‌دهد‌می
‌(:مطابق‌جدول‌زیر)کند‌‌را‌جایگزین‌هر‌سه‌رقم‌می‌7معادل‌مبنای‌
معادل 
9مبنای   

معادل 
 باینری

معادل  
9مبنای   

معادل 
1مبنای   

1 111  0 110 
1 101  ۴ 100 
0 011  0 010 
0 001  9 000 
 (000یعنی معادل )است  0(10)و  0(010)، 0(010)باشد، معادل آن  10010011اگر عدد باینری 

‌
 دهد‌نماید‌و‌نمای ‌می‌تبدیل‌می‌17مبنای‌‌بهخوانده،‌‌6ای‌که‌عددی‌در‌مبنای‌‌برنامه‌‌.

‌(:معادل‌جدول‌زیر)است‌‌17معادل‌یک‌رقم‌مبنای‌‌6هر‌چهار‌بیت‌مبنای‌
  امبنمبنا مبنامبنا مبنامبنا مبنامبنا



   069   ها با حل آن C#برنامه  066
 

 

ی 
00 

1ی  ی  
00 

1ی  ی  
00 

1ی  ی  
00 

1ی   

1 
111
1 

 0 
111
0 

 1 
110
1 

 ۴ 
110
0  

0 
101
1 

 0 
101
0 

 0 
100
1 

 9 
100
0  

9 
011
1 

 7 
011
0 

 A 
010
1 

 B 
010
0  

C 
001
1 

 D 
001
0 

 E 
000
1 

 F 
000
0  

 . است 0910 (E=0010, 0=1010 ,1000=9 ,1110=0)معادل   0100000101010مثال، عدد باینری  عنوان به
‌

 ای‌که‌یک‌آرایه‌بوا‌‌برنامه‌‌nعنصور‌و‌سوه‌عودد‌‌‌‌‌x‌،yو‌‌zرا‌خوانود‌و‌مقودار‌مواکزیمم‌‌‌‌‌
(x*a[i])+(y*a[j]+(z*a[k])را‌برای‌‌i<=j<=kدهد‌پیداکرده‌و‌نمای ‌‌می‌‌.‌

‌
 دهود‌‌ی‌را‌خوانده،‌کلمات‌آن‌را‌از‌انتها‌به‌ابتدای‌رشته‌نمای ‌میا‌رشتهای‌که‌‌برنامه‌‌.

‌:زیر‌باشد‌صورت‌بهمثال،‌اگر‌ورودی‌‌عنوان‌به
 I      Like     Cat     Programming 

 .زیر خواهد بود صورت بهخروجی 
 Programming      Cat      Like     I 

‌
 ی‌را‌خوانده‌ا‌رشتهای‌که‌‌برنامه‌(TXT)و‌سپس‌یوک‌الگوو‌‌‌‌(Pat)خوانود‌و‌در‌‌‌را‌موی‌‌

‌.‌دهد‌را‌نمای ‌‌می‌TXTدر‌‌Patای‌وقوع‌همکان.‌نماید‌می‌وجو‌جسترشته‌
 مثال، اگر  عنوان به

TXT= "AABAACAADAABAABA" 
Pat= "AAB" 

 :زیر نمایش داده شود صورت بهباشد، خروجی 
Pattern    Found     at     index 1 

7 Pattern    Found     at     index 
01 Pattern    Found     at     index 

‌
 ی‌با‌ا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌nی‌هسوتند‌را‌‌یا‌یک‌به‌ترتیب‌تصوادف‌‌1ها‌‌عنصر‌که‌مقادیر‌آن‌

ها‌را‌به‌سمت‌راست‌آرایوه‌منتقول‌کورده،‌نموای ‌‌‌‌‌‌1های‌را‌به‌سمت‌چپ‌و‌1خوانده،‌
‌:زیر‌باشد‌صورت‌بهمثال،‌اگر‌آرایه‌ورودی‌‌عنوان‌به.‌دهد‌می

[1, 0, 1, 1, 0, 0, 1, 0, 1, 0, 1, 1] 
 :زیر خواهد بود صورت بهخروجی 
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[1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 0, 0, 0, 0, 0] 
‌

 ی‌را‌خوانده،‌سپس‌سه‌عدد‌ا‌هیآراه‌ای‌ک‌برنامه‌x‌،yو‌‌zخواند‌و‌ماکزیمم‌عبارت‌‌را‌می‌
‌.:دهد‌زیر‌را‌نمای ‌‌می

          kazjayiaxmax   

kjiبرای       
 : زیر باشد صورت به aمثال، اگر آرایه  عنوان به

   5,4,3,2,1a   

x=0   ،y=1  وz= -۴  زیرا. خواهد بود 01باشد، آنگاه خروجی: 
      12532211   

‌
 هوا‌‌‌کوه‌حاصول‌جموع‌آن‌‌‌‌ابود‌ی‌یمو‌ای‌که‌یک‌آرایه‌را‌خوانده،‌دو‌عنصوری‌را‌‌‌برنامه‌

برای‌انجام‌این‌برنامه‌باید‌عددی‌را‌پیدا‌کنیم‌که‌مینیم‌.‌عدد‌به‌صفر‌است‌نیتر‌کینزد
‌.‌باشد‌قدر‌مطلق‌مجموع‌دو‌عنصر‌آرایه‌می
‌

 ی‌را‌خوانده،‌ماکزیمم‌مقدار‌اخوتلاف‌بوین‌هور‌دو‌عنصور‌آرایوه‌را‌‌‌‌‌‌ا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌
‌.‌دهد‌نمای ‌‌می

‌
 کند‌ی‌را‌خوانده،‌اعداد‌فرد‌و‌زوج‌را‌از‌هم‌جدا‌میا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌.‌

‌
 ی‌را‌خوانووده‌و‌موواکزیمم‌ا‌ای‌کووه‌آرایووه‌برنامووه‌j-iکووه‌یطووور‌بووهکنوود‌‌را‌پیوودا‌مووی‌‌

   iarrjarr مثوال‌اگور‌‌‌‌عنووان‌‌بوه‌.‌دهد‌ار‌ماکزیمم‌را‌نمای ‌‌میسپس‌مقد.‌باشد‌
‌:زیر‌باشد‌صورت‌بهآرایه‌

arr[ ] = {۴0,  9,  01,  ۴,  1,  91,  ۴1,  ۴۴,  0} 

 . است (j= 9, i=0)دهد وقتی که  را نمایش  می 0آنگاه مقدار 
‌

 سوپس‌‌.‌کنود‌‌ی‌اولیوه‌موی‌‌مقودارده‌ی‌تعریوف‌کورده‌و‌‌‌دوبعود‌ای‌که‌یک‌آرایه‌‌برنامه‌
ی‌دوبعود‌مثال،‌اگر‌آرایه‌‌عنوان‌به.‌دهد‌مارپیچی‌نمای ‌می‌صورت‌بهآرایه‌را‌‌اطلاعات
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به

 

‌
‌
‌
‌
‌
‌

1 2 3 4 

5 6 7 8 

9 11 11 12 

13 14 15 16 
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‌
‌
‌

‌:زیر‌است‌صورت‌بهخروجی‌
 0   1    ۴     0      9    01    00    00    00    0۴     7    0     0     9     00      01 

‌
 تمام‌عناصر‌آرایه‌)کند‌‌ی‌میمقداردهیف‌کرده،‌ی‌را‌تعردوبعدای‌که‌یک‌آرایه‌‌برنامه‌

(False z)1یا‌‌(True)1اگر‌عنصر‌(هستند‌‌،a[i][j]باشد،‌تمام‌عنصر‌سطر‌(‌1)برابر‌یک‌‌i‌
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به،‌اگر‌آرایه‌مثال‌عنوان‌به.‌دهد‌ام‌‌را‌برابر‌یک‌قرار‌می‌jام‌و‌ستون‌

100

000

010

 

‌:زیر‌است‌صورت‌بهخروجی‌

110

110

111

 

‌
 شوده‌‌ثابوت‌کنود‌و‌یوک‌نقطوه‌‌‌‌‌ی‌اولیوه‌موی‌‌مقداردهای‌که‌مقادیر‌چند‌آرایه‌را‌‌برنامه‌‌
چنانچه‌.‌دهد‌را‌نمای ‌‌می(‌عنصری‌از‌آرایه‌که‌مقدار‌آن‌عنصر‌برابر‌اندیس‌آن‌است)

ی‌زیور‌را‌در‌نظور‌‌‌هوا‌‌هیو‌آرامثوال،‌‌‌عنوان‌به.‌را‌نمای ‌خواهد‌داد‌-1نقطه‌ثابت‌نباشد،‌
‌:گیریدب

arr0= {-01, -0, 1, ۴, 9} 

arr1= {01, 1, 0, 9, 09} 

 . است -0خروجی  arr1و برای ( است arr0[۴]=۴چون ) ۴خروجی  arr0برای 
 

 مقودار‌عناصور‌آن‌ابتودا‌‌‌‌‌کوه‌‌یطور‌بهی‌را‌تعریف‌کرده‌و‌خوانده،‌ا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌
سپس‌عناصور‌آن‌کاهشوی‌‌‌و‌(‌تر‌از‌عنصر‌بعدی‌استیعنی،‌عنصر‌قبلی‌کم)افزایشی‌است‌

‌.‌دهد‌مقدار‌این‌نوع‌آرایه‌را‌نمای ‌می‌نیتر‌بزرگاین‌برنامه‌.‌است
 :زیر باشد صورت به، اگر عناصر آرایه مثال عنوان به

9        00         0             ۴             01              01 
 . خواهد بود 01خروجی 

 
 ی‌را‌ایجواد‌‌ا‌هیو‌آراخواند‌و‌در‌پایان،‌‌ده،‌سپس‌میای‌که‌یک‌آرایه‌را‌تعریف‌کر‌برنامه‌

از‌سمت‌راست‌خودش‌را‌شومارش‌‌‌تر‌کوچککند‌که‌هر‌عنصر‌آن،‌تعداد‌عناصری‌‌می
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به،‌اگر‌آرایه‌مثال‌عنوان‌به.‌کند‌می
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arr={01,  0,  1,  ۴,  1,  00,  0} 

 :زیر خواهد بود صورت بهخروجی 
0,   0,     0,     0,      1,    0,   1 

‌
 سپس‌یک‌عدد‌را‌خوانوده‌و‌آرایوه‌‌‌.‌خواند‌ی‌را‌تعریف‌کرده،‌و‌میا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌

اگور‌‌.‌باشود‌‌موی‌‌واردشوده‌دهد‌که‌مجموع‌عناصور‌آن‌برابور‌عودد‌‌‌‌‌فرعی‌را‌نمای ‌می
 No"نباشد،‌پیغام‌‌واردشدهی‌وجود‌نداشته‌باشد‌که‌مجموع‌عناصر‌آن‌برابر‌عدد‌ا‌آرایه

SubArrAry Found"ی‌ورودی‌هوا‌‌هیو‌آرا،‌اگور‌‌مثوال‌‌عنووان‌‌به.‌دهد‌را‌نمای ‌‌می‌
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به

0            0        0       11         1       ۴       01 
 :زیر است صورت بهباشد، آنگاه خروجی  sum=۴1و اگر 

 Sum  found  between  indexes  0 and 0 
‌
‌

 توسط‌خواند‌یمخواند،‌سپس‌یک‌عدد‌را‌‌رده‌و‌میای‌که‌یک‌آرایه‌را‌تعریف‌ک‌برنامه‌‌،
شده‌باشد،‌آن‌سه‌عدد‌را‌نموای ‌‌‌متدی‌اگر‌مجموع‌سه‌عنصر‌آرایه‌برابر‌با‌عدد‌خوانده

‌‌.گرداند‌یبرمرا‌‌Trueدهد‌و‌‌می
‌

 شوده‌‌حوذف‌که‌در‌آرایه‌غیر‌مرتوب‌‌(‌غیر‌منفی)عدد‌مثبت‌‌نیتر‌کوچکای‌که‌‌برنامه‌‌
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به،‌اگر‌آرایه‌ورودی‌مثال‌عنوان‌به.‌دده‌و‌نمای ‌‌می‌ابدی‌یمست‌را‌

{1,  ۴,  -9,  0,  9,  0,  -01,  00} 

 :خواهد شد 1ولی برای آرایه زیر خروجی . خواهد بود 0خروجی عدد 
{0,  0,  1,  -0,  -1} 

‌
 خوانود‌و‌زوج‌‌‌ی‌را‌تعریف‌کرده،‌خوانده،‌سپس‌یوک‌عودد‌را‌موی‌‌‌ا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌

.‌دهود‌‌باشود،‌را‌نموای ‌‌موی‌‌‌‌واردشوده‌هوا‌عودد‌‌‌‌عناصر‌آرایه‌که‌اختلاف‌آنمقادیر‌از‌
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به،‌اگر‌عناصر‌آرایه‌مثال‌عنوان‌به

{1,  11,  ۴,  1,  01,  91} 

 :زیر است صورت بهباشد، خروجی  99و عدد ورودی 
Pair Found: (1, 91) 

‌
 عنصر‌‌نیتر‌بزرگهر‌عنصر‌را‌با‌‌خواند،‌سپس‌ای‌را‌تعریف‌کرده،‌میای‌که‌آرایه‌برنامه‌

قورار‌‌‌-1ی‌آخرین‌عودد‌‌جا‌بهکند،‌‌جایگزین‌می(‌سمت‌راست‌خودش)بعد‌از‌خودش‌
‌.‌دهد‌و‌آرایه‌جدید‌را‌نمای ‌‌می‌ردیگ‌یم
 :زیر باشد صورت به، اگر آرایه ورودی مثال عنوان به
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{00,  09,  0,  ۴,  0,  1} 

 :زیر خواهد شد صورت بهآرایه خروجی 
{09,  0,  0,  0,  1,  -} 

‌
 خواند،‌سپس‌یک‌عدد‌را‌خوانده‌و‌مجمووع‌‌‌ای‌را‌تعریف‌کرده،‌میای‌که‌آرایه‌برنامه‌

،‌اگور‌‌مثوال‌‌عنوان‌به.‌دهد‌شده‌باشد‌را‌نمای ‌‌می‌عنصر‌آرایه‌که‌برابر‌با‌عدد‌خوانده‌3
‌:زیر‌باشد‌صورت‌بهآرایه‌ورودی‌

{01,  1,  ۴,  0,  0,  7,  9,  9} 

 :زیر است صورت بهباشد، آنگاه خروجی  1۴ر و عدد ورودی براب
 ۴    0     9     9 

‌
 سوپس‌‌.‌کنود‌‌ی‌را‌تعریف‌کرده‌و‌عناصر‌آن‌را‌مقداردهی‌اولیه‌موی‌ا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌

سه‌مقدار‌)کند‌‌دهد‌را‌شمارش‌می‌ها‌تشکیل‌مثلث‌را‌می‌عناصری‌از‌آرایه‌که‌مقادیر‌آن
‌(.دهند‌مقدار‌سوم‌باشد،‌تشکیل‌مثلث‌را‌می‌تر‌ازاز‌آرایه‌که‌مجموع‌هر‌دو‌مقدار‌بی 
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‌

 (پنجمفصل )الکترونیکی پیوست
 
 

  ای‌که‌کلاس‌کسر‌برنامه(Fraction)را‌پیاده‌سازی‌کورده،‌عملگرهوای‌‌‌‌+‌،-‌،*‌،/‌‌،
‌(x)کسر‌‌دارای‌صورت‌)کندرا‌برای‌آن‌پیاده‌سازی‌می‌<=و‌‌<،‌‌>=،‌>،‌‌=!‌،‌‌==

‌(.‌است‌(y)و‌مخرج‌
 

 دهده‌ایجاد‌و‌استفاده‌از‌متدهای‌توسعه‌یافته‌را‌نشان‌میای‌کبرنامه‌‌.‌
 

 شونایی‌بوا‌‌‌آهودف‌ایون‌برناموه‌‌‌‌)دهود‌ایی‌که‌دایرکتوری‌فعلی‌را‌نمای ‌موی‌برنامه‌
‌(.متدهای‌خارجی‌است

 
 خانوادگی،‌نوع‌بیمه،‌مبلغ‌حقوق‌ماهانه‌ای‌که‌اطلاعات‌کارمندان‌از‌قبیل‌نام،‌نامبرنامه‌

کند،‌حقوق‌دریوافتی‌کارمنود‌را‌محاسوبه‌‌‌‌کرده‌را‌دریافت‌میو‌تعداد‌روزهایی‌که‌کار
‌:شودحقوق‌دریافتی‌کارمند‌به‌صورت‌زیر‌محاسبه‌می.‌گرداندکرده،‌برمی

حقوق‌کارمند‌*‌تعداد‌روز‌‌–مالیات‌‌–بیمه‌ = حقوق‌دریافتی‌  

حقوق‌ماهانه*‌درصد‌‌8باشد،‌‌‌1اگر‌نوع‌بیمه‌  
حقوق‌*‌درصد‌‌0باشد،‌‌‌6اگر‌نوع‌بیمه‌
هانه‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌بیمهما  

تعداد‌روز*‌درصد‌‌11باشد،‌‌4اگر‌نوع‌بیمه‌  

تومان‌مالیات‌‌376111درصد‌مازاد‌بر‌11تومان‌باشد،‌‌376111ماهانه‌بزرگتر‌از‌*‌اگر‌حقوق‌
‌.شودمنظور‌می
اطلاعواتی از   Personکولاس  . طراحی شده اسوت  Employeeو  Personاین برنامه با دو کلاس  :توضیح
مشتق شوده،   Personاز کلاس  Employeeکند و کلاس خانوادگی و نوع بیمه را نگهداری میمقبیل نام، نا

ای بورد، اعضوای داده  بوه ار  موی   Personخوانوادگی، و نووع بیموه کوه از کولاس      علاوه بر اطلاعات نام، نوام 
salary  وdays ها را خواهید دیددر ادامه اعضای این کلاس. را نیز دارد. 

 
 که‌کلاس‌نقطه‌ای‌برنامه‌(Point‌)کولاس‌‌)کنود‌‌سوازی‌موی‌‌را‌با‌استفاده‌از‌واسط‌پیاده

Pointمختصات‌نقطه‌را‌به‌صورت‌دو‌عدد‌صحیح‌دریافت‌کورده،‌آن‌را‌نموای ‌موی‌‌‌‌-

‌(.دهد
‌

 ای‌که‌با‌استفاده‌از‌کلاس‌برنامهstaticدهداعمال‌زیر‌را‌انجام‌می‌:‌
o    فیلدی به نامnumber  از نوعstatic دکنتعریف می. 
o    متدی بهcreateRandom() تعریف کرده که دو عدد را به عنوان پارامتر دریافت می-

 .نمایدکند، یک عدد تصادفی بین دو عدد تولید می
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o   متدی به نامisOdd() ای کند فیلد دادهکند که تعیین میتعریف میnumber  فرد است یا
 خیر؟

o   متدی به نامisEven() ای کند فیلد دادهیکند که تعیین متعریف میnumber  زوج است
 یا خیر ؟

o   متدی به نامisSquare() ای کند فیلد دادهکند که تعیین میتعریف میnumber  مربع
 کامل است یا خیر ؟

o   متدی به نامisPerfect() کند فیلد کند که تعیین میتعریف میnumber  عددی کامل
 است یا خیر؟( تام)

o  متدی به نامisPrime() کند فیلد کند که تعیین میعریف میتnumber  عددی اول  است
 ؟یا خیر

o  متدی به نامFact() کند که فاکتوریل فیلد تعریف میnumber گرداندرا برمی. 
 

 کندهای‌دو‌بعدی‌تعریف‌میرا‌برای‌ماتریس*‌و‌ -،‌+ای‌که‌عملگرهای‌برنامه‌. 
 

 ز‌قبیل‌مربع،‌دایره،‌جموع‌مساحت‌و‌محیط‌چند‌شکل‌متفاوت‌امی‌که‌برنامه
این‌برنامه‌کاربردهای‌مختلفی‌از‌قبیل‌محاسبه‌.‌کندمستطیل‌و‌مثلث‌را‌محاسبه‌می

مساحت‌‌و‌محیط‌زمین‌برای‌ساخت‌و‌ساز‌یا‌فروش،‌محاسبه‌مساحت‌و‌محیط‌ساختمان‌
 .جهت‌نقاشی‌یا‌لوله‌کشی‌‌دارد

 
 (‌روزانه)ان‌انتفاعی‌دانشجوی:‌کنندها‌دو‌دسته‌دانشجو‌تحصیل‌میامروزه‌در‌دانشگاه‌

-دانشجویان‌روزانه‌هیچ‌مبلغی‌را‌پرداخت‌نموی‌(.‌مانند‌شبانه)و‌دانشجویان‌غیر‌انتفاعی‌

 :‌کنند‌که‌عبارتند‌ازاما،‌دانشجویان‌شبانه‌سه‌نوع‌مبلغ‌پرداخت‌می.‌کنند

یور‌‌مبلوغ‌شوهریه‌متغ‌‌.‌4مبلغ‌شهریه‌متغیر‌برای‌هر‌واحد‌نظری‌‌‌‌‌‌‌‌.‌6مبلغ‌شهریه‌ثابت‌‌‌‌‌‌.‌1
‌برای‌هر‌واحد‌عملی‌

ای‌که‌ابتدا‌تعداد‌دانشجو‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌سپس‌به‌اندازه‌تعداد‌دانشجو‌شوماره‌‌برنامه
دانشجویی،‌نام‌دانشجو،‌نوع‌دانشجو،‌تعداد‌واحدهای‌نظوری‌و‌عملوی‌دانشوجو‌را‌دریافوت‌‌‌‌‌

د،‌اگور‌نووع‌دانشوجو‌صوفر‌وارد‌شوو‌‌‌‌‌)دهود‌‌کرده،‌مبلغ‌شهریه‌کل‌دانشجویان‌را‌نمای ‌می
‌(.دانشجو‌روزانه‌وگرنه‌شبانه‌است

 
 
 ای‌که‌کلاس‌مربع‌را‌از‌نوع‌کلاس‌برنامهstaticاین‌کلاس‌دارای‌.‌کندپیاده‌سازی‌می‌

برای‌محاسبه‌مساحت‌مربوع،‌عضوو‌‌‌‌()Area،‌عضو‌متدی‌(ضلع‌مربع)‌sideای‌عضو‌داده
اموه‌‌همان‌طوور‌کوه‌در‌لیسوت‌برن‌‌‌)،‌برای‌محاسبه‌محیط‌مربع‌است()Perimeterمتدی‌
‌(.باشندمی‌staticاست،‌همه‌این‌اعضا‌نیز‌‌staticبینید،‌چون‌کلاس‌از‌نوع‌می
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 ای‌که‌مجموع‌مساحت‌و‌محیط‌چند‌شکل‌متفاوت‌از‌قبیل‌مربع،‌دایره،‌مستطیل‌برنامه‌‌
ایون‌برناموه‌کاربردهوای‌مختلفوی‌از‌قبیول‌‌‌‌‌‌.‌کنود‌و‌مثلث‌را‌‌ازطریق‌واسط‌محاسبه‌می
رای‌ساخت‌و‌ساز‌یا‌فروش،‌محاسبه‌مسواحت‌و‌محویط‌‌‌محاسبه‌مساحت‌‌و‌محیط‌زمین‌ب

 .ساختمان‌جهت‌نقاشی‌یا‌لوله‌کشی‌‌دارد

‌
‌
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